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Re for ma Ma ro ni je ve po koj -
nin ske re for me  - upa ti  je,  da  vsaj
za ne kaj ča sa do konč na  -  je  kot ka -
že  pod stre ho.  Ker  je rez ul tat
kom pro mi sa  med zah te va mi sin -
di ka tov  in pro ra čun sko stis ko vla -
de, se ve da  ne mo re bi ti ta ka,  da  bi
us tre za la  prav  vsem,  ki ima jo be -
se do  pri  tej stva ri. To da  za Pro di -
ja  je spo ra zum  s sin di ka ti  in na to
ta koj šnja odob ri tev re for mne ga
pred lo ga  na mi nis tr skem sve tu ne -
dvo mni us peh, ta ko po tre ben  v se -
ri ji ne us pe hov  in prob le mov  te vla -
de. Ča ka  ga si cer  še te ža vno pre -
pri če va nje ko mu nis tič ne ga kri la
ko a li a ci je,  ki  je  z re for mo  vse  prej
kot za do volj na,  pa tu di naj več ji
sin di kat  bo urad no po tr dil spo ra -
zum še le  na za čet ku pri hod nje ga
ted na,  ko bo do zna ne  vse po drob -
nos ti re for mne ga os nut ka.  Ta  bo
mo ral je se ni  še sko zi par la men tar -
no raz pra vo,  kjer  bo ze lo ver jet no
de le žen  še ka kih po prav kov, to da
vla da  je  vsaj  na po koj nin skem po -
droč ju iz pit po lo ži la.

V pri hod njih le tih  se bo do
to rej upo ko jit ve ni po go ji spre me -
ni li  in ne ko li ko za o stri li, ven dar  ne
do vo lj,  da  bi bi li  z re for mo za do -
volj ni tu di  v Brus lju.  V ve či ni pri -
mer lji vih čla nic  EU gre do na mreč
de lav ci  v po koj  pri 65 le tih, mar -
sik je  pa raz miš lja jo ce lo  o zvi ša nju
te ga sta rost ne ga pra ga. Ita li ja,  ki
je dr ža va  z de mo graf sko naj sta rej -
šim pre bi val stvom, ta ko os ta ja iz -
je ma  in pre na ša dras tič nej še po se -
ge  v po koj nin ski sis tem  na po znej -
ši  čas.  Kot  se  je iz ve de lo, ven dar
urad nih po dat kov  še  ni, pri na ša
naj no vej ša re for ma tu di ugod -
nos ti  za mla de ozi ro ma  za nji ho -
vo po koj nin sko pri hod nost,  kar  je
kljub mlač nos ti re for mne ga po se -
ga ne dvo mno dob ra no vi ca.
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BENEČIJA - Srednja šola v sklopu dvojezičnega centra

Deželna vlada podprla
prošnjo za špetrsko šolo
Zadnjo in odločilno besedo ima sedaj šolsko ministrstvo

SOBOTA, 21. JULIJA 2007

Predsednik DZ
France Cukjati je
odločil, da bodo
volitve predsednika
republike Slovenije
21. oktobra
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V Gorici okoljski forum Agende 21
kmalu o čezmejnih elektrovodih

14

Poklon Danilu
Dolciju,
rojenemu v
Sežani, ki pa je
živel na Siciliji
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TRST – De že la Fur la ni ja-Ju lij -
ska kra ji na  je pod pr la proš njo  za usta -
no vi tev niž je sred nje šo le  v sklo pu
dvo je zič ne ga šol ska sre diš ča  v vi dem -
ski po kra ji ni. Proš njo  je  na vče rajš nji
se ji for mal no pod prl de žel ni od bor  na
pred log od bor ni ka Ro ber ta An to na -
za.  Za na da lje va nje pos top ka  sta se -
daj od go vor na de žel no šol sko rav na -
telj stvo,  ki  je dr žav ni or gan,  ter šol -
sko mi nis tr stvo, ka te re mu pri pa da
zad nja  in od lo čil na be se da.

An to naz oce nju je,  da vče rajš nje -
mu skle pu de žel ne vla de pred sed ni -
ka Ric car da Il ly ja  ne  gre pri pi sa ti po -
li tič ni po men, tem več  gre  po nje go -
vem kveč je mu  za ci vi li za cij sko de ja -
nje,  ki pred stav lja pri do bi tev  za ce lot -
no de žel no skup nost  in  ne oško du je
ni ko gar,  kot pra vi jo ne ka te ri  v Špe tru,
kjer  ima se dež dvo je zič na šo la.

Na 3. strani

Trst: deželna vlada
potrdila korenite
urbanistične
spremembe v starem
pristanišču

Na 7. strani

Deželni svet najbrž
jeseni o jusarski
imovini in o odborih

Na 7. strani

Sonego opozarjal na
lastne poglede glede
reforme javnih
prevozov

Na 8. strani

POKOJNINE - Sporazum s sindikati in zelena luč na vladi

Šest let postopnega zviševanja
starostnega praga za upokojitev

RIM  - Vla da Ro ma na Pro di ja  je
po noč nem spo ra zu mu  s sin di ka ti
vče raj do pold ne spre je la os nu tek re -
for me po koj nin ske ga sis te ma,  s ka te -
rim pos top no zvi šu je upo ko jit ve no
sta rost  od se da njih 57  na 58  let  s pri -

hod njim le tom,  na 59  let sre di le ta
2009,  na 60  let  v le tu 2011  in po goj -
no ( če  bo  to zah te va la vzdr žnost jav -
nih fi nanc)  na 62  let  v le tu 2013.

Sin di ka tom,  z iz je mo ne ka te rih
po mis le kov  Cgil,  se  zdi spo ra zum do -

ber, za do volj na  je tu di ve či na  strank
vlad ne ko a li ci je, med tem  ko  sta  obe
ko mu nis tič ni stran ki spo ra zum oce -
ni li ze lo ne ga tiv no  in  za je sen na po -
ve du je ta  boj  v par la men tu.

Na 5. strani

Minister za delo
Cesare Damiano, ki

je v reformni
predlog vložil

veliko dela,
odgovarja

novinarjem po
ministrskem svetu
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BRATISLAVA - Srečanje notranjih ministrov EU

Slovenija v celoti priključena
na schengenski informacijski sistem

BRA TIS LA VA  - Slo ve ni ja  je pr va  med
de ve ti mi kan di dat ka mi  za  vstop  v schen gen -
ski pro stor ko nec le ta,  ki  se  je po pol no ma
pri klju či la  na cen tral ni schen gen ski in for ma -
cij ski sis tem ( SIS)  v Stras bou r gu,  je po ve dal
no tra nji mi nis ter Dra gu tin Ma te,  ki  se  v Bra -
tis la vi ude le žu je sre ča nja schen gen skih kan -
di datk. Slo ve ni ji  gre  v pri pra vah  na schen -
gen tu di si cer  vse  po na čr tih,  saj os nu tek po -
ro či la  o do dat ni eval va ci ji zrač ne me je ka -
že,  da  je » na ljub ljan skem le ta li šču  vse pri -
prav lje no  za  vstop«,  je po uda ril. Vče rajš nji
se sta nek  v Bra tis la vi  je » eden  v ve ri gi se stan -
kov«  po vsa ki ključ ni fa zi schen gen skih pri -
prav,  na ka te rih »pre ve ri mo,  kje  smo«,  je po -
jas nil mi nis ter. »Ugo to vi li  smo,  da  so  vse

nak nad ne eval va ci je po ka za le,  da  so  vse dr -
ža ve do bro pri prav lje ne  na va ro va nje zu na -
nje schen gen ske me je,«  je Ma te po vzel pre -
gled pri prav schen gen skih kan di datk.

Slo ven ski mi nis ter  je  ob  tem ko le gom
po ro čal  o nak nad ni eval va ci ji slo ven ske zrač -
ne me je,  ki  je po te ka la  v za čet ku ju li ja. Eval -
va cij ska sku pi na  EU  je pre ve ri la osred nje slo -
ven sko le ta li šče,  kjer  je ju ni ja la ni ugo to vi -
la ne ka te re po manj klji vos ti: te daj  še le ta li -
šče Br nik na mreč  ni us tre za lo zah te vam
schen gen ske ga za ko ni ka  po fi zič nem lo če -
va nju pot ni kov  iz schen gen ske ga ob moč ja
in dru gih.

Cen tral ni schen gen ski in for ma cij ski
sis tem  s se de žem  v Stras bou r gu,  ki de lu je  od

le ta 1995,  je ve li kan ski in for ma cij ski sis tem,
ki po ve zu je  vse čla ni ce schen gen ske ga pro -
sto ra  in  jim  v re al nem ča su omo go ča iz me -
nja vo raz nih po dat kov  o ose bah,  ki  jih  išče
po li ci ja,  in ukra de nih pred me tih,  na pri mer
re gi str skih ta bli cah. Schen gen ski in for ma -
cij ski sis tem da nes vklju ču je  več  kot 13 mi -
li jo nov po dat kov, raz po lož lji vih  v vsa kem
tre nut ku.  V no vem sis te mu  SIS  II,  ki  se vzpo -
stav lja, bo do  v sis tem vklju če ni tu di bio met -
rič ni po dat ki.

V schen gen skem ob moč ju  je se daj 15
dr žav  - 13 sta rih čla nic uni je  brez Ve li ke Bri -
ta ni je  in Ir ske  ter Nor veš ka  in Is lan di ja,  s
kon cem le ta  pa  naj  bi  se to rej  to šte vi lo zvi -
ša lo  na 22.

PRISLUŠKOVANJE - Ciklon v parlamentu

Clementina Forleo
hoče soditi D’Alemi

RIM  - Mi lan ska sod ni ca Cle men -
ti na For le o zah te va  od par la men ta po -
ob las ti lo,  da lah ko upo ra bi pre pi se te -
le fon skih pri slu hov  v fi nanč nih afe rah
An ton ve ne ta, Uni pol-BNL  in  RCS  v ka -
zen skem pos top ku.  V  ta na men  je vče -
raj po sla la  v par la ment pre pi se 68 pri -
slu hov,  v proš nji  za av to ri za ci jo  pa ci ti -
ra Mas si ma D'A le mo, Pi e ra Fas si na, Ni -
co lo La tor re ja (Le vi de mo kra ti), Ro ma -
na Co min ci o li ja, Sal va to re ja Ci cu ja  in
Lu i gi ja Gril la ( FI). »Po li ti ki  so bi li  vse  prej
kot na vi ja či, bi li  so za vest ni paj da ši kri -
mi nal ne ga na čr ta ši ro ke ga ob se ga,«  je
za pi sa la sod ni ca  v do pi su par la men tu,
od ka te re ga pri ča ku je av to ri za ci jo  za ka -

zen ski pos to pek pro ti nje go vim čla nom.
Cle men ti na For le o  ima očit no

pre prič lji ve ar gu men te,  če  je za pi sa la,  da
»ne ka te ri pri slu hi na ka zu je jo mož nos -
ti na dalj njih hi po tez  o pres top kih,  ki do -
slej  še ni so bi li raz jas nje ni«.  Pri  tem sod -
ni ca da je pri mer te le fon ske ga po go vo -
ra  med D'A le mo  in nek da njim pr vim
mo žem Uni po la Gi o van ni jem Con sor -
te jem,  kjer  se na ka zu je mož nost pres -
top ka in si der tra din ga (zlo ra be po ob la -
šče nih in for ma cij  v pro me tu  z vred nost -
ni mi pa pir ji). Con sor te  je na mreč D'A -
le mo za up no ob ves til  o na me nu Uni po -
la,  da ob ja vi jav no na kup no po nu dbo  za
del ni ce ban ke  BNL.
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14 glavarjev,
tajnic in fikusov...
BOŠTJAN LAJOVIC

Ko člo vek  v  teh  dneh pre bi ra
slo ven ske ča so pi se, do bi ob ču tek,  da
je Slo ve ni ja ze lo ve li ka dr ža va, sko -
raj  kot Ru si ja. Ka ko tu di  ne,  saj  jo  vrli
po li ti ki na me ra va jo raz de li ti  kar  na
šti ri najst po kra jin. Dvaj set ti soč
kvad rat nih ki lo me trov, ko li kor me -
ri na ša po nos na de že la,  bo raz de lje -
nih  na 14 po kra jin.  To po me ni 14
po kra jin skih pres tol nic, 14 gla var jev
ali ka kor  se bo do  pač ime no va li,  pa
se ve da nji ho vo oseb je,  da  o taj ni cah
in fi ku sih  sploh  ne go vo rim.  Pri
vsem  tem  pa  sploh  še  ni za go tov lje -
no,  da  bo po kra jin sa mo 14.  Prav
lah ko  se zgo di,  da bo do po li ti ki po -
klek ni li  pred lo kal ni mi in te re si  in  v
že lji  po kak šnem vo liv cu  več do lo -
či li  še kak šno po kra ji no.  O  tem  nas
več  kot zgo vor no po uču je zgod ba  o
ob či nah. Za če lo  se  je  z ne kaj  več  kot
60,  zdaj  jih ima mo  več  kot 200,  pa
še  ni vi de ti kon ca. Vsa ka ma lo več -
ja kra jev na skup nost,  ki  ima lo kal ne -
ga me sar ja  in av to me ha ni ka,  bi bi la
ra da ob či na.

Re gi o na li za ci ja Slo ve ni je, raz -
čle ni tev  na ob či ne  in po kra ji ne, sa -
ma  po se bi se ve da  ni spor na. Jas no
je,  da lah ko pa met na raz čle ni tev
omo go či sklad nej ši raz voj  vseh de -
lov dr ža ve,  ki  je  po svo jih ge o graf -
skih zna čil nos tih ta ko raz lič na  kot
ma lo ka te ra.  Med Mur sko So bo to  in
Ko prom  je vse ga ka kih 300 ki lo me -
trov raz da lje, ljud je  pa  se je zi kov no
ko maj  še spo ra zu me jo,  da go spo dar -
skih raz lik  in stan dar da ni ti  ne ome -
njam.  Kljub  tem raz li kam  pa  je Slo -
ve ni ja gle de sklad nos ti raz vo ja  še re -
la tiv no us peš na,  saj  je po li ti ka, tu di
v prejš njem, so ci a lis tič nem re ži mu,
spod bu ja la po li cen tri zem. Raz li ka
med Ma ri bo rom  in Ljub lja no,  pa
Ko prom  in No vim mes tom  in Ce -
ljem  je bi la  prej manj ša,  kot  je  zdaj.
Ljub lja na  se  kot dr žav na pres tol ni -
ca  in se dež dr žav nih or ga nov kre pi,
med tem  ko ne ka te ra mes ta za os ta -
ja jo.  Do ne ke me re  je po treb no  to
pri pi sa ti tu di spo sob nos ti lo kal nih
ob las ti, po ne kod, de ni mo  v Ce lju,  so
ze lo pod jet ni  in mes to ras te hit re je
kot Ljub lja na, dru god  pa žu pa ni ni -
so ta ko us peš ni  in ra ču na jo pred -
vsem  na po moč dr ža ve. Zgo vo ren  je
po da tek,  da  je  v Slo ve ni ji ob čin,  ki ži -
vi jo sa me,  brez do ta cij  iz dr žav ne ga
pro ra ču na,  manj  kot de set.

Tu di  pri po kra ji nah  bo ena ko,
če  bo ob ve ljal vlad ni pred log  o »sa -
mo« 14 po kra ji nah. Sa mo stoj na po -
kra ji na  bo de ni mo Za sav je,  s tre mi
ob či na mi  in vse ga 46 ti soč pre bi val -
ci  in go spo dar stvom,  ki  ni rav no cve -
to če. Takš nih pri me rov  je  še ne kaj,
re ci mo No tranj ska,  kjer  pa  se  že po -
jav lja jo na po ve di  o ob či nah,  ki  se bo -
do od ce pi le.  V Ilir ski Bi stri ci tr di jo,
da  so bi li  od nek daj Pri mor ci  in  da
ne bo do pri sta li  na uvrs ti tev  v No -
tranj sko po kra ji no. Tu di  v Be li Kra -
ji ni ni so za do volj ni  z uvrs tit vi jo  v

Do lenj sko po kra ji no,  češ  da  je Do -
lenj cev 80 ti soč, Be lo kranj cev  pa  le
30 ti soč  in  se bo do za to uto pi li  v ve -
čin skem do lenj skem pre bi val stvu.
Gor jan ci  so bi li na rav na me ja  od
nek daj,  naj bo do  še  zdaj, pra vi jo.

Prav za bav ni  so pre pi ri  v Po -
mur ju. Pr le ki ja na mreč ni ka kor  ne
pri sta ne  na uvrs ti tev  v Po mur je,  pač
pa ter ja sa mo stoj nost,  če  pa  to  ni
mo go če,  pa  vsaj raz de li tev Po mur ja
na Pr le ki jo  in Prek mur je,  pri če mer
se mo ra po kra ji na ime no va ti Pr le ki -
ja-Prek mur je  in  ne mor da ob rat no.
Na Ko roš kem ima jo te ža ve  z iz bi ro
glav ne ga mes ta po kra ji ne.  Bo  to Slo -
venj Gra dec, Rav ne  ali Dra vo grad?
Mno gi Ko roš ci  pri  tem opo zar ja jo,
da Slo venj Gra dec  sploh  ni ko ro ško,
pač  pa šta jer sko mes to. Tu di  v Po -
sav ju  se  ne mo re jo ze di ni ti,  ali  naj  bo
pres tol ni ca Sev ni ca, Krš ko  ali Bre ži -
ce.  Vsa mes ta  so na mreč pri bliž no
ena ko ve li ka ozi ro ma maj hna,  če
smo re al ni. Go renj ci  bi ra di svo jo
po kra ji no raz de li li  na Zgor njo  in
Spod njo,  pri če mer  se  osem zgor njih
ob čin pre pi ra  o  tem,  kje  bo glav no
mes to.  Bled, Tr žič  ali  kar Bo hinj?  V
Kra nju, do se da nji go renj ski met ro -
po li, ka kr šni ko li raz de lit vi se ve da
na spro tu je jo  in pred la ga jo ce lo pri -
klju či tev ne ka te rih ob čin,  ki tra di ci -
o nal no gra vi ti ra jo  na Go renj sko,
de ni mo Kam nik, Ko men da  in Med -
vo de.

Takš nih  in po dob nih pri me rov
bi lah ko naš te val  še  v ne do gled,  pri
če mer  se  je raz pra va ko maj do bro
za če la  in  nas glav na pre se ne če nja
ver jet no  še ča ka jo.

Stro kov nja ki  ob  vsej  tej pa ra di
lo kal pat ri o tiz ma  ves  čas enot no
opo zar ja jo,  da  bi bi la smi sel na raz -
de li tev  na  šest, naj več  osem po kra -
jin,  pri če mer  bi ve lja lo raz mis li ti  o
po seb nem sta tu su Ljub lja ne  kot
glav ne ga mes ta. Dru ga stop nja re gi -
o na li za ci je na mreč  ne  bi sme la pod -
ra ži ti de lo va nja dr ža ve, kveč je mu
ob rat no,  a  je  že  zdaj jas no,  da  bo za -
ra di po kra jin ske bi ro kra ci je stro škov
še  več,  kot  jih  je bi lo do slej. Po li ti ka
za  zdaj ni ma jas nih od go vo rov ni ti
o fi nanč nih vi rih,  ne  o pris toj nos tih
po kra jin skih  uprav.  Pri  tem  je tre ba
vla di  v za go vor pri pi sa ti po gum,  da
se  je  sploh lo ti la pro jek ta re gi o na li -
za ci je. Do slej šnje vla de  so  o  tem ra -
je pre vid no go vo ri le,  in pa zi le,  da
duh lo kal ne ga pat ri o tiz ma  ne  bi
ušel  iz ste kle ni ce.  Pri takš nih re čeh
po slan cem na mreč ra ci o nal na pre -
so ja po pus ti, ide o loš ke raz li ke ni so
po memb ne, li be ra lec  se  bo ve se lo
po ve zal  z naj bolj za dr tim kon ser va -
tiv cem,  da  le iz gla su je ta sa mo stoj no
po kra ji no. En krat  bo gla var  eden,
dru gič  drug  in  vse  bo  v re du, po voj -
ni po bo ji, fi nan ci ra nje jav ne ga zdrav -
stva  in šol stva, taj ne služ be  in  umik
dr ža ve  iz go spo dar stva  pa  naj po ča -
ka jo  na ka ko dru go pri lož nost…

SLOVENIJA - Uprava RS za zaščito in reševanje

Požarna ogroženost po vsej državi
Velik primanjkljaj vode - Posebni ukrepi Slovenskih železnic

Otrokov poletni čas
Kako pomembno je pripraviti

primerno preživljanje poletnega pro-
stega časa za otroke smo ugotovili že
pred tednom dni. Oglejmo si torej,
kakšne možnosti imajo danes zaposle-
ni starši pri tem, ko morajo svoje otro-
ke zaupati ustanovi in drugim ljudem.

Zelo majhne otroke vozijo neka-
teri starši v otroške jasli, če so te seve-
da na razpolago v okolju, v katerem živi-
jo. Navadno v jaslih zagotovljeno, da
otroka dejansko obravnavajo izučene
vzgojiteljice, ki skrbno načrtujejo otro-
kov dan. Če pri tem otroka že navajajo
na spoštovanje pravil, ki veljajo v skup-
nosti, je cilj dosežen. Otrok se običaj-
no v jaslih ne dolgočasi, saj ima na raz-
polago več igrač in več prostora kot do-
ma, hkrati pa je v družbi z vrstniki ali
nekoliko starejšimi otroki. Če jasli do-
bro delujejo, otrok pridobi vrsto
družbenih veščin: zaupanje vase in v
druge, iskanje poti, kako naj reši kon-
flikte z ostalimi na miren način, poma-
gati drugim ali jih tolažiti. Mnoge stva-
ri pa v jaslih še niso dorečene (zakoni
vemo, da so ohlapni, kakor tudi stvar in-
terpretacije!). Tako ni rečeno, da je sle-
herni otrok v jaslih individualno oskrbo-
van v zadostni meri. Poleg tega je tre-
ba upoštevati otrokov temperament.
Zelo občutljivi otroci doživljajo življen-
je v skupnosti kot napor. To lahko opa-
zimo tudi kasneje v vrtcu. Nekateri
otroci so zaradi novega okolja trudni,
vedno lačni, nenehno iščejo oporo ali so
ves čas nekam bolni. Vse to morajo
upoštevati starši, ki iščejo idealno
rešitev v jaslih, ker so sami v celoti za-
posleni. Seveda ni od muh tudi dejstvo,
da so jasli vrste tistih, ki so zaupanja
vredne, finančno dovolj dostopne in za-
gotavljajo večletno oskrbo (tako da ne
bodo prisiljeni otroku iskati vsako leto
nove jasli).

Nekateri zaposleni starši poiščejo
svojemu otroku dnevno varuško ali
»dnevno mamico«. Z njo se za plačilo
dogovarjajo neposredno. Navadno so
skupinice, ki jih oskrbuje dnevna mati,
majhne in ne presegajo petih otrok. Ta-
ko je ob dnevni materi za vsakega otro-
ka posebej nekoliko bolje poskrbljeno,
saj ima dnevna mati možnost, da se ob
manjšem številu malih varovancev te-
meljiteje posveti vsakemu posebej, ko
je nekdo žalosten, drugi lačen ali ko mo-
ra koga poujčkati. Tudi samo okolje je

pri dnevni materi bolj domače in po-
dobno tistemu - doma.

Res je sicer, da večina dnevnih ma-
ter ni univerzitetno pedagoško izo-
bražena, včasih pa imajo take formal-
no neizušene varuške, polne lastnih iz-
kušenj in iskrene ljubezni do otrok,
boljši uspeh od onih drugih. Seveda mo-
rajo starši vsaj v začetku budno sprem-
ljati, kaj se dogaja, kako dnevna mati po-
stopa in kakšnega značaja je. Pomem-
ben pokazatelj o uspešnosti izbire je zla-
sti zadovoljstvo našega malčka. Problem
seveda nastane, ko mora dnevna mati
nenadoma odpovedati svojo pomoč za-
radi lastnih zdravstvenih težav ali po-
dobnih nepredvidljivih dogodkov.

Velikokrat je prav dnevna mati
rešitev za otroke, ki težko sprejemajo
preživljanje dneva v večji skupnosti.
Starši pa, ki so bolestno navezani na
svoje otroke, včasih postanejo ljubo-
sumni, ker morajo otrokovo navezanost
deliti z dnevno materjo. Zelo ugodna je
ta rešitev za edinčke; v skupini se na-
vadijo na sklepanje prijateljstev.

Starši za otrokov prosti čas veli-
kokrat poiščejo najbolj ugodno in ne-
posredno rešitev, ko so sami v službi: to
so stari starši. Seveda. ko je to mogoče
- če so nonoti zdravi in sprejmejo no-
vo dolžnost. To je tudi za otroka zelo
ugodna rešitev, saj jih nobena vzgoji-
teljica nima raje kot nonoti. Stari starši
so zadovoljni in ponosni, da so z vnu-
ki, da jim lahko pojasnjujejo življenjske
dogodke in stvari, ki jih spoznali ali jih
skupaj opazujejo. Zelo so tudi sami
zainteresirani, da se otroci počutijo do-
bro. Dedek in babica sta najbolj pri-
merna za pripovedovanja pravljic, otro-
ci od njiju to tudi pričakujejo. Stari starši
znajo tako lepo pripovedovati, kako je
bilo nekoč... Otroci pa spoznavajo, kaj
pomeni to ali ono, kaj pomenijo družin-
ske vezi. Sproti se navzamejo znanja o
družini - biti drug za drugega, vzajem-
no si pomagati, sprejemati nase del od-
govornosti.

Vedno seveda ne gre gladko.
Včasih si dedek in babica predstavljata
vzgojne prijeme drugače kot starša. Ni
jima po godu to ali ono v zvezi z vnu-
ki: mama dovoli, da ostane še nekaj na
krožniku, ko je otrok sit, ded pa zahte-
va, da se krožnik do čistega pomaže. In
podobno. Predvsem je treba vse ne-
sporazume čimprej pojasniti. Zagoto-
vo tudi stari starži niso danes več taki
kot nekoč - največkrat ne gre več za ze-

lo stare osebe, ki so se že vdale v uso-
do. Današnji nonoti in none so naj-
večkrat še vedno zelo dejavni ljudje, ta-
ko jim tudi lahko zmanjka časa za vnu-
ke, ker imajo že veliko svojih lastnih
konjičkov. Tako ni nič čudnega, če so v
neki evropski raziskavi ugotovili, da
imajo dandanes stari starši veliko dru-
gega dela kot pa »samo« paziti na otro-
ke.

Tako je pač varstvo vnukov predv-
sem stvar jasnega dogovora, kdaj naj bo
in koliko časa naj traja. Zlasti je taka
rečitev primerna za starše, ki bi imeli
slabo vest otroke oddajati v roke tujcem,
ali ki bi bili ljubosumni, če bi se otrok
navezal na neznanca. Pa tudi takrat, ko
gre za zelo majhne otroke, za tiste, ki so
na stare starše močno navezani in pa za
otroke, ki se le s težavo ločijo od mame
- k njim znanim starim staršem gre to
laže.

Ko seveda vse druge možnosti od-
padejo iz takega ali drugačnega razlo-
ga, ostaja še dnevna varuška (katerekoli
vrste).Navadno so to mlada dekleta. Tu-
di to ima svoje pozitivne in svoje nega-
tivne strani. Otrok se v tem primeru na-
vadi zaupati tudi drugim osebam iz oko-
lice. Varuška, ki dobro opravlja svojo
dolžnost, kmalu postane pravi član
družine. Če gre za dekleta, ki jih sprej-
memo na svoj dom »au pair«, se otrok
mimogrede priuči tujemu jeziku in kul-
turnim značilnostim. Težko pa je včasih
v takem primeru, kljub številnim pisnim
in telefonskim stikom, predvideti, kako
se bo družina razumela s tujim dekle-
tom. Vprašanje je tudi, kako se bo mla-
do dekle znašlo v tujem okolju in ali je
ne bo premagalo domotožje. Seveda se
lahko za tako rešitev odločijo le ljudje,
ki imajo dovolj prostora v hiši, ki se
iskreno veselijo družbe tujca in mu zna-
jo odprto izkazati dobrodošlico in ki
znajo pokazati, kako naj sodeluje pri vo-
denju gospodinjstva. Take tuje varuške
so zelo primerne za radovedne otroke,
ki se radi učijo novega. Za otroke, ki ni-
so zelo zahtevni in ki sprejemajo spre-
membe brez komplikacij (denimo va-
ruškino slovo po določenem času). (jec)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE

SLOVENIJA - Kras in Obala

Vročina ožiga liste
in grozdne jagode

KRAS, SLO VEN SKA IS TRA  - Vi so -
ke tem pe ra tu re,  ki  so  se dvig ni le  že  čez 40
sto pinj Cel zi ja, po vzro ča jo ško do  v vi no gra -
dih  v is tr skem  in kraš kem vi no rod nem oko -
li šu. Na mreč,  v Slo ven ski Is tri  so zgod nej -
še sor te pri če le zo re ti  že  pred de se ti mi dne -
vi,  na Kra su  pa  so re foš ko ve ga ja go de pri -
če le spre mi nja ti bar vo  ta te den. » Ker  je vin -
ska tr sta  v fa zi zo re nja,  so tem pe ra tu re,  ki
so pre se gle tu di 42 sto pinj Cel zi ja, tok sič -
ne  za klo ro fil«,  je po jas ni la spe ci a list ka  za

vi nar stvo  in vi no grad niš tvo  pri Kme tij ski
sve to val ni služ bi Se ža na Maj da Brd nik. "Po -
sle di ca te ga  je oži ga nje li stov  in ja god.  Na
Kra su  o su ši si cer  še  ne mo re mo go vo ri ti,
če prav  je list je vin ske  trte  na spod njem Kra -
su  že ne ko li ko uve lo, za to  se  pa po manj ka -
nje pa da vin po zna  v mlaj ših vi no gra dih  v
Is tri. Pr ve zna ke su še  pa  smo opa zi li  v vi -
no gra dih  na iz po stav lje nih le gah  in  na te -
ra sah."

Po pri po ro či lih Brd ni ko ve  je tre ba po -

zor no sprem lja ti pred vsem sor to re fošk,  za
ka te ro opa ža jo,  da  je  ena naj bolj ran lji vih.
Za to vi no grad ni kom od sve tu je jo od stra nje -
van je list ja. "Za ra di vi so kih tem pe ra tur na -
sta ja jo oži gi  že  v do pol dan skem ča su  in  ne
sa mo po pol dan,  kot  smo bi li va je ni obi čaj -
no.«  Kaj  se  bo do ga ja lo  v pri hod njih  dneh,
pa  je tež ko na po ve do va ti. Upa ti  je,  da  bo
vro či na po pus ti la,  da  se bo do ož ga ne ja go -
de po su ši le  in  da huj ših po sle dic  ne  bo.

Ob oži gih  pa  v ne ka te rih vi no gra dih
po vzro ča ško do  še  trtna  kap. " Ta  je po ne -
kod pri za de la tu di  do de set od stot kov tr sov.
Gre  za gli vič no bo le zen le sa, za ra di ka te re
se  trta  v ce lo ti po su ši. Vi no grad ni kom pri -
po ro ča mo,  da  že  zdaj  trs od re že jo  do zdra -
ve ga de la  in  rez za šči ti jo  s ce pil no smo lo  ali
raz ku ži lom  kot  so raz ne pas te  ali moč nej -
ši kon cen trat bor doj ske broz ge. Lah ko  pa
ga sa mo ozna či jo  in re za nje opra vi jo po zne -
je."

Kak šna  pa  naj  bi bi la le toš nja tr ga tev.
" Z Vi na ko per  se  že do go var ja mo,  da bo mo
v Is tri pr ve me rit ve opra vi li pred vi do ma 30.
ju li ja  in tr ga tev od pr li oko li 20. av gus ta  ali
ne kaj  dni po zne je. Gle de  na po dat ke  iz pre -
te klih  let  pa mo ra  od pr ve ga dne va zo re nja
do pri čet ka tr gatve pre te či  od 45  do naj več
60  dni, če prav  smo le ta 2003  na Kra su pri -
če li  s tr gatvi jo re foš ka  že 6. sep tem bra, med -
tem  ko  je  bil pri če tek zo re nja 24. ju lij. Ta -
ko ra ču na mo le tos  na Kra su oko li 1. sep -
tem bra,  v Is tri  pa  kak te den  prej«,  je  še na -
po ve da la Maj da Brd nik. Let ina si cer  ne  bo
naj bolj ša,  po pri ča ko va njih  naj  bi do se gla ra -
ven lan sko let ne,  ko  je su ša okles ti la tret ji -
no pri del ka.

Irena Cunja

LJUB LJA NA  -  Na ob moč ju iz po stav
Ljub lja na,  Kranj, Ce lje, Slo venj Gra dec,
Ma ri bor,  Ptuj, Tr bov lje, No vo mes to, Pos -
toj na, No va Go ri ca  ter  na kraš kih ob moč -
jih ob či ne Ko per  bo  od da nes da lje ve lja -
la ve li ka po žar na ogro že nost,  so vče raj
spo ro či li  iz Upra ve  RS  za za šči to  in re še -
va nje.  V oko lju  bo za to pre po ve da no ku -
ri ti, se ži ga ti  ali upo rab lja ti od prt  ogenj  ter
upo rab lja ti pred me te,  ki lah ko po vzro či -
jo po žar. Hkra ti  pa  na upra vi opo zar ja jo
na moč no iz hla pe va nje vo de  iz  tal  in rast -
lin.Ve li ka po žar na ogro že nost  pa  bo  od
so bo te na prej ve lja la tu di  na ob moč ju ob -
čin Ilir ska Bi stri ca, Piv ka, Pos toj na, Se ža -
na, Di va ča, Hrpe lje-Ko zi na, Ko men, Vi -
pa va, Aj dov šči na, Ka nal, Br da, Mi ren-

Kos ta nje vi ca, Ren če-Vogr sko, Šem pe -
ter-Vr toj ba, Izo la  in Pi ran,  so  še spo ro či -
li  iz upra ve.

Na ob moč ju Go riš ke ga  v  teh  dneh
iz hla pi  med  pet  in  šest lit rov vo de  na
kvad rat ni me ter dnev no  oz. 40 lit rov vo -
de  na kvad rat ni me ter. Tre nut ni pri manj -
kljaj vo de  od 1. apri la da lje zna ša 220 lit -
rov  na kvad rat ni me ter.

Tu di  v se ve ro vzhod ni Slo ve ni ji iz -
hla pe va nje vo de  v zad njih  dneh pre se ga
šest lit rov  na kvad rat ni me ter dnev no. Za -
to  na upra vi opo zar ja jo,  da  so kme tij ske
rast li ne  v moč nem suš nem stre su, naj bolj
pa  so pri za de te ko ru za, bu če  in tra vi nje.
V po dob nem sta nju  je tu di sad no drev -
je,  ki lah ko za ra di glob jih ko re nin su ši

klju bu je  dlje ča sa.
Kri tič no  pa  je sta nje  v Kopr skem

pri mor ju,  kjer  je  v pr vih se de mnaj stih
dneh ju li ja pad lo  le 16 lit rov dež ja  na
kvad rat ni me ter. Za lo ga rast li nam do stop -
ne vo de  je po vsem iz čr pa na  že  od sre di -
ne ju ni ja da lje,  so opo zo ri li  na upra vi.

Suš ni  stres  se  bo  v pri hod njih  dneh
po vsod  po dr ža vi  še po ve čal.  Na upra vi
za to pri po ro ča jo na ma ka nje rast lin  v jut -
ra njih  in ve čer nih  urah.

Prav ta ko  pa opo zar ja jo,  da pos kr -
bi mo tu di  za do ma če ži va li ta ko,  da  te  ne
bo do iz po stav lje ne son cu  ter  da bo do
ime le  na vo lje do vo lj sve že  in hlad ne vo -
de.

Slo ven ske že lez ni ce ( SŽ)  so  že  v po -

ne de ljek za če le iz va ja ti ukre pe, ka kr šni si -
cer ve lja jo  ob raz gla sit vi ve li ke po žar ne
ogro že nos ti.  Od po ne delj ka ta ko ve lja
ome ji tev hit ros ti pot niš kih  in to vor nih
vla kov  na pro gah Di va ča-Hrpe lje Ko zi na,
Pre šni ca ce piš če-Ri ža na  in Šta njel-Pr va -
či na  na 50 ki lo me trov  na  uro, pre po ve -
da na  pa  je vož nja mu zej skih par nih vla -
kov,  so da nes spo ro či li  iz  SŽ.

SŽ  so or ga ni zi ra le po os tre no opa -
zo va nje  in jav lja nje mo re bit nih po ža rov
na pro gi Di va ča-Ko per  in od se ku Pr va -
či na-Šta njel.  Od so bo te na prej  bo po os -
tre no opa zo va nje  in jav lja nje mo re bit nih
po ža rov po te ka lo  še  na pro gah Pos toj na-
Piv ka-I lir ska Bi stri ca, Di va ča-Se ža na  in
Šta njel-No va Go ri ca-Ka nal. ( STA)

Sobota, 21. julija 20072



BENEČIJA - Na predlog odbornika Roberta Antonaza

Deželna vlada je podprla prošnjo
za nižjo srednjo šolo v Špetru
Postopek sedaj v rokah deželnega šolskega ravnateljstva in ministrstva za šolstvo

TRST  - De žel ni od bor  je  na vče -
rajš nji se ji urad no pod prl proš njo  za
usta no vi tev sred nje šo le  v sklo pu dvo -
je zič ne šo le  v Špe tru. Proš nja  za šo -
lo  se se daj »se li«  na de žel no šol sko
rav na telj stvo ozi ro ma  na mi nis tr -
stvo  za šol stvo,  ki  ima zad njo  in od -
lo čil no be se do  o  tem vpra ša nju.

Upra va pred sed ni ka Ric car da
Il ly ja  je proš njo  za usta no vi tev pr ve -
ga raz re da niž je šo le  v sklo pu dvo je -
zič ne ga šol ske ga cen tra re ši la  v  res re -
kor dnem ča su.  V to rek zve čer  je
pred se du jo či zve ze be neš kih ob čin
Špe ter, Pod bo ne sec  in So vod nje Pi er -
lu i gi Do me nis pod pi sal proš njo  za šo -
lo,  ki  so  jo de žel ni ura di do bi li  dan
kas ne je.  V če tr tek  je  bil  sklep  že  na
od bor niš tvu  za šol stvo  in  v ura du
glav ne ga taj ni ka De že le, vče raj  pa,  kot
re če no,  sklep de žel ne ga od bo ra.

»Od lo čit vi de žel ne ga od bo ra,
da pod pre proš njo star šev  in zve ze
treh ob čin  ne  bi pri pi sal po li tič ne ga
po me na,  ki  ga ni ma.  To  je  po mo jem
čis to nor mal na  in,  če ho če mo, ci vi li -
za cij ska od lo či tev,  ki pred stav lja pri -
do bi tev  za  vse  in ni ko gar  ne oško du -
je,« me ni od bor nik Ro ber to An to naz.
Po le mi ke  s po li tič nim pred zna kom,
ki  so  jih ho te li ne ka te ri za ne ti ti  okrog
te ga pri me ra,  so  po od bor ni ko vem
pre pri ča nju po pol no ma brez pred -
met ne.

Od bor niš tvo  za šol stvo, kul tu ro,
šport  in je zi kov ne manj ši ne  bo vče -
rajš nji  sklep vla de  v po ne de ljek po sre -
do va lo de žel ne mu šol ske mu rav na te -
lju  Ugu Pa net ti,  ki ze lo do bro po zna
si tu a ci jo špe tr ske šo le. Zad njo be se -
do  bo  o  tem ime lo šol sko mi nis tr stvo,
kjer  se  z za de vo ukvar ja na mest ni ca
mi nis tra Ma ri an ge la Bas ti co. Vlad ne -
mu pod taj ni ku Mi lo šu Bu di nu  je
pred ne kaj dne vi po ve da la,  da vla da
ni ma  nič pro ti ozi ro ma pod pi ra usta -
no vi tev sred nje šo le  v sklo pu dvo je -
zič ne šo le  v vi dem ski po kra ji ni.

Po vče rajš njem ko ra ku de žel ne
upra ve ob sta ja jo mož nos ti,  da  bo pr -
vi raz red no ve niž je dvo je zič ne šo le
lah ko za čel  s po u kom  že  v šol skem le -
tu 2007 -2008,  to  se pra vi le toš nje ga
sep tem bra. Po li tič na vo lja  za  to ob -
sta ja, od lo čit ve pri pa da jo se daj dr žav -
ni ad mi ni stra ci ji, toč ne je šol ski,  ki
ima  vse po go je  za pra vo čas no ukre -
pa nje. Od bor nik An to naz ra ču na,  da
bo pos to pek iz pe ljan  pred kon cem te -
ga me se ca,  kar  bi omo go či lo za če tek
po u ka  na no vi šo li  že le toš nje ga sep -
tem bra.  To  bo to rej jas no  v na sled njih
dneh.

Od prt je sred nje šo le  v sklo pu
špe tr ske ga šol ske ga cen tra,  kjer de lu -
je ta vr tec  in os nov na šo la,  je pr vo
urad no zah te va lo vod stvo šo le.  Pri
tem  se  je skli ce va lo  na proš njo star -
šev os nov no šol cev,  ki že li jo,  da  bi
otro ci,  kot  je nor mal no, na da lje va li
ob vez no šo la nje  tam,  kjer  so  ga za če -
li.

Za tak ni lo  se  je  pri urad ni proš -
nji  za od prt je no ve šo le.  Po za ko nu
mo ra  to proš njo  na pris toj ne or ga ne
vlo ži ti žu pan,  na ozem lju ka te re ga  bo
šo la. Do ma či špe tr ski žu pan  te proš -
nje  ni ho tel pod pi sa ti,  za  kar  je na va -
jal  dva raz lo ga. Pe ti ci jo sku pi ne ob -
ča nov,  ki me ni jo,  da  bi sred nja šo la
oško do va la špe tr ski več na men ski in -
šti tut  in obe nem tu di sa mo dvo je zič -
no šo lo(!)  ter ne ke ni ko li po jas nje ne
fi nanč ne ob ve ze,  ki  naj  bi  v zve zi  s šo -
lo bre me ni le Ob či no Špe ter. Žu pan
Tiz ia no Man zi ni  je  pri  tem do ži vel
pod po ro ob čin ske ga od bo ra  in sve ta.

Na mes to Man zi ni ja  je proš njo
za šo lo pod pi sal pod bo neš ki žu pan
Do me nis, pred se du jo či zve ze  treh ob -
čin,  ki  je pris toj na tu di  za šol ska vpra -
ša nja. Do me ni sa  je  pri  tem pod prl so -
vo denj ski žu pan Lor en zo Cer no i a,
med tem  ko  je špe tr ski žu pan Man zi -
ni te mu na spro to val. Proš nja  za sred -
njo šo lo  v Špe tru  pa  je vsee no pri ro -
ma la  na De že lo,  ki  jo  je pod pr la.

Sandor Tence

Deželni odbornik
Roberto Antonaz in
špetrska dvojezična

šola

KROMA

CELOVEC - Slovenska gospodarska zveza

Predstavili projekt
Schengen chance

CE LO VEC  - Slo ven ska go spo -
dar ska zve za ( SGZ)  iz Ce lov ca  je
vče raj pred sta vi la iz sled ke pro jek ta
Schen gen chan ce  o mož nos tih upo -
ra be mej nih uprav nih ob jek tov  po
ši rit vi schen gen ske ga ob moč ja.  V
pro jek tu  v okvi ru In ter reg II I A,  pri
ka te rem  je so de lo va lo 22 ob čin  z
obeh stra ni slo ven sko-av strij ske me -
je,  so ude le žen ci for mu li ra li kon -
kret ne pro jekt ne ide je  za  čas  po uki -
nit vi mej nih kon trol, iz sled ki  pa  so
ob jav lje ni  na splet ni stra ni
www.schen gen chan ce. eu  ter  v brez -
plač nem zbor ni ku.Pro jekt Schen gen
chan ce  je po te kal  med lan skim ja -
nu ar jem  ter le toš njim ju ni jem, pod -
pr li  sta  ga Ev rop ska uni ja  ter de že -
la av strij ska Ko roš ka, no sil ka  pa  je
bi la ce lov ška  SGZ.  Na šes tih in for -
ma cij skih pri re dit vah  so  pred pri ča -
ko va no ši rit vi jo schen gen ske ga ob -
moč ja osvet li li vpra ša nja Schen gna
s vi di ka go spo dar ske ga raz vo ja ob -
mej ne ga pro sto ra, var nost ne ga vi di -

ka  in  z vi di ka med na rod nih pri mer -
jav.

Gle de te ga  sta stro kov nja ka  iz
juž ne Ti rol ske  in Dan ske pre da va la
tu di  o učin kih Schen gna  za nem ško
manj ši no  na se ve ru Ita li je  ter  za
dan sko manj ši no  na se ve ru Nem či -
je  in nem ško  na ju gu Dan ske.

Po leg in for ma cij skih pri re di tev
in po sa mez nih se stan kov  v ob mej -
nih ob či nah  je po te ka lo  o vpra ša nju
ši rit ve schen gen ske ga ob moč ja tu -
di  pet de lav nic  v re gi jah juž ne av -
strij ske Ko roš ke  vzdolž slo ven sko-
av strij ske me je.  Na  teh de lav ni cah,
v ka te rih  je so de lo va lo  po  enajst ob -
čin  in Slo ve ni je  in Av stri je,  so raz -
prav lja li zlas ti  o mož nos ti upo ra be
se da njih mej nih ob jek tov  po uki nit -
vi mej nih kon trol. Ta ko  so  na pri -
mer da li po bu do,  da  se  na ob moč -
ju se da nje ga mej ne ga pre ho da Hol -
mec ure di obrt na co na,  ki  naj  bi  se
fi nan ci ra la tu di  iz ev rop skih sred -
stev. ( STA)

GORICA - Zasedanje izvršnega odbora Sveta Slovenskih Organizacij

Med drugim o obisku v Rimu
in o deželnem zakonu o Slovencih

GO RI CA  -  Na za se da nju iz vrš -
ne ga od bo ra Sve ta Slo ven skih Or -
ga ni za cij,  ki  je bi lo 18. ju li ja  v Go -
ri ci  je pred sed nik  dr. Dra go Što ka
iz po sta vil ne kaj de jav ni kov,  ki  so
po memb ni  za na šo na rod no skup -
nost  v Ita li ji.  V za čet ku  je bi lo po -
da no po ro či lo gle de po te ka 7. vses -
lo ven ske ga sre ča nja  v Dr žav nem
zbo ru Re pub li ke Slo ve ni je,  ki  je bi -
lo mno žič no obis ka no. Pri me ren  je
bil tu di go vor pi sa te lja Bo ri sa Pa -
hor ja,  ki  je iz po sta vil te melj no vred -
no to slo ven ske sa mo bit nos ti,  ki za -
de va šir ši as pekt na rod ne iden ti te -
te  in  ne  zgolj je zi kov no  plat. Pred -
sed nik Što ka  je  pri  tem  še iz po sta -
vil dej stvo,  da  bi bi lo,  v pri hod nje,
to po bu do, po treb no iz ko ris ti ti  za
sre ča nje  med Slo ven ci,  ki ži vi jo  v
za mej stvu  in Slo ven ci  po sve tu.

Po memb no vlo go  sta od igra la
pred sed ni ka  obeh krov nih or ga ni -
za cij,  SSO-ja  in  SKGZ-ja,  na zad -
njem obis ku  v Ri mu. Pred sed ni ka
Što ka  in Pa všič  sta  se sre ča la  s po -

slan cem Sieg fri dom Brug ger jem ( -
SVP)  in Ro ber tom Ni com (ne od vis -
ni pred stav nik  v do li ni Aos ta),  kjer
je bi la iz po stav lje na po tre ba  po za -
go to vi tvi pred stav ni ka slo ven ske
manj ši ne  v ita li jan skem par la men -
tu. Se daj  je pri me ren tre nu tek,  saj
se pri prav lja  nov vo lil ni za kon.  V
po pol dan skem ča su  je po te ka lo  še
sre ča nje  s pod taj ni ko ma Ro sa tom  in
Bu di nom,  kjer  je bi la iz po stav lje na
šol ska prob le ma ti ka, pred vsem po -
tre ba  po od prt ju niž je sred nje šo le
v Špe tru  in  pa za go to vi tvi sto lic  ter

lo čit ve or ga ni kov.  Oba pred sed ni ka
sta  še pod čr ta la pe re čo po tre bo  po
zvi ša nju fi nanč nih sred stev  za slo -
ven sko manj ši no,  ki  jih ita li jan ska
dr ža va  že pet najst  let  ni spre me ni -
la.

Iz rš ni od bor  SSO-ja  je tu di  z
za do volj stvom spre jel odob ri tev  s
stra ni 3. de žel ne ko mi si je be se di la
de žel ne ga za ko na  za Slo ven ce  v
FJK. Os ta ja se ve da ne do re če no po -
glav je,  ki  se ti če je zi kov nih na re čij
in  ki  v glav nem za de va Re zi jo.
Mne nje  je,  da  je  stvar  le pre več po -
li tič no stru men ta li zi ra na  in  je  bolj
iz rab lje na  v na men,  da  se sku ša za -
ni ka ti slo ven sko pri sot nost  v Re zi -
ji. Na vse zad nje  je  ta do ka za na pre -
ko šte vil nih štu dij, mi mo ka te rih
po lit ka  ne mo re  iti.  Po dru gi stra ni
je po memb no dej stvo,  da  sta  se žu -
pa na  iz Pod bo nes ca  in So vo denj od -
lo či la,  da pod pre ta zah te vo star šev
po od prt ju niž je sred nje šo le  v Špe -
tru.  Žal  je tu di tu kaj po treb no za -
be le ži ti pod ti ko va nje pro ti na rav ni

pra vi ci Slo ven cev  in  v  prid po li tič -
nim in te re som,  ki do se ga jo  sam  vrh
de žel ne ga šol ske ga sis te ma.

Po memb na po bu da  bo  v na -
sled njih me se cih vses lo ven ski sla -
vis tič ni kon gres,  ki  bo po te kal le tos
v  Trstu  in  bo  v or ga ni za ci ji tr žaš ke -
ga sla vis tič ne ga druš tva. Kon gres
bo  imel rde čo ni ti »Ži ve ti me jo«  in
bo  v  Trst pri vle kel naj viš je pred stav -
ni ke slo ven ske be se de.

Med raz pra vo  je bi lo tu di go -
vo ra  o na čr to va nju me ga za ba viš ča
v bli ži ni No ve Go ri ce. Ugo tov lje no
je bi lo,  da  je po dat kov  v jav nos ti si -
cer pre cej ma lo.  Po dru gi stra ni  pa
se ši ri jo  skrbi, ta ko  s stra ni lju di,  kot
s stra ni jav nih upra vi te ljev,  da  je
kljub po zi tiv ne mu eko nom ske mu
as pek tu, vpraš ljiv  vpliv ta ke struk -
tu re  na te ri to rij,  ki zah te va ve li ke
raz las tit ve zem ljišč  in lah ko ne ga -
tiv no vpli va  na so ci al no tki vo,  s po -
ras tom ne ga tiv nih de jav ni kov,  kot
so ode ruš tvo, pro sti tu ci ja  in ma mi -
la.

PREDSEDNIK SSO
DRAGO ŠTOKA

BRUSELJ - Tiskovna predstavnica

O ERC v Jadranu
šele po počitnicah

BRU SELJ  - Po ga ja nja Slo ve ni je,
Hr vaš ke, Ita li je  in Ev rop ske ko mi si je  o
hr vaš ki za ščit ni eko loš ko-ri bo lov ni co -
ni ( ERC)  v Jad ra nu  se bo do  po ne us peš -
nih teh nič nih po go vo rih  na po li tič ni
rav ni na da lje va la  po po čit ni cah,  so vče -
raj spo ro či li  v Brus lju. »Sre ča nje  smo
pos ku ša li pri pra vi ti  pred po let nim pre -
mo rom, ven dar  to  ni bi lo mo go če,«  je
po jas ni la tis kov na pred stav ni ca ko mi -
sar ja  za ši ri tev Ol li ja Re hna Kriszti na
Na gy  in  kot raz log na ved la, » da hr vaš -
ki part ner  ni  bil  na vo ljo za ra di de lov -
ne ga ur ni ka«.» O  tem vpra ša nju  so po -
te ka la in ten ziv na teh nič na po ga ja nja,  ki
se bo do se daj,  kot  je bi lo pred vi de no  od
vse ga za čet ka, na da lje va la  na viš ji rav -
ni,«  je raz lo ži la tis kov na pred stav ni ca.
» Na teh nič ni rav ni  je bi lo ne mo go če
do se či do go vor,«  je do da la. Po li tič na
po ga ja nja  naj  bi  po na ved bah vi rov po -
te ka la  na rav ni dr žav nih se kre tar jev.

Na men šti ri stran skih po ga janj  je
do se či do go vor  o hr vaš ki  ERC, spre -
jem ljiv tu di  za Slo ve ni jo  in Ita li jo,  ki na -

spro tu je ta lan ski od lo čit vi Hr vaš ke,  da
bo za če la  v ce lo ti uve lja vl ja ti  ERC  v Jad -
ra nu tu di  za čla ni ce  EU naj po zne je  do
1. ja nu ar ja 2008. »Enos tran ska uve lja -
vi tev  bi ne ga tiv no vpli va la  na pris top -
na po ga ja nja,«  je tis kov na pred stav ni -
ca da nes po no vi la sta liš če ko mi si je  o hr -
vaš kih na čr tih.

Od lo či tev,  ki  jo  je la ni spre je la Hr -
vaš ka,  je si cer te me lji la  na  dveh na če -
lih, pra vi jo  v Brus lju. Pr vo  je,  da  bo Hr -
vaš ka vo di la di a log  o  tem vpra ša nju  z
vple te ni mi čla ni ca mi uni je  in ko mi si -
jo, dru go  pa,  da  bo Hr vaš ka upo šte va -
la te melj na na če la skup ne ri biš ke po li -
ti ke uni je,  je po jas ni la tis kov na pred -
stav ni ca. Ome nje no sre ča nje  se na na -
ša  na pr vo na če lo,  je do da la.

Ev rop ska ko mi si ja,  ki  je si cer
pris toj na  za pri pra vo šti ri stran skih sre -
čanj  o  tem ri biš kem vpra ša nju, » si moč -
no pri za de va,  da  bi or ga ni zi ra la  ta se -
sta nek«,  je za tr di la tis kov na pred stav -
ni ca  in do da la,  da  je » še ne kaj ča sa  za
re ši tev«.
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LJUBLJANA - Predsednik Državnega zbora France Cukjati je podpisal odlok o razpisu volitev

Predsedniške volitve 
bodo 21. oktobra

LJUB LJA NA  - Vo lit ve pred sed ni ka
re pub li ke bo do po te ka le  v ne de ljo, 21.
ok tob ra,  je  po vče rajš njem slo ves nem
pod pi su od lo ka  o raz pi su vo li tev po jas -
nil pred sed nik dr žav ne ga zbo ra Fran ce
Cuk ja ti. Kan di da tu re  na pred sed niš kih
vo lit vah  je do slej na po ve da lo  osem kan -
di da tov,  ki  pa  so zaen krat  še ne urad ni
kan di da ti. Ro ki  za vo lil na opra vi la bo do
na mreč za če li te či še le 20. av gus ta, kan -
di da tu re  za pred sed ni ka re pub li ke  pa bo -
do mo ra le bi ti vlo že ne naj po zne je 26.
sep tem bra  do pol no či.Za kon  o vo lit vah
pred sed ni ka re pub li ke do lo ča,  da  se  ta
vo li  na pod la gi sploš ne  in ena ke vo lil ne
pra vi ce  na svo bod nih  in ne po sred nih vo -
lit vah  s taj nim gla so va njem. Pra vi co vo -
li ti  in bi ti vo ljen  za pred sed ni ka re pub -
li ke  ima dr žav ljan Slo ve ni je,  ki  je  na  dan
gla so va nja do pol nil 18  let sta ros ti  in  mu
ni od vze ta po slov na spo sob nost. Pred -
sed nik re pub li ke  se vo li  za  pet  let  in  je
lah ko naj več dva krat za po re do ma iz vo -
ljen  na  ta po lo žaj.

Kan di da te  za pred sed ni ka re pub li -
ke lah ko pred la ga jo po slan ci dr žav ne ga
zbo ra (naj manj de set po slan cev), vo liv -
ci (naj manj 5000 vo liv cev)  in po li tič ne
stran ke,  ki kan di da te do lo či jo  s taj nim
gla so va njem. Po sa mez na po li tič na stran -
ka lah ko do lo či  le ene ga kan di da ta; dvo -
je  ali  več po li tič nih  strank lah ko do lo či
skup ne ga kan di da ta. Pred log kan di da tu -
re mo ra bi ti pod prt  s pod pi si naj manj
treh po slan cev dr žav ne ga zbo ra  ali naj -
manj 3000 vo liv cev.  Vsak po sla nec  in
vsak vo li vec lah ko  da pod po ro sa mo  eni
kan di da tu ri, pod po ra kan di da tu ram  s
pod pi so va njem  pa lah ko da je  od dne va,
ki  je do lo čen  za za če tek vo lil nih opra vil,
do dne va,  ki  je do lo čen  za pred lo ži tev  list
kan di da tov.

Stroš ki vo lil ne kam pa nje  za vo lit -
ve pred sed ni ka re pub li ke  ne sme jo pre -
se či 0,25 ev ra  na po sa mez ne ga vo lil ne -
ga upra vi čen ca  v dr ža vi.  Če pri de  do po -
no vi tve gla so va nja,  se stroš ki vo lil ne
kam pa nje  za kan di da ta,  ki  na  tem gla so -
va nju kan di di ra ta, lah ko po ve ča jo  še  za
0,15 ev ra  na po sa mez ne ga vo lil ne ga
upra vi čen ca  v dr ža vi. Or ga ni za tor ji vo -
lil ne kam pa nje,  za ka te rih kan di da te  je
gla so va lo naj manj de set od stot kov vo lil -
nih upra vi čen cev,  ki  so gla so va li,  so upra -
vi če ni  do del ne ga po vra či la stro škov.  Za
vsak dob lje ni  glas  se  jim po vr ne jo stroš -
ki  v vi ši ni 0,12 ev ra.

Po pod pi su od lo ka  o raz pi u su
pred sed niš kih vo lit vah  je pred sed nik
dr žav ne ga zbo ra Fran ce Cuk ja ti de lo  DZ
v pr vem pol let ju le toš nje ga le ta oce nil  kot
do bro, mor da ce lo bolj še  kot  v lan skem

le tu. Par la ment  so si cer  v le toš njem le tu
do dat no ob re me nje va le za de ve,  kot  je ve -
li ka »pre gru pa ci ja« po slan skih sku pin,
kljub te mu  pa nje go vo de lo  iz le ta  v le to
po te ka  na usta ljen na čin,  je  na da naš nji
no vi nar ski kon fe ren ci oce nil pred sed nik
DZ.Po slan ke  in po slan ci  so  se  v pr vi po -
lo vi ci le toš nje ga le ta se sta li  na sed mih
red nih  in  eni iz red ni se ji, la ni  v ena kem
ob dob ju  pa  na sed mih red nih  in sed mih
iz red nih. Ob rav na va li  so 99 za kon skih
ak tov,  kar  je  za pe ti no  manj  kot la ni (126).
Manj  je bi lo tu di ob struk cij,  saj  so po slan -
ke  in po slan ci se jo ob stru i ra li  le en krat,
la ni  v ena kem ob dob ju  pa tri najst krat.

V le toš njem le tu  je  DZ ob rav na val
bi stve no  več za dev  s po droč ja vo li tev  in
ime no vanj,  kar Cuk ja ti pri pi su je pro gra -
mu Lu ken da  za zmanj še va nje sod nih za -
os tan kov.  V le toš njem le tu  je na mreč  DZ
ime no val 98 no vih sod ni kov, la ni  v ena -
kem ob dob ju  pa 19.

Dr žav ni  svet  je vlo žil ve to  na šti ri
za kon ska be se di la,  ki  jih  je spre jel  DZ,  in
si cer  na spre mem be ob li ga cij ske ga za ko -
ni ka, za kon  o ver ski svo bo di, no ve lo za -
ko na  o za seb nem va ro va nju  ter no ve lo
za ko na  o last nin skem pre ob li ko va nju za -
va ro val nic. Pr va  dva  je  DZ  je  ob po nov -
nem od lo ča nju spre jel,  ni  pa spre jel no -
ve le za ko na  o za seb nem va ro va nju,
med tem  ko  bo  o pre ob li ko va nju za va ro -
val nic od lo čal je se ni.

De lov na te le sa  so bi la  v pri mer ja vi
z lan skim le tom ne ko li ko  manj ob re me -
nje na,  saj  so  se se sta la  na 198 se jah,  v ena -
kem ob dob ju la ni  pa  na 228. Šte vi lo  točk
dnev ne ga re da  pa  je bi lo pri bliž no ena -
ko. Ne pri mer no več je  je  v le toš njem le -
tu šte vi lo pre is ko val nih ko mi sij,  kar šti -
ri,  kar  se  po Cuk ja ti je vih be se dah  v  DZ
še  ni zgo di lo.

Pred sed nik  DZ oce nju je,  da  DZ de -
la  iz le ta  v le to  na usta ljen na čin, ob seg
de la  pa  se bi stve no  ne spre mi nja. Si cer
pa  so  v le toš njem le tu  DZ do dat no ob -
re me nje va le stva ri,  kot  je ve li ka pre gru -
pa ci ja po slan skih sku pin  po od ho du 12
po slan cev  iz po slan ske sku pi ne  LDS, za -
ra di če sar  je bi lo po treb nih ve li ko uskla -
je vanj.

Cuk ja ti opo zar ja tu di  na »de vi a ci -
jo«  pri de lu ne ka te rih de lov nih te les, de -
ni mo  pri ko mi si jah  za nad zor pro ra ču -
na  ter var nost no-ob ve šče val nih  služb.
Opo zar ja,  da nad zor ni ko mi si ji nis ta pre -
is ko val ni ko mi si ji  ter  da tu di po sla nec  SD
in nek da nji pre mi er An ton  Rop  in nek -
da nji di rek tor So ve Iz tok Pod bre gar nis -
ta dolž na od go var ja ti  na vpra ša nja nad -
zor ne ko mi si je  o do mnev nem do go var -
ja nju  o in ci den tih  v Pi ran skem za li vu.

Predsednik DZ
France Cukjati je

včeraj podpisal
odlok o razpisu

volitev
predsednika

republike

BOBO

VOLITVE - Kdo bo naslednik Janeza Drnovška?

Že znana imena glavnih
predsedniških kandidatov

LJUB LJA NA  -  Pred je sen ski mi če tr -
ti mi vo lit va mi pred sed ni ka re pub li ke  so  že
zna ni mož ni kan di da ti,  ki  se bo do je se ni
po te go va li  za na klo nje nost vo livk  in vo liv -
cev  za naj viš ji po li tič ni po lo žaj  v dr ža vi. Po -
li tič ni ana li ti ki  in an ke te jav ne ga mne nja
naj več mož nos ti  za  vstop  v pred sed niš ko
pi sar no  na Er jav če vi  v Ljub lja ni pri pi su je -
jo po slan cu  v Ev rop skem par la men tu Aloj -
zu Pe ter le tu. Pe ter le  se že li  v vo lil no tek mo
po da ti  kot ne od vis ni kan di dat  s pod pi si
5000 vo livk  in vo liv cev, pod po ro  pa  so  mu
na po ve da le  tri vlad ne stran ke  SDS,  NSi  in

SLS.  Na le vi ci bos ta nje go va pro ti -
kan di da ta Da ni lo Tu erk ( z ob ljub lje no pod -
po ro  SD, De SUS  in Za res)  in Mit ja Ga spa -
ri ( LDS). Pred vo lil na kam pa nja  se  je si cer
ne urad no za če la  že la ni no vem bra  z na po -
ved jo Pe ter le ta,  da  bo kan di di ral  za tret je -
ga pred sed ni ka Slo ve ni je.

Se da nje mu pred sed ni ku Ja ne zu Dr -
nov ška  se  bo pet let ni man dat iz te kel 22. de -
cem bra,  za dru gi pred sed niš ki man dat  pa
se gle de  na na po ve di  ne  bo po te go val, če -
prav  mu usta va do pu šča  še  en man dat.

Tri vlad ne stran ke  SDS,  NSi  in  SLS

so  se po e no ti le  o pod po ri Pe ter le tu.  Za kan -
di da tu ro pred sed ni ka pr ve de mo kra tič ne
slo ven ske vla de sto ji sa mo stoj na Li sta  za
Slo ve ni jo. Nje go va ma tič na stran ka  NSi  ga
je pod pr la mar ca, naj več ja vlad na stran ka
SDS ma ja,  SLS  pa ju ni ja.

V ča su pred se do va nja Slo ve ni je  EU
v pr vi po lo vi ci pri hod nje ga le ta  si  v  SDS že -
li mo  na če lu dr ža ve člo ve ka,  ki  je ev rop sko
ve ro dos to jen  in pre po zna ven, že li mo  si  na
tej funk ci ji tu di ne ko ga,  ki  bo funk ci ji pred -
sed ni ka dr ža ve po vr nil ve ro dos toj nost tu -
di navz no ter,  je  po se ji sve ta

SDS 18. ma ja po ve dal pred sed nik vla -
de  in  SDS Ja nez Jan ša.

Naj več ugi banj  je bi lo do slej po ve za -
nih  s  tem,  ali  se  bo pred sed nik opo zi cij skih
So ci al nih de mo kra tov  in po sla nec  v Ev rop -
skem par la men tu Bo rut Pa hor po dal  v vo -
lil no tek mo.  V jav nih iz ja vah  je več krat po -
uda ril,  da  je pri prav ljen kan di di ra ti  za pred -
sed ni ka re pub li ke,  a  se  je od po ve dal pred -
sed niš kim am bi ci jam,  saj na me ra va po pe -
lja ti stran ko  na dr žav noz bor ske vo lit ve pri -
hod nje le to.

Kot skup ne ga kan di da ta le vi ce  bo  SD
pod pr la nek da nje ga slo ven ske ga ve le pos -
la ni ka  pri  OZN  in pred stoj ni ka ka ted re  za
med na rod no pra vo  na ljub ljan ski prav ni fa -
kul te ti Da ni la Tu er ka,  ki  naj  bi  se ena ko  kot
Pe ter le  v vo lil no tek mo po dal  kot ne od vis -
ni kan di dat  s pod po ro vo livk  in vo liv cev.

Tu er ka bo do pod pr li tu di  v naj manjši
vlad ni stran ki De SUS  ter  v zdru že nju Za -
res, med tem  ko  bo  LDS pod pr la nek da nje -
ga gu ver ner ja cen tral ne ban ke  in biv še ga fi -
nanč ne ga mi nis tra Mit jo Ga spa ri ja,  ki  se  bo
v tek mo  prav ta ko po dal  kot ne od vis ni kan -
di dat.

Kan di da tu ro  so do slej na po ve da li  še
pred sed nik  SNS Zma go Je lin čič, pred sed -
ni ca zu naj par la men tar ne stran ke  Glas
žensk Slo ve ni je Mo ni ka Pi ber -
l  in pred sed nik zu naj par la men tar ne Stran -
ke mla dih Slo ve ni je Dar ko  Krajnc.  Kot ne -
od vis na kan di da ta  pa  bi  se  v vo lil ni  boj ra -
da po da la tu di po li tič no ne zna na pod jet -
ni ka Mar jan Be ra nič  in Jo že An dre jaš.

Na zad njih vo lit vah le ta 2002  je  bil
Dr nov šek  kot kan di dat ta krat naj moč nej -
še  LDS iz vo ljen  v dru gem kro gu.  V dru gi
krog  se  je uvrs ti la Bar ba ra Bre zi gar,  ki  sta
jo pod pr li  SDS  in  NSi, po dob no  kot to krat
Pe ter le  je  že do bro le to  pred vo lit va mi na -
po ve da la kan di da tu ro  s pod pi si vo livk  in
vo liv cev.  Vseh kan di da tov  je bi lo de vet. Si -
cer  pa  so vo liv ci  na pred sed niš kih vo lit vah
le ta 1992  ter 1997 iz bi ra li  med os mi mi kan -
di da ti, oba krat  je  bil  v pr vem kro gu iz vo -
ljen Mi lan Ku čan.

Če  v pr vem kro gu vo li tev nih če  od
kan di da tov  ne  bo do bil ve či ne ve ljav nih gla -

sov ( en  glas  več  kot 50 od stot kov), bo do vo -
liv ci pred sed ni ka ta ko  kot  pred pe ti mi le -
ti iz vo li li  v dru gem kro gu. Za kon  o vo lit -
vah pred sed ni ka re pub li ke do lo ča,  da lah -
ko po sa mez ne ga kan di da ta pred la ga jo po -
li tič ne stran ke, de set po slan cev dr žav ne ga
zbo ra  ali sku pi na naj manj 5000 vo liv cev.
Kan di da tu re bo do pred stav ni ki kan di da tov
vlo ži li ne po sred no  pri Dr žav ni vo lil ni ko -
mi si ji naj kas ne je pet in dvaj se ti  dan  pred
dne vom gla so va nja.  Že  po vlo že ni kan di -
da tu ri  se  bo kan di dat lah ko pre mis lil  ter
dvaj se ti  dan  pred dne vom gla so va nja
umak nil so gla sje  h kan di da tu ri. ( STA)

MITJA GASPARI

LOJZE PETERLE

ZMAGO JELINČIČ

DANILO TUERK

VARUHINJA ČLOVEKOVIH PRAVIC - Letno poročilo

Preveč je kršenja
pravic otrok in hendikepiranih

LJUB LJA NA  - Va ru hi nja člo ve -
ko vih pra vic Zden ka Če ba šek Trav nik
je vče raj pred sed ni ku  DZ Fran ce tu
Cuk ja ti ju pre da la 12.red no let no po -
ro či lo va ru ha  za le to 2006,  ki  ga  je si -
cer pri pra vil  njen pred hod nik Mat jaž
Han žek. Va ru hi nja  je de ja la,  da  se  pri
de lu naj po gos te je sre ču je  s kr še njem
otro ko vih pra vic  in hen di ke pi ra nih,
pre cej te žav  je  na po droč ju sod stva,
pred vsem  s sod ni mi za os tan ki, ved -
no  več  pa  je prob le ma ti ke  s po droč -
ja va ro va nja oko lja. Kot  je de ja la Če -
ba šek Trav ni ko va,  je  v po ro či lu iz po -
sta vi la  to,  da  je po ro či lo de lo Han žka
in nje go vih so de lav cev, sa ma  pa  je na -
pi sa la sprem no be se do,  kjer  je po vze -
la po udar ke  iz po ro či la  in pred sta vi -
la svo jo vi zi jo de la  v  tem man da tu.

Va ru hi nja opa ža,  da  so naj po -
gos te je kr še ne otro ko ve pra vi ce, po -
gos te te ža ve  pri ures ni če va nju pra vic
pa ima jo sku pi ne,  ki  so  na ka kr šen ko -
li na čin hen di ke pi ra ne  - in va li di, bol -
ni ki, po se bej tis ti,  z du šev ni mi mot -

nja mi. Opo zo ri la  je tu di  na ved no
več jo prob le ma ti ko  s po droč ja va ro -
va nja oko lja: »Ob ča ni do živ lja jo ones -
na že va nje  kot kr šit ve svo jih pra vic  do
var ne ga oko lja.«

Tu di  v  tem po ro či lu  so pri me ri,
ki  se po nav lja jo  iz le ta  v le to, pra vi.
»Iz bri sa ni  se  še ved no ogla ša jo va ru -
hu, bo jim  se,  da tu kaj va ruh  ne mo re
na re di ti  nič  več,  kot  je do slej, za de va
je  v ro kah par la men ta,«  je de ja la va -
ru hi nja. Do da la  je,  da  je po dob no tu -
di  s pra vi ca mi na rod nih manj šin,  ki  si
že li jo pri do bi ti po do ben sta tus,  kot  ga
ima jo slo ven ske manj ši ne  v usta vi. » -
To  bo po memb no po droč je mo je ga
de la,  prav ta ko ra ču nam,  da  se bo do
v ča su mo je ga man da ta ure di li so ci -
al ni spo ra zu mi  z dr ža va mi biv še

SFRJ,«  je de ja la Če ba šek Trav ni -
ko va.

Cuk ja ti  je pre pri čan,  da  je po ro -
či lo va ru hi nje be se di lo, » ki  je vred no
po zor nos ti«. »Po ro či lo  ima ve li ko te -
žo, ve li ke vzpod bu de  in  tu  ni bi lo ni -

ko li vpra šanj  ali po le mik  v  DZ,  da  bi
kdo oma lo va že val  ta pri po ro či la,  te
zah te ve  in  te po bu de,  ki  jih do bi mo  z
vsa ko let nim po ro či lom,«  je de jal.

Upa,  da bo do do bro so de lo va li
tu di  v pri hod nje.

Po zi vi va ru hi nje  k spre jet ju us -
trez ne za ko no da je  so  po Cuk ja ti je vih
»za go to vo  na mes tu«. Spre jet je za ko -
na  o bol ni ko vih pra vi cah  in za ko na  o
iz bri sa nih  je  s stra ni vla de ob ljub ljen
do kon ca le ta  in Cuk ja ti  upa,  da  bo
pro gram iz pol njen. »Vse ka kor  je na -
lo ga va ru ha  ta,  da vzpod bu ja, zah te -
va  in opo zar ja.  In na lo ga dr žav ne ga
zbo ra  je,  da  ta opo zo ri la res no vza -
me,«  je  še do dal.

Po be se dah pred sed ni ce ko mi -
si je  za pe ti ci je  ter  za člo ve ko ve pra -
vi ce  in ena ke mož nos ti Maj de Po tra -
ta  bo ko mi si ja po ro či lo ob rav na va la
v  čim kraj šem mož nem ča su, ta ko  da
ga  bo  DZ lah ko ob rav na val  še  v le toš -
njem le tu, pred vi do ma  v ok tob ru.
(STA)
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TUJI TISK - Italijansko dogajanje v tujih medijih

Od letalskih kril Alitalie v krizi
do pretirano kratkih kril po televiziji

V me di jih  po sve tu  v zad njem ted -
nu  ni pre ve li ke ga za ni ma nja  za ita li jan sko
do ga ja nje,  vsaj  ne  za no tra nje po li tič ne
zdra he. Te ma,  ki  je pri te gni la naj več po -
zor nos ti,  so vse ka kor te ža ve,  s ka te ri mi  se
ote pa Ali ta li a.

Tri je mi li jo ni po sest ni kov kar ti ce
Mil le mi gli a,  ki da je pra vi co  do po pus ta  po
ne kaj ti soč ki lo me trih po le tov  z Ali ta li o,
se zas kr blje no spra šu je jo, ko li ko ča sa  jim
še os ta ja,  da iz ko ris ti jo  to ugod nost, pi še 
The Economist. Britanski gospodarski
tednik ugotavlja, da je poskus privatiza-
cije propadel in da je sedaj najboljša
rešitev stečaj. Nizkocenovne letalske
družbe bi pridobile nove proge, na kate-
rih zdaj leti Alitalia, s čimer bi se povečala
njihova konkurenčost. Gotovo pa se ta-
kega posla lahko loti samo finančno ze-
lo močan partner.

Španski El Pais navaja izjavo itali-
janskega finančnega ministra Padoa-
Schioppe, da ob neuspehu prodaje preo-
staja samo stečaj. Letalska družba ustvar-
ja izgube od leta 1998, lani je ta znašala

626 milijonov evrov, v prvem trimesečju
letos pa 135 milijonov evrov.

Tudi britanska BBC poroča, da je
prodaja propadla in da je zato usoda le-
talske družbe negotova. Dramatično fi-
nančno stanje Alitalie, ki izgublja milijon
evrov na dan, je seveda poglavitni razlog
za neuspeh poskusa privatizacije družbe,
ki zaostaja za konkurenco, se bori z na-
raščajočimi stroški in ima neuspešno po-
slovno strategijo.

Negotova prihodnost za Alitalio,
ocenjuje The Wall Street Journal glede
perspektiv letalske družbe. Po propadu
prodaje, Prodijeva vlada išče morebitne
druge rešitve, podpredsednik Rutelli pa je
celo napovedal, da je več možnosti za pre-
mostitev krize, ki pa jih ni navedel.
Mnogi ocenjujejo, da je najboljša rešitev
stečaj, minister Padoa-Schioppa pa me-
ni, da je še možna prodaja podjetja.

Ostra je ocena britanskega The Fi-
nancial Times, ki ocenjuje, da pogoji za
prodajo niso omogočali sanacije in po-
slovne uveljavitve Alitalie, tako da se pod-

jetju napoveduje stečaj. Finančni dnevnik
pa posveča posebno pozornost italijanski
navadi izpostavljanja napol golih žensk na
reklamnih panojih, v časopisih in po te-
leviziji. Italijo označuje kot domovino žen-
ske lepote, pa tudi njenega izkoriščanja,
tako da je postala »država golih žensk«.
Dnevnik londonske City piše, da je Itali-
ja pozabila na feminizem in da se brez
problemov v javnosti razkazujejo skoraj
gola dekleta v najrazličnejše komercialne
namene. V ZDA ali v Veliki Britaniji bi ta-
ko početje sprožilo val polemik, v Italiji
pa se to dogaja redno in brez problemov,
kar dnevnik pripisuje predvsem nizkemu
profesionalnemu nivoju v svetu reklame
in televizije. Pa tudi same ženske, ugota-
vlja, so se privadile na tak odnos, Italija,
ki kritizira muslimanski svet, pa ni do-
sledna do lastnih žensk.

Pa ostanimo pri ženskah in islamu.
O nedavni izjavi notranjega ministra
Amata glede nasilja nad ženskami piše
alžirski dnevnik v francoskem jeziku El
Watan. Kot je znano, je na zasedanju o

nasilju nad ženskami Amato izjavil, da
»noben Bog ne daje pravice moškemu, da
pretepa žensko. Samo sicilsko-pakistan-
ski običaj skuša kaj takega opravičiti.« Iz-
java je sprožila zelo ostro polemiko
predvsem na Siciliji, ugotavlja El Watan,
česar Amato verjetno ni pričakoval,
čeprav je sam po rodu s Sicilije in bi mo-
ral poznati zamerljivost svojih rojakov.
Alžirski neodvisni dnevnik navaja zna-
meniti Mastroiannijev film Divorzio al-
l'italiana, v katerem je orisan nasilni od-
nos moških do žensk na Siciliji, pa tudi
dejstvo, da so šele leta 1970 iz italijanskega
kazenskega zakonika odpravili olajševal-
no okoliščino »zločina zaradi časti«, ki je
veljal samo za prevaranega moškega, ne
pa za prevarano žensko, kar je predsta-
vljalo edini primer v Evropi. Alžirski dnev-
nik ironično sklene, da se bo Amato lah-
ko izselil v kako muslimansko državo, če
ga bodo rojaki preveč napadali zaradi nje-
govih stališč proti sicilskemu maskuli-
nizmu.

Sergij Premru

POKOJNINE - Po več kot osmih urah pogajanj med vlado in sindikati

Dosežen dogovor o novih
pravilih za upokojevanje
S prihodnjim letom bo treba imeti 58 let, na 60 let pa šele leta 2011

RIM  -  Po dol gi no či po ga janj  s
sin di ka ti,  ki  so  se kon ča la  ob zo ri,  je
mi nis tr ski  svet vče raj do pold ne spre -
jel os nu tek re for me po koj nin ske ga
sis te ma. Nih če  od mi nis trov  ni gla so -
val pro ti, pridr žke  pa  sta iz ra zi la mi -
nis tri ca  za ev rop ske za de ve Em ma Bo -
ni no (Vrt ni ca  v pes ti)  in mi nis ter  za so -
ci al ne po li ti ke Pa o lo Fer re ro ( SKP). Po -
plo ld ne  je pre mi er Pro di spre jel  v pa -
la či Chi gi pred sed ni ka  in ge ne ral ne ga
di rek tor ja Conf in du strie Lu co Cor de -
ra  di Mon te ze mo la  in Mau ri zi a Be ret -
to,  ki ji ma  je ori sal do se že ni spo ra zum,
gle de  na  to,  da de lo da jal ci ni so so de -
lo va li  pri po ga ja njih.

Če  so sin di ka ti za do volj ni, če prav
ima  Cgil ne kaj zadr žkov, te ga  ni mo -
go če re či  za  obe ko mu nis tič ni stran ki
v vlad ni ko a li ci ji. Ta ko Gi or da no  kot
Di li ber to  sta spo ra zum  s sin di ka ti
oce ni la ne ga tiv no, med tem  ko  se okolj -
ska stran ka mi nis tra Pe co rar a Sca ni a
to krat dis tan ci ra  od ko mu nis tič ne le -
vi ce  in  je  z re for mo ze lo za do volj na.
Na rav nost nav du še ni  do Le vi de mo -
kra ti, za do volj na  je Mar je ti ca,  pa tu di
po gos to kri ti čen  Di Pi et ro.

Rez ul tat  več  kot  osem  ur tra ja jo -
čih po ga janj  s sin di ka ti  je  tak,  kot  ga
je ho tel Pro di,  da  si  na mi nis tr skem
sve tu za šči ti  hrbet  pred Ko mu nis tič no
pre no vo.  In  res  so mi nis tri os nu tek re -
for me pod pr li, po znej še ne ga tiv ne
oce ne Gi or da na  in Di li ber ta,  za ka te -
ra  to po glav je  še  ni za pr to,  pa  so  bolj
kot vla di na me nje ne last nim vo lil -
cem.

Pro di  je pre pri čan,  da  je  bil do se -
žen do ber kom pro mis,  ki sku ša za do -
vo lji ti  kar naj več igral cev  v  tej  igri,
pred vsem  pa  ne po vzro ča pre ve li kih
prob le mov  pri fi nanč nem krit ju. Po -
seb no po nos na,  ker  sta pod pi sa la »do -
ber spo ra zum«,  sta bi la  na tis kov ni
kon fe ren ci  po se ji vla de go spo dar ski
mi nis ter Pad oa Schi op pa  in mi nis ter  za
de lo Ce sa re Da mi a no,  ki ji ma  je  pri po -
ga ja njih ve li ko po ma gal tu di pod se kre -
tar  v pred sed stvu vla de En ri co Let ta.
Po nji ho vih be se dah  bo re for ma »prak -
tič no  brez stro škov«, kaj ti mi li jar do ev -
rov let no  bo mo go če naj ti zno traj skrb -
stve ne ga sis te ma. Mi nis ter Da mi a no  je
ce lo pre pri čan,  da  je pri šlo  do »ve li ke -
ga za su ka«,  ki »utr ju je vla do«, za to tu -
di  upa,  da  bo re for ma je se ni po tr je na
v par la men tu.

Tu di vo di te lji  Cgil,  Cisl  in  Uil  so
bi li  ob od ho du  iz pa la če Chi gi za do -
volj ni, če prav  je  bil Epi fa ni bi stve no
bolj pred vi den  kot nje go va ko le ga.  Za

pr ve ga mo ža  Cisl Raf fa e le ja Bon na ni -
ja  je spo ra zum »ze lo, ze lo po zi ti ven«,
med tem  ko vod ja  Uil Lu i gi An ge let ti
po stav lja ak cent  na dej stvo,  da spo ra -
zum  ne pri vi le gi ra star šev  na ško do
otrok.  Ob  tem  pa ve lja do da ti,  da  je
Gu gli el mo Epi fa ni  v ime nu  Cgil spo -
ra zum pod pi sal  ne  kot po god be ni
sub jekt, am pak  je  le » vzel  v ved nost«
vla din pred log re for me.  Za pol ni pod -
pis že li  prej vi de ti do konč no ver zi jo
do ku men ta,  ki  bo  na vo ljo  v po ne de -
ljek, se ve da  pa  si mo ra se kre tar  Cgil,
ki  ima  v or ga ni za ci ji moč no ko mu nis -
tič no kom po nen to, za šči ti ti  hrbet  pred
mo re bit no od klo nit vi jo spo ra zu ma
med čla ni.

Med  bolj  ali  manj na klo nje ni mi
oce na mi spo ra zu ma  med vla do  in sin -
di ka ti iz sto pa po pol no ma od klo nil no
sta liš če Ko mu nis tič ne pre no ve  in ko -
vi nar jev  Cgil. Ber ti not ti je va stran ka  je
na mreč vses ko zi zah te va la od pra vo
Ma ro ni je ve re for me  z dvi gom upo ko -
jit ve ne ga pra ga  na 60  let, Pro di  pa  se
je od lo čil  le  za ubla ži tev nje nih učin -
kov.  Za se kre tar ja  SKP Gi or da na  je za -
to »par ti ja  vse  prej  kot kon ča na«,  kar
si cer  ne po me ni grož nje vla di, am pak
zah te vo  po spre mem bah  s te ža vo iz po -
ga ja ne re for me  v pri hod njem fi nanč -
nem za ko nu.

Ministra Tommaso
Padoa Schioppa in

Enrico Letta na
tiskovni konferenci

v palači Chigi

ANSA

POKOJNINE - Glavne točke

V pokoj s 60 leti,
vendar šele leta 2011

Z le tom 2008  se  bo  za pol dru -
go le to mo go če upo ko ji ti  z 58. le tom
sta ros ti  in 35 le ti de lov ne do be,  kar
sku paj zna ša kvo to 93.  Od 1. ju ni ja
2009  se  bo  ta kvo ta zvi ša la  na 95,  ko
bo upšo ko ji tev mož na  pri 59 le tih
sta ros ti  in  s 36 le ti de lov ne do be. Na -
sled nja stop nič ka  bo  na vrs ti 1. ja -
nu ar ja 2011,  ko  se  bo seš te vek  let
ana graf ske sta ros ti  in de lov ne do be
zvi šal  na 96, ven dar  bo tre ba do se -
či sta rost 60  let. Pr ve ga ja nu ar ja
2013  pa  bo kvo ta po sko či la  na 97,  z
upo ko jit ve no sta rost jo naj manj 61
let. Spo ra zum  s sin di ka ti  ob  tem
pred vi de va,  da  bo  pred uve lja vit vi -
jo zad nje kvo te spro že no pre ver ja -
nje do se že nih pri hran kov,  in  če bo -
do  ti znat ni,  bi lah ko kvo to 97 od -
pra vi li.

Sa mo stoj ni de lav ci bo do mo ra -
li de la ti le to  več  kot od vis ni, med tem

ko  za žen ske os ta ja sta rost ni  prag  za
po koj ni no  pri 60 le tih  kot do slej.

Iz she me zvi še va nja upo ko jit -
ve ne sta ros ti  bo iz vze to 1,4 mi li jo -
na de lav cev,  ki  so za pos le ni  v po seb -
no zah tev nih de lovn  ih oko ljih,  kot
npr. ru dar ji, mi ner ji, de lav ci  pri te -
ko čem tra ku  in tis ti,  ki de la jo  v  treh
iz me nah.

Za tis te,  ki ima jo 40  let de lov -
ne do be,  ne  bo ome ji tev,  kot  jih  je
predvde la prejš nja Ma ro ni je va re for -
ma, am pak bo do lah ko  kot do selj
od ha ja li  v po koj  v šti rih ča sov nih
ter mi nih  na le to.

Stro šek re for me,  ki si cer  še  ni
v ce lo ti do de la na,  je okvir no oce njen
na de set mi li jard  evorv  v de se tih le -
tih.  Od  kod  ta de nar  za  zdaj  ni da -
no ve de ti, vla da  pa za go tav lja,  da  ga
bo naš la zno traj po koj nin ske ga ozi -
ro ma šir še skrb stve ne ga sis te ma. Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3803 1,3820
japonski jen 168,46 168,66
kitajski juan 10,4544 10,4523
ruski rubel 35,0810 35,1080
danska krona 7,4409 7,4410
britanski funt 0,67220 0,67455
švedska krona 9,1677 9,1757
norveška krona 7,9020 7,9035
češka krona 28,253 28,281
švicarski frank 1,6620 1,6585
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 245,63 245,87
poljski zlot 3,7568 3,7570
kanadski dolar 1,4405 1,4420
avstralski dolar 1,5676 1,5722
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1365 3,1275
slovaška krona 33,136 33,150
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6978 0,6969
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 82,10 82,23
turška lira 1,7520 1,7525
hrvaška kuna 7,2890 7,2876

ameriški dolar 1,3979 1,3692
britanski funt 0,6824 0,6667
švicarski frank 1,6903 1,6491
japonski jen 174,8812 164,2849
švedska krona 9,4049 8,9550
avstralski dolar 1,6179 1,5496
kanadski dolar 1,4778 1,4215
danska krona 7,5930 7,3069
norveška krona 8,1013 7,7386
madžarski florint 295,044 231,1178
češka krona 32,5231 25,4529
slovaška krona 38,1225 29,835
hrvaška kuna 7,8050 6,9596

ameriški dolar 1,4011 1,3666
britanski funt 0,6837 0,6669
danska krona 7,554 7,367
kanadski dolar 1,4628 1,4268
japonski jen 171,23 167,01
švicarski frank 1,6824 1,6409
norveška krona 8,035 7,838
švedska krona 9,301 9,072
avstralski dolar 1,5911 1,5519
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,752 +0,62
ALLEANZA 9,47 -0,71
ATLANTIA 25,86 -0,08
BANCA ITALESE 18,03 -1,51
BANCO POPOLARE 19,76 -0,57
BPMS 4,9 -1,31
BPM 11,27 -0,28
CAPITALIA 7,155 -1,55
ENEL 7,885 -0,59
ENI 27,19 -2,30
FIAT 23,00 -1,58
FINMECCANICA 23,21 -0,04
GENERALI 29,76 -1,46
IFIL 8,2 -1,50
INTESA 5,385 -1,64
LOTTOMATICA 28,83 -0,72 
LUXOTTICA 27,63 -1,92
MEDIASET 7,705 -0,55
MEDIOBANCA 15,93 -0,35
MEDIOLANUM 5,91 -0,69
PARMALAT 2,8425 -0,82
PIRELLI 0,881 +0,15
SAIPEM 27,15 -0,88
SNAM 4,2075 +0,47
STMICROELEC 14,05 -2,05
TELECOM ITA 2,0725 -1,68
TENARIS 17,78 -2,26
TERNA 2,585 +0,90
UBI BANCA 18,83 -0,86
UNICREDITO 6,39 -2,08

20. julija 2007

20. julija 2007

20. julija 2007

20. julija 2007

20.07 19.07

-1,53
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TTrrsstt
GOSPODARSTVO - Važen sklep za pristanišče in za mesto

Dežela je podprla urbanistično
preureditev starega pristanišča
Pristaniška oblast  bo sedaj lahko začela izdajati prva gradbena dovoljenja

De žel na vla da  je vče raj do konč -
no odob ri la ur ba nis tič ne spre mem be
v sta rem pri sta ni šču,  ki  jih  je  ob so glas -
ju mest ne upra ve pred la ga la pri sta ni -
ška ob last.  Gre  za po mem ben  sklep,  ki
bo ra di kal no spre me nil ob moč je sta -
re ga pri sta ni šča,  kjer bo do pr vič na šle
mes to tu di struk tu re,  ki ni so ne po sred -
no ve za ne  na pri sta ni ško de jav nost.
Med nje vse ka kor  ne so di jo sta no vanj -
ski ob jek ti,  ki  so bi li na čr to va ni  v pri -
me ru,  da  bi  na ob moč ju pri re di li sve -
tov no raz sta vo Ex po. Ur ba nis tič ni na -
črt  je iz de la la in že nir ka On di na Bar -
duz zi,  ki  je se daj po kra jin ska od bor ni -
ca, svoj čas  pa  je se de la  v Il ly je vem ob -
čin skem od bo ru.

To  je pr vi več ji ur ba nis tič no-
pro stor ski po seg  v sta rem pri sta ni šču
od po voj ne ga ča sa  do da nes. Pred sed -
nik De že le Ric car do Il ly  in od bor nik
Lo do vi co So ne go  sta pre pri ča na,  da
bo do ime li ukre pi po zi tiv ne po sle di ce
ne sa mo  za pri sta ni šče, tem več  za  ves
Trst.

Ur ba nis tič ni  ukrep,  ki  bo prav no -
mo čen  po ob ja vi  v Urad nem li stu
Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne, za ni ma ob -
moč je,  ki  se raz pros ti ra  na povr ši ni 70
ti soč kvad rat nih met rih.  Gre  v glav nem
za da nes opu šče na ob moč ja,  ki se ga jo
od vho da  v sta ro pri sta ni šče sko raj  do

bar kov ljan ske oba le.
Pri sta ni ški  del  bo ohra nil prav ni

po lo žaj pro sto ca rin ske lu ke, za to  na
tem ob moč ju  ne na čr tu je jo sta no -
vanj skih gra denj,  ki  so bi le na čr to va -
ne,  če  bi  Trst pri re dil Ex po,  kar  se  žal
ni zgo di lo. Ob no vi li bo do ta ko sko raj
vsa sta ra pri sta ni ška skla di šča, ne ka te -
ra  od  teh  je  že od ku pi la plov na druž -
ba Ever green.

Na čr tov  je si cer  kar pre cej  in  vsi
so ze lo am bi ci oz ni.  Že ne kaj ča sa  se ta -
ko go vo ri,  da  bi  se  na bar kov ljan ski na -
sip pre se li la se jem ska usta no va,  na pri -
sta ni ško ob moč je  pa tu di ne ka te re šo -
le ( med nji mi nav tič ni za vod)  in uni -
ver zi tet ne fa kul te te. Na čr tu je jo tu di in -
ter mo dal ni ter mi nal (kon tej ner ji-to -
vor nja ki-vla ki), med tem  ko  na  tem ob -
moč ju,  kot ka že,  ne  bo pro sto ra  za
cest ne po ve za ve,  kot  jej svoj čas raz miš -
lja la Ob či na  Trst.

Za pr va grad be na do vo lje nja  je
tre ba se daj po ča ka ti  še  na ur ba nis tič -
ne od lo čit ve mest ne upra ve,  ki  je svo -
ja sta liš ča vse ka kor uskla di la  s pri sta -
ni ško ob last jo.  Vse sku paj  jej to rej  le
stvar ča sa.  Že se daj  je jas no,  da po me -
ni tak šen raz voj do ga janj po raz  za  vse
tis te,  ki  so  se kr če vi to upi ra li od pi ra -
nju (pro pa da jo če ga) sta re ga pri sta ni -
šča zu na nje mu sve tu.

Staro pristanišče
bo vendarle v

kratkem doživelo
korenit preustroj

KROMA

DEŽELA - Predlog odbornika Iacopa

Osnovne smernice novega
zakona za jusarsko imovino

De žel ni od bor  je vče raj odob ril te melj -
ne smer ni ce no ve ga de žel ne ga za ko na  za ju -
sar sko imo vi no  in ju sar ske od bo re.  V na sled -
njih ted nih  bo vla da Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne
pred log do konč no odob ri la  in  ga po sla la  v pre -
so jo de žel ne mu sve tu.  Če  ne  bo zap le tov,  bo
za kon naj brž odob ren je se ni  ali naj kas ne je po -
zi mi.

Bolj  kot  za za kon  gre si cer  za re for mo
ure dit ve ju sar ske imo vi ne,  je  sklep de žel ne ga
od bo ra ko men ti ral od bor nik Fran co Ia cop,
nje gov urad ni pred la ga telj. Fur la ni ja-Ju lij ska
kra ji na  ima pri mar no pris toj nost  na  tem po -
droč ju, do slej  pa  se  je ome je va la  le  na or ga ni -
za cij ske  ali po stran ske ukre pe. Ia cop  je pre pri -
čan,  da  bo za kon ski pred log do ber  in zlas ti  v
soz voč ju  z no vo stvar nost jo ju sar ske imo vi ne,
ki  ima, po leg okolj skih, tu di ze lo po memb ne
kul tur ne  in go spo dar ske zna čil nos ti.

Ia cop  je pod čr tal,  da  je ju sar ska imo vi -
na (na sliki Kroma jusarsko zemljišče v Ba-
zovici) izrecno zaščitena od same republiške
ustave in od številnih državnih zakonov. V naši
deželni stvarnosti so jusarske pravice prisot-

ne tudi v sklopu državne lastnine (it. dema-
nio) in državnih ozemeljskih dobrin. Skratka
zakon je bil res potreben.

Deželni odbornik za lokalne ustanove je
pojasnil, da bo zakonski predllog Illyjeve upra-
ve vseboval določila za zaščito in ovrednotenje
jusarskih zemljišč ter obenem postavil na no-
ve temelje odnose med Deželo in jusarskimi
odbori posameznih vasi, ki so bili doslej pre-
cej nejasni in nedorečeni. Iacop je tudi dodal,
da sodi ta zakonski predlog v predvolilne po-
litične obveze Demokratične zaveze ter po-
sledično med zakonske prioritete deželne
uprave.

Deželni svetnik Levih demokratov Igor
Dolenc, ki je bil svojčas predsednik openske-
ga jusa, v sporočilu za javnost izraža veliko za-
dovoljstvo nad včerajšnjim stališčem deželnega
odbora. »Odobrene smernice so sad poglo-
bljenega dela, sadovi pa bodo koristni za vse,«
ugotavlja Dolenc, ki upa in računa, da bodo
v to pomembno problematiko vključili tudi
vprašanje srenj. Odločitve o tem bodo vseka-
kor padle jeseni.
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ŽELEZNIŠKA POSTAJA - Letaki o novem deželnem zakonu o krajevnem javnem prevozu  

Sonego osebno predstavil »svojo«
reformo potnikom in zaposlenim  
Razprava o zakonu prihodnji teden v deželnem svetu - Stavka in demonstracije Cisl, Uil, Ugl in Rdb

BAZOVICA - V četrtek zvečer je bilo v središču vasi kar pestro

Nona pregnala nočne obiskovalce
Štirje nezakoniti priseljenci so s svetilko gledali v hišo, domačinka jih je zalotila in omogočila karabinjerjem, da so jih prijeli

Hiša v bližini
bazovske cerkve, ki
je vzbudila
zanimanje nočnih
»gostov«

KROMA

Po obi čaj nem ve čer nem kram lja nju  s pri ja te lji ca mi  pod
olj ko  na  M’zar ju  se  je go spa Sa bi na mir no vra ča la do mov,  ko
se  je  pred hi šo za strme la pred se. Štir je ne znan ci  so  po nje nih
be se dah sku ša li vdre ti  v hi šo,  ki  je bi la ta krat praz na,  saj  se Sa -
bi nin  sin  z že no mu di  na po čit ni cah. Nje no od kri tje  je ta ko omo -
go či lo ka ra bi njer jem,  da  so pri je li šti ri mla de ne za ko ni te pri -
se ljen ce.

Do do god ka  je pri šlo sre di Ba zo vi ce  v če tr tek zve čer, ne -
kaj  po 22.  uri. Prav za prav  ni po vsem jas no, kak šni  so bi li na -
me ni šti rih mla de ni čev: mor da  so ho te li kras ti, mož no  pa  je tu -
di,  da  so is ka li za to či šče  za  čez  noč. Dej stvo  je,  da  jih  je Sa bi na
Križ man čič za lo ti la  v tre nut ku,  ko  je  eden iz med  njih ple zal  po
zi du  s sve til ko  v ro ki, dru gi  pa  je to va ri ša pod pi ral  z last ni mi
ra me ni. Os ta la  dva fan ta  sta  se skri va la  v bli ži ni. Po tem  ko  jih
je za lo ti la,  se  je go spa raz um lji vo pre stra ši la. Ne znan ci  so  jo vi -
de li,  a  kljub te mu ni so od šli. Za te kla  se  je  k so se du  in po kli ca -
la ze ta,  ki  je ne mu do ma ob ves til ba zov ske ka ra bi njer je.

Sled nji  so pri hi te li  do hi še  in pri je li  tri noč ne obis ko val -
ce, med tem  ko  je če tr ti iz gi nil.  Po dalj šem pre gle do va nju oko -
li ce,  ki  se  je ba je na da lje va lo  kar dol go  v  noč,  so ka ra bi njer ji pri -
šli  na  sled  še zad nje mu mla de ni ču  in  ga od pe lja li  s se boj. Vče -
raj  nam ni so po jas ni li,  ali  je  šlo  za pos kus tatvi ne, iz ve de li  smo
le,  da noč ni obis ko val ci ni so ime li  pri se bi ve ljav nih oseb nih do -
ku men tov. Go spa Sa bi na  je bi la vče raj  še ved no ne ko li ko zbe -
ga na,  saj  se  ne zgo di  vsak  dan,  da člo vek pre že ne ne za že le ne
gos te. ( af)

Re for ma kra jev ne ga jav ne ga
pre vo za,  o ka te ri  bo de žel ni  svet raz -
prav ljal pri hod nji te den,  bo uved la
ene ga sa me ga upra vi te lja  in  bo po -
ve ča la ka ko vost sto ri tev  ter jam či la
de lov na mes ta  in  sploh de lav če ve
pra vi ce  prek nor ma ti vov,  ki  jih do slej
ni bi lo ni ti  na de žel ni ni ti  na dr žav -
ni rav ni. Za to  so tr dit ve ne ka te rih
sin di ka tov,  češ  da bo do za pos le ni  ob
de lov no mes to, po vsem ne upra vi če -
ne  in vna ša jo  le zme do  med de lav ce.
Na sprot no,  nov de žel ni za kon  bo  v
prid za pos le nim  in  v  prid ob ča nom.
To  je po uda ril de žel ni od bor nik  za
pre vo ze Lo do vi co So ne go,  ki  se  je
vče raj do pold ne po dal  na tr žaš ko že -
lez niš ko pos ta jo,  kjer  je pot ni kom  in
mi mo i do čim oseb no raz de lje val le -
ta ke  z vse mi in for ma ci ja mi  o re for -

mi kra jev ne ga jav ne ga pre vo za.
Sploh  pa  so vče raj raz de li li  na ti so -
če le ta kov  na  vseh glav nih že lez niš -
kih pos ta jah  v de že li,  da  bi za pos le -
ne  in pot ni ke se zna ni li  s pred nost -
mi no ve ga de žel ne ga za ko na  in obe -
nem raz lo ži li,  da  so  vsi pro tes ti  in
stav ke pro ti re for mi ne ute me lje ni.

So ne go  je to rej  šel  v pr vi ose bi
med lju di za go var jat »svo jo« re for -
mo,  v ka te ro  je trd no pre pri čan. Ob -
ča ne  je tre ba do bro in for mi ra ti,  je
po ve dal od bor nik  in na gla sil,  da slo -
ni že lez niš ki pro met  še ved no  na te -
me ljih iz pred  sto  let. Nuj na  je to rej
re for ma  in  od  tod tu di za mi sel  za
edi ne ga upra vi te lja,  ki  bo  v de že li
FJK za go tav ljal cest ni, že lez niš ki  in
po mor ski pre voz.  V le ta ku  so glav -
ne to čke re for me,  ki » jih ljud je mo -
ra jo po zna ti.« Iz kuš nje  v dru gih ev -
rop skih dr ža vah do ka zu je jo,  da  se  z
uved bo edi ne ga upra vi te lja iz bolj ša -
jo sto rit ve, de žel na upra va  pa  je vne -
sla po seb na pra vi la, ka te rih  cilj  je za -
šči ta de lav cev.  Nov upra vi telj  bo
mo ral na mreč  med dru gim ob drža -
ti  v služ bi  vse  do ta krat za pos le ne  in
obe nem jam či ti  vse pri dob lje ne pra -

vi ce po sa mez ni kov (ob li ka po god be,
pla ča, za dol ži tev, pri spev ki  itd.).  Te
pra vi ce bo do de lav cu za jam če ne tu -
di  v pri me ru,  da  bo upra vi telj  dal  v
pod za kup kak šne sto rit ve.  Ko  pa  bi
to pod jet je  iz ka te re ga ko li raz lo ga
pre ne ha lo  z de lo va njem,  bo upra vi -
telj pri mo ran spre je ti na zaj de lav ca.
Vsi za pos le ni  v  tem sek tor ju (ta ko  za
cest ne  kot že lez niš ke po ve za ve) bo -
do  še na prej od vis ni  od za seb ne ga
pod jet ja,  ki nu di jav no služ bo, za jam -
če no  od us trez ne po god be. Da lje na -
me ra va de žel na upra va mno go vla -
ga ti  v kra jev ni jav ni pre voz, za čen ši
s 40 mi li jo ni ev rov,  ki  jih  bo  v pri -
hod njih  treh le tih in ve sti ra la  v že lez -
niš ke po ve za ve. Za ra di vse ga te ga,  pa
še dru gih no vos ti  je na pač no za u -
stav lja ti re for mo, pra vi So ne go,  ker
bo pri spe va la  h ka ko vost nej šim sto -
rit vam  za  vse pre bi val ce  FJK  in  še
zlas ti  za 20 ti soč de lav cev  in štu den -
tov,  ki  se dnev no pe lje jo  z vla kom  in
po mne nju ka te rih  je da naš nja po nu -
dba ne spre jem lji va.

Kot  smo po ro ča li vče raj,  nov
de žel ni za kon pod pi ra de žel ni sin di -
kat  Cgil  oz. po droč ni sin di kat  Filt-
Cgil,  ki  je  med po ga ja nji tu di do se -
gel vklju či tev nor ma ti vov  za za šči to
de lav cev. Dru gač no  je  z dru gi mi
sin di ka ti,  ki  iz raz lič nih raz lo gov na -
spro tu je jo re for mi. De žel ni po droč -
ni sin di ka ti  Fit-Cisl, Uil tras por ti  in
Fai sa/Ci sal  Ugl  so  v  tem smi slu okli -
ca li ce lo dnev no stav ko ( od 00.01  do
24.  ure)  za če tr tek, 26. ju li ja.  Po mne -
nju ome nje nih sin di ka tov  bo na mreč
re for ma po vzro či la  upad ka ko vos ti
sto ri tev  in pod ra ži tev ta rif, obe nem
pa  so zas kr blje ni  nad uso do za pos -
le nih, ka te rih de lov no mes to  naj  bi
bi lo  kljub So ne go vim za go to vi lom
pod vpra ša jem. Pod jet je Tri es te
Tras por ti  s  tem  v zve zi ob ve šča,  da
bo 26. ju li ja lah ko pri šlo  do te žav  v
av to bus nih pre vo zih  in  v ura dih  za
jav nost. Za go tov lje ni bo do vse ka kor
šo la bu si  in mi ni mal ne sto rit ve  od 6.
do 9.  ure  in  od 13.  do 16.  ure. Pro -
test  in de mon stra ci je  je med tem  že
na ja vi lo tu di de žel no enot no pred -
stav niš tvo  Rdb-Cub  za pre vo ze.  Rdb
je okli ca lo stav ko  za 25. ju lij  in de -
mon stra ci je,  ki  se bo do pro ti re for -
mi od vi ja le 25.  in 26. ju li ja,  ko  bo us -
trez na raz pra va  v de žel nem sve tu.
Rdb pro tes ti ra pro ti mo re bit ni od slo -
vi tvi de lav cev  in upa du sto ri tev,
stav ka  in de mon stra ci je  pa bo do  od
9.30  do 12.30. ( A. G.)

Železniški promet
ni sodobno urejen,

je prepričan
Sonego

KROMA

KOMEMORACIJA - Danes

V spomin na 
Marianno Di Domenico

Pred to var no te ste nin Pas ta
Za ra  v  Ul. Sa lar i a  bo da nes  od 10.30
do 12.  ure sve ča nost  v spo min  na
nek da njo usluž ben ko Ma ri an no  Di
Do me ni co,  ki  je  pred tre mi le ti za -
ra di ne sre če  pri de lu iz gu bi la ži vlje -
nje. Ko me mo ra ci jo pri re ja po droč -
ni sin di kat Ni dil-Cgil,  ki  se  že  več  let
bo ri  za pra vi ce ati pič nih de lav cev,  za
ure di tev nji ho ve ga po lo ža ja  in pro -

ti nji ho ve mu iz ko ri šča nju. Ma ri an -
na  Di Do me ni co  je bi la na mreč za -
pos le na  prek agen ci je  s po god bo  za
do lo čen  čas, umr la  pa  je  pri 26. le -
tu sta ros ti. Nje na uso da, pra vi sin -
di kat,  je sim bol sploš ne or ga ni za ci -
je de la,  ki  ne sa mo iz ko ri šča de lav -
ce, tem več  že po stav lja po memb -
nost za služ ka  nad ži vlje nje po sa -
mez ni kov.

LODOVICO

SONEGO

Javna selekcija
pri dolinski
občinski upravi

Uprava občine Dolina sporoča, da je raz-
pisala javno selekcijo na podlagi naslo-
vov in izpitov za zaposlitev vodilnega
knjigovodskega inštruktorja s polnim de-
lovnim urnikom za določen čas (12 me-
secev) - kategorija D ekonomsko stanje
D1. Pogoji za pripustitev k selekciji: di-
ploma iz ekonomije ali diploma iz ra-
zredov 17 - 28 – 31 oziroma ena od uni-
verzitetnih specialističnih diplom iz ra-
zredov 19/S - 64/S - 84/S; znanje slo-
venskega jezika. Razpis in obrazci za
prošnjo so na razpolago v občinskem taj-
ništvu (tel. št. 040-8329242, e-mail: per-
sonale-osebje@com-san-dorligo-della-
valle.regione.fvg.it) ter na spletni strani
www.sandorligo-dolina.it. Rok za pred-
stavitev prošenj zapade ob 13. uri dne 23.
julija 2007.

Železarna buri duhove
Predstavnika krožka Miani in odbora
Servola respira sta v četrtek polemično
zapustila avdicije o problemu škedenjske
železarne, ki so se odvijale v tržaškem po-
krajinskem svetu, včeraj pa se je krožek
Miani oglasil v zvezi z županovo odred-
bo o zaustavitvi emisij železarne.
Odredba kaže po njihovem ponovno
odlašanje resnih odločitev, ker sta njen
pomen in učinek nična. »Podatki dežel-
ne agencije ARPA potrjujejo, da žele-
zarna škoduje prebivalcem in tega se je
končno zavedal tudi direktor zdravstve-
nega podjetja Franco Rotelli, po dese-
tletnem molku« piše v tiskovnem spo-
ročilu. Krožek Miani nadalje sporoča, da
bo odvetnik Giuliano Spazzali v pri-
hodnjih dneh sprožil sodni postopek
proti županu Dipiazzi, članom občin-
skega odbora in lastnikom družbe Ser-
vola spa.

Omejen promet zaradi
kolesarske dirke

V zvezi s kolesarsko tekmo z dirkalnimi
kolesi v kategoriji začetnikov, ki jo pri-
reja SK Devin v sodelovanju z ZSŠDI -
prvi Memorial Bruno Škerk - bo jutri
med 9. in 13. uro promet deloma ome-
jen na krožni progi, ki bo izpeljana po sle-
deči trasi: Trnovca, Samatorca, Salež,
Gabrovec, Božje polje, Križ,
Brišče,Trnovca. Tudi avtobusne pove-
zave bodo rahlo spremenjene, saj bo pro-
met zastal v trenutku, ko bodo kolesar-
ji vozili mimo omenjenih krajev.

Koledar del na cestah
Občina Trst sporoča, da bodo v pri-
hodnjem tednu izvedli vrsto posegov za
obnovitev vodoravne cestne signalizacije.
Na območju Proseka in Kontovela bo-
do delali čez dan, in sicer v ponedeljek
in torek med 12.30 in 20. uro ter v četrtek
in petek med 8. in 20. uro na Furlanski
cesti, na pokrajinski cesti št. 1, na Ul. San
Nazario, cesti za Vejno in cesti za De-
vinščino. Z enakimi urniki bodo delali tu-
di na križišču med ulicama Carnaro in
Brigata Casale, v tunelu pri Čarboli in na
Trgu Duca delle Puglie. Nočna dela bo-
do medtem potekala med 20.30 in 7. uro
na Trgu Mioni, Drevoredu D’Annunzio
in Trgu Sonnino (v ponedeljek), na Ul.
Raffineria, Trgu Garibaldi in Ul. Oriani
(v torek), na Ul. Molino a Vento in na
Reški cesti (v sredo) ter na Istrski ulici in
Trgu Pestalozzi (v četrtek).

Izredne dostave obrokov
V sklopu projekta »E...State insieme
2007« bo tržaška pokrajinska uprava tu-
di letos zagotavljala dostavo toplih obro-
kov na dom za 40 starejših oseb, ki so tre-
nutno v težavah zaradi visoke vročine in
ne prejemajo rednih storitev, ki jih po-
nujajo občinske uprave. Pobudo podpi-
rata Italijanski rdeči križ in Fundacija
CRTrieste.

Ettore Mo nagrajen
za življenjsko delo

Dobitnik nagrade Marco Luchetta za
življenjsko delo, ki jo bodo letos podeli-
li prvič, je dopisnik dnevnika Corriere
della Sera Ettore Mo. Z ostalimi nagra-
jenci bo prisoten na nocojšnji večerni pri-
reditvi »I nostri angeli«, ki bo na Velikem
trgu ob 21. uri.
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VREME - Vročina med vikendom ne bo ponehala

Ob visokih temperaturah
še skrb zaradi onesnaženosti
Podatki merilnih naprav sicer zaenkrat niso zaskrbljujoči - Starejši se držijo navodil

Po let je  in vro či na ho di ta na vad -
no  vštric, ta ko  da  so vi so ke tem pe ra -
tu re  v  tem let nem ča su do kaj pri ča -
ko va ne.  V zad njem ted nu  se  je si cer
ži vo sre br ni stol pec do tak nil ce lo 38
sto pinj Cel zi ja  in vro čin ski  val,  ki pes -
ti ita li jan ski ško renj  in so sed nje dr ža -
ve ( v Be o gra du  sta umr li  dve ose bi,
ma ke don ska vla da  pa  je ce lo raz gla -
si la iz red no sta nje  in skraj ša la de lov -
ni  čas),  ne na me ra va ta ko zlah ka po -
je nja ti.

Vi so ke tem pe ra tu re sprem lja
tra di ci o nal no tu di ones na že nost
ozrač ja,  se pra vi po vi ša na kon cen tra -
ci ja du ši ko ve ga di ok si da, ozo na  in
drob nih praš nih del cev, ven dar po -
dat ki,  ki  jih  je po sre do va la De žel na
agen ci ja  za oko lje Ar pa, zaen krat  še
ni so zas kr blju jo či.  Na os no vi in for -
ma cij,  ki  jih vsa ko dnev no be le ži jo
me ril ne na pra ve po se ja ne  po raz nih
mest nih pre de lih,  ni ra ven ones na že -
nos ti pre se gla do vo lje nih  mej. Iz pus -
ti stru pe ne ga og lji ko ve ga di ok si da,  ki
so po ve za ni  s po ve ča no ra bo ener gi -
je (po mis li mo sa mo  na iz red no upo -
ra bo kli mat skih na prav)  in upo ra be
og lji ka  za nje no pro iz vod njo,  so  pod
kon tro lo,  se pra vi krep ko  pod do vo -
lje nim pra gom ozi ro ma  pod 240 mi -
kro gra mi  na ku bič ni me ter. Gle de
kon cen tra ci je ozo na  pa po dat ki ka že -
jo,  da  je ta ko  na Tr gu Li ber tà  kot  na
po droč ju Pan te lej mu na do kaj bli zu
opo zo ril nim vred nos tim,  se pra vi
180 mi kro gra mom  na ku bič ni me ter
za enour no pov preč je.  Kar za de va
kon cen tra ci jo drob nih praš nih del cev
PM10  pa  je si tu a ci ja ne ko li ko slab ša.
Naj viš ja dnev na kon cen tra ci ja  PM10
naj  ne  bi pre se ga la 50 mi kro gra mov
na ku bič ni me ter:  na Tr gu Li ber tà  je
še re la tiv no  pod do vo lje no stop njo,  v
Ul. Car pi ne to (70 mi kro gra mov  na
ku bič ni me ter)  in  Ul. Sve vo (102 mi -
kro gra mov  na ku bič ni me ter)  pa ni -
so po dat ki  nič  kaj obe tav ni.

Trst  si  je  s svo ji mi vi so ki mi tem -
pe ra tu ra mi za go to vil mes to  v sez na -
mu se de mnaj stih ita li jan skih  mest,  v
ka te rih  so za be le ži li iz red no vi so ke
tem pe ra tu re  z vi so ko vla go ozi ro ma
t. i. tret jo vro čin sko stop njo. Ka ko
spre je ma jo ta ko vro či no sta rej ši ob -
ča ni?  Da  bi pre ve ri li  ali sle di jo zdrav -
niš kim na sve tom,  smo  se po da li  na
kraj ši spre hod  po oko li ci. »Se ve da  je
vro če,  a  kaj, tre ba  je  pač po tr pe ti!«  so
si edi ne sta rej še go spe,  ki se di jo  na vr -
tu  ob stav bi na še ga dnev ni ka. »Do ma
je  še slab še, ta ko  da  se  okrog 17.  ure
ra de vo lje pre mak ne mo  do sen čke  in
si  ob kle pe tu kra ti mo  čas,«  so  nam
po ve da le.  O  tem,  da  je tre ba pi ti ve -
li ko vo de,  so bi le se ve da se zna nje ne,
vča sih va njo na tre se jo tu di vre čko
slad ke ga pra ha,  ki ne ko li ko obo ga ti
»tis to pus to te ko či no«. »Zju traj gre -
mo  v tr go vi no, se daj  pa  še  do Mon -
te be la,  na spre hod,«  so  se  od  nas po -
slo vi le naj bolj ko raj žne. »Me ne  je  pa
že tri krat ob šla sla bost, ta ko  se po -
tim,«  je po tar na la sta rej ša ob čan ka  na
Šent ja kob skem tr gu, med tem  ko  je
pe lja la psič ka  na spre hod. Sku pi na
pri let nih  mož  ob  njej  pa  z vi so ki mi
tem pe ra tu ra mi ni ma ni ka krš nih te -
žav. »Ves te  kaj,  mi  smo de la li  na lad -
ji,  eden  v ku hi nji, dru gi  je  bil stro je -
vod ja, tret ji  pa mor nar. Tis to  je bi la
pe klen ska vro či na. Do vo lj  je,  da  ne
pre ti ra vaš  in  da ni si svo je glav.  Pa  še
ne kaj, zdra ve ose be laž je pre na ša mo
vro či no, tis tim  z zdrav stve ni mi te ža -
va mi  pa  je hu do,«  so  nas po sva ri li.
Glav nih opra vil  se lo ti jo  v jut ra njih
urah, ne ka te ri gre do ce lo  v Bar kov -
lje  na ko pa nje;  po ko si lu le že jo  k po -
čit ku,  v po znih po pol dan skih  urah  pa
se zbe re jo  na tr gu  pri cer kvi  in ča ka -
jo...  da od bi je  ura se dem.

Pred na mi  je  še  en  vroč po let ni
vi kend, če prav vre me no slov ci  ne iz -
klju ču je jo mo re bit ne ga zni ža nja tem -
pe ra tur:  na oba li  bo  od 30  do 32 sto -
pinj Cel zi ja,  v no tra njos ti  pa  od 35  do
38 sto pinj Cel zi ja. ( sas)

V nedeljo na Radiu Trst A
koncert Merkuju v čast

Radio Trst A bo v nedeljo, 22. t.m.,
ob 15. uri, v okviru popoldanskega
pasu Nedeljsko popoldne predvajal
posnetek koncerta ob 80. življen-
jskem jubileju tržaškega skladatelja,
muzikologa, etnologa in slavista Pa-
vleta Merkùja, ki je potekal v torek,
10. t.m., v Kulturnem domu v Gori-
ci. Koncert z naslovom Zasul si me
z zvezdami – Pavletu Merkùju ob 80.
jubileju so s skupnimi močmi orga-
nizirali Zveza slovenskih kulturnih
društev, USCI – Zveza zborovskih
združenj Furlanije Julijske krajine,
Glasbena matica in Slovenski pro-
gram Deželnega sedeža RAI za Fur-
lanijo Julijsko krajino. Tudi tistim, ki
jim ni bilo mogoče se osebno ude-
ležiti goriškega slavnostnega večera,
bo torej Radio Trst A v nedeljo nu-
dil priložnost, da preko radijskih va-
lov prisluhnejo bogatemu in kako-
vostnemu koncertnemu sporedu, na
katerem so nastopili Mešani pevski
zbor Jacobus Gallus iz Trsta pod vod-
stvom zborovodje Matjaža Ščeka,
violinist Črtomir Šiškovič, flavtistka
Alenka Zupan in kitarist Marko Fe-
ri, Komorni godalni orkester Gla-
sbene matice pod taktirko Črtomir-
ja Šiškoviča in Ženski pevski zbor
Multifariam iz Rude pod vodstvom
zborovodje Gianne Visintin. Spored
Merkùjevih skladb in slavnostni go-
vor dr. Mirana Košute pa je povezo-
vala Tamara Stanese. Naknadno (da-
tum bomo sporočili pravočasno) bo
slovenski program Deželnega se-
deža RAI za FJK predvajal isti kon-
cert tudi po slovenski televiziji.

Brezplačni izlet po mestu
Na pobudo avtoprevoznikov pri sta-
novskem združenju Canfartigianato
in ob gmotnem prispevku Fundaci-
je CRTrieste bo tudi letos stekla po-
buda Trieste Tour - izlet skozi me-
sto. Poseben, brezplačen avtobus bo
ob četrtkih in sobotah, od danes do
vključno 8. septembra, odpeljal zain-
teresirane osebe na ogled osrednjih
kulturnih, zgodovinskih in arheo-
loških znamenitosti našega mesta.
Pobuda, ki beleži letos šesto izved-
bo, je namenjena predvsem turistom.
Ob četrtkih bo avtobus ob 9.30
pričakal radovedneže pred tržaško
Pomorsko postajo in jih popeljal naj-
prej na grič Sv. Justa in nato še do Mi-
ramarskega gradu; ob 13. uri bo izle-
ta konec in avtobus se bo vrnil pred
postajo. Ob sobotah pa bo izlet kre-
nil nekoliko dlje in turiste popeljal vse
do Devinskega gradu, urnik in kraj
odhoda oziroma vrnitve pa ostajata
nespremenjena.
Lani je pobuda naletela na velik od-
ziv, saj se je izletov udeležilo skoraj
tisoč ljudi. Obiskovalci so bili najbolj
navdušeni nad ogledom Devinskega
gradu, tako da so mu organizatorji le-
tos posvetili celo jutro.

LETOŠNJE STOTICE - Verena Zeriul (Licej Franceta Prešerna) 

Znanje jezikov ti služi
Za maturo je izbrala referat o Berlinskem zidu - Jeseni študij medicin

Po ro ča li  smo  že,  da  se  na je zi -
kov ni sme ri Li ce ja Fran ce ta Pre šer -
na po na ša jo le tos  s  kar šti ri mi sto ti -
ca mi.  V prejš njih šte vil kah  smo  že
ob ja vi li po go vo ra  z Met ko Pu cer ( ki
je,  naj spo mni mo, po leg oce ne
100/100 pre je la tu di poh va lo)  in Na -
ta šo Bal bi, to krat  pa ob jav lja mo po -
go vor  z Ve re no Ze ri ul (tu di  z  njo, ta -
ko  kot  z Ve ro ni ko Mi lic  in Ja no Pe -
gan,  smo  se po go vo ri li  ob sko de li ci
ka ve  v open skem ba ru), de kle tom  iz
Pre be ne ga,  ki  nam  je pri zna la,  da  je
sto ti co ma lo tu di pri ča ko va la: » V
vseh pe tih le tih  sem ime la ved no vi -
so ko sred njo oce no,« pra vi Ve re na,  ki
je vse ka kor ze lo za do volj na,  saj  je za -
njo ve li ko za do šče nje, če prav  ni pre -
je la poh va le.

Za te mo ma tu ri tet ne ga re fe ra -
ta  si  je od lič nja ki nja  iz Pre be ne ga iz -
bra la Ber lin ski  zid. Nem či ja  jo  je ved -
no ze lo za ni ma la, pred vsem nem ški
je zik  in rav no za ra di te ga  je iz bra la te -
mo Ber lin ske ga zi du, ta ko  da  je  o  tem

lah ko po ro ča la tu di  v nem šči ni: »Se -
sta vi la  sem in terv ju. Pov pra ša la  sem
ne ko go spo  iz Ber li na  in po tem  sem
ta in terv ju pred sta vi la  in  ga po da la  v
nem šči ni,«  nam  je po ve da la Ve re na.

Ve re na  ne de li pre več ve čin ske -
ga po zi tiv ne ga mne nja  o no vem sis -
te mu dr žav ne ga iz pi ta  z me ša no ko -
mi si jo,  ki  naj  bi za go tav lja la več jo ob -
jek tiv nost. Pra vi,  da  je  to »ob jek tiv -
no  do do lo če ne me re,  ker  smo  se  mi
pet  let uči li pi sa ti ese je  na do lo čen
na čin, po tem  pa pri de no va pro fe so -
ri ca,  ki mal ce spre vr že  in  ji  ni  všeč
na čin na še ga pi sa nja.  Jaz  sem  esej pi -
sa la  na ze lo stro ko ven na čin  in  sem
da la ma lo svo je ga  in  to  mi  je tu di oči -
ta la. Ven dar,  ko  sem pi sa la ta ko šol -
ske na lo ge, oce na  ni  šla  pod de vet,«
nam  je po ve da la pre be neš ka od lič nja -
ki nja.

Za kaj  je Ve re na Ze ri ul  pred
pe ti mi le ti iz bra la je zi kov ni li cej,  ker
so  ji  všeč je zi ki? » Da,  všeč  so  mi je -
zi ki,  ker vse ka kor je zi ki dan da nes ra -

bi jo  za ka te ro ko li iz bi ro  za bo doč -
nost. Ven dar  se ma lo ke sam,  ker  bi
mor da ra je iz bra la kla sič ni li cej  ali ce -
lo bio lo ško  smer,  ker po tem že lim
štu di ra ti me di ci no  v  Trstu ( če  ji  tu  ne
bo  šlo,  pa  bo mor da pos ku si la  v Ljub -
lja ni)  in za to  bi bi lo  to ma lo  bolj pri -
mer no.«

S  čim  pa  se pre be neš ka od lič -
nja ki nja ukvar ja,  ko za pre knji ge  in
zvez ke? »Igra la  sem od boj ko  pri Bre -
gu, ven dar  sem le tos ma lo po pus ti -
la,  pa  ne za ra di štu di ja. Igral ke eki -

pe  smo  se ma lo po raz gu bi le  in  sem
ta ko od lo či la,  da ra je  ne ho dim,  ker
sem ho di la pred vsem za ra di pri ja -
te ljic,« pra vi Ve re na,  ki  je tu di dru -
ga če vses tran sko de jav na. Štu di ra
na mreč nem šči no, ob čas no so de lu -
je  pri čas ni kar skem krož ku Slo ven -
ske ga kul tur ne ga klu ba, so de lu je  pa
tu di  z Mla di mi  v od kri va nju skup -
nih po ti  pri iz me nja vah  z manj ši na -
mi (pred lan skim  so bi li  na Ma džar -
skem).

Ka ko  bo po te ka lo Ve re ni no po -
let je? Tu di  ona  se  je  pred ne dav nim
ude le ži la ma tu rant ske ga iz le ta  po
Slo ve ni ji, dru ga če  so  se  za po tem  s
fan tom  in pri ja te lji od lo či li,  da gre -
do  v Gr či jo. Po tem  bo  šla  še  za  dva
ted na  v Nem či jo,  ker  je do bi la na gra -
do Goe the je ve ga in šti tu ta  v ob li ki
brez plač ne ga dvo te den ske ga bi va -
nja  v Nem či ji. »Mis lim,  da  bo  kar
pes tro po let je,« pra vi Ve re na Ze ri ul.
Je se ni  pa,  kot  že re če no,  bo  na spo -
re du štu dij me di ci ne. ( iz)

VERENA ZERIUL

KROMA

Starejši ljudje si
pomagajo kot
vedo in znajo

KROMA

OB IZLIVU SOČE - Operacija tržaške finančne straže in policije

Ribolov s prepovedano tehniko
Prijavili 7 ribičev in zasegli 400 kg rib

Rez ul ta ti ope ra ci je,  ki  sta  jo  v to rek  pri iz li vu So če
iz ved li  s skup ni mi moč mi tr žaš ka fi nanč na stra ža  in po -
li ci ja,  so bi li sle de či: se dem pri jav  ter za se ga 400 ki lo gra -
mov  rib  in  treh  mrež  za lov lje nje. Ri bi či  so  na kro vu svo -
jih plo vil lo vi li  v za šči te nih vo dah,  pri  tem  pa upo rab lja -
li ne do vo lje no teh ni ko,  ki ško du je tam kaj šnje mu eko sis -
te mu. Si le jav ne ga re da  so za se že ni  ulov pro da le  na rib ji
trž ni ci,  v seš tev ku  je na vr gel 2.500 ev rov.

Tri lad je  s fi nanč ni mi straž ni ki  in po li cis ti  na kro vu
so  v to rek zju traj od plu le  iz pri sta ni šča  v De vi nu  in  se po -
da le  do iz li va So če. Kma lu  so za sa či li pr vi  dve ri biš ki lad -
ji ci  in ri bi če,  ki  so lo vi li  na ne do vo ljen na čin.  Gre  za no -
vo teh ni ko ri bo lo va,  pri ka te ri  se  dve plo vi li po sta vi ta  ena

ob dru go  in upo rab lja ta sklup no mre žo.  Na sled nji  so prit -
rje ne ute ži,  ki  jih pra vi la pre po ve du je jo,  se pra vi tež je  od
ki lo gra ma.  Na  ta na čin pa de mre ža  do  dna re ke  ali mor -
ja  in zač ne gra bi ti  po  njem. Mre ža ta ko po be re  s se boj  vse,
kar do bi,  pri  tem  pa po di ra  dno  in tr že pod vo dne rast li -
ne.  Na ob moč ju iz li va So če  gre pred vsem  za ši ro ke trav -
ni ke po zi do ni je, rast li ne,  ki  je za šči te na  na ev rop ski rav -
ni.

Po pold ne  so si le jav ne ga re da za lo ti le  še  drug  par plo -
vil,  ki  je  prav ta ko upo rab ljal ome nje no teh ni ko.  V mre -
ži  so  se zna šle tu di ne ka te re za šči te ne rib je vrs te. Kon tro -
la  se  je na da lje va la  vse  do ve čer nih  ur,  s  tem  v zve zi  pa  je
po li ci ja uved la pre is ka vo.
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GLASBA - Mladinska skupina društva France Prešeren iz Boljunca

Tamburaši na Matajurju
Mladi glasbeniki iz Brega so tridnevno bivanje s sovrstniki iz Vidma zaključili s koncertom

Mladi boljunski
glasbeniki so vadili
na planinskih
višavah

Mlaj ši tam bu ra ši druš tva Fran ce
Pre še ren  iz Bo ljun ca  so prejš nji te den do -
ži ve li  res po seb no glas be no iz kuš njo  - tri -
dnev no glas be no sre ča nje  pod Ma taj ur -
jem. Po bu do  si  je za mis lil vod ja mla din -
ske glas be ne sku pi ne  prof. Ser gi o Zi gi ot -
ti,  ki  jo  je tu di iz pe ljal skup no  z ne ka te ri -
mi so de lav ci Zdru že nja man do li ni stič nih
an sam blov  FJK As so plet tro.

Mla di čla ni tam bu raš ke ga an sam bla
iz Bre ga  so skup no  s so vrst ni ki mla din -
ske ga man do li ni stič ne ga se sta va Ti ta
Marz ut ti ni  iz Vi dma pre ži ve li  tri za ni mi -
ve  dni,  od 10.  do 12. ju li ja,  pod naj viš jim
vr hom Be neš ke Slo ve ni je.  V ko či  G. Pe -
liz zo,  ki  jo uprav lja pla nin sko zdru že nje
C. A. I.  in  je  le ma lo od da lje na  od Do ma
na Ma taj ure  v os kr bi Pla nin ske dru ži ne
Be ne či je,  so skup no va di li  več  ur dnev no.

Prof. Zi gi ot ti  je že lel zdru ži ti  na
skup nih va jah, nek je  na  pol po ti  med Tr -
stom  in os rč jem Fur la ni je, mla de man do -
li ni ste  obeh sku pin,  ki  jih  že ne kaj  let pri -
za dev no vo di,  kljub svo jim šte vil nim ob -
vez nos tim.  Naj ome ni mo,  da  je  v za čet -
ku ju li ja kon cer ti ral  v Ko re ji  v se sta vi man -
do li na–ki ta ra,  ki  jo  igra Fa bi a no Mer lan -
te.

Sre ča nje  je bi lo to rej na me nje no
spo zna va nju  in so de lo va nju  med mla di -
mi glas be ni ki  v upa nju,  da  bi  iz te ga za -
čet ne ga sre ča nja na stal zdru že ni glas be -
ni se stav.

Mla di man do li ni sti an sam blov druš -
tva  F. Pre še ren  in  T. Marz ut ti ni  sta edi ni
po dob ni mla din ski glas be ni za sed bi  v de -
že li  in  sta vklju če ni skup no  z os ta li mi sku -
pi na mi od ras lih tam bu ra šev  v ze lo de jav -
no de žel no Zdru že nje man do li ni stič nih
an sam blov »As so plet tro«. Po bu do  sta
pod pr la  in  pri  njej oseb no so de lo va la

pred sed nik ome nje ne ga zdru že nja  prof.
Ro ber to Ve ro na  in  še  prof. An dre a Mi o -
la,  ki  sta skup no  s  prof. Zi gi ot ti jem
sprem lja la mla de  pri in ten ziv nih va jah  in
v pro stih tre nut kih.

Med svo jim bi va njem  pod Ma taj ur -
jem  so fant je  in de kle ta obis ka li  vrh  in cer -
kvi co  na  njem,  se spre ha ja li  po bliž njih ste -
zah, ob ču do va li kra sen raz gled  po Fur lan -
ski ni ži ni  vse  do mor ja  in  so  po sled njem
tu di ne ko li ko hre pe ne li,  saj  se  je  v tis tih
dneh  na po boč ju Ma taj ur ja tem pe ra tu ra
su ka la  od 7  do 15 sto pinj Cel zi ja. Igra nje
na  več in stru men tov  iz dru ži ne man do -
lin, pri jet na druž ba  in pri jaz ni uči te lji  pa
so mla de  kaj kma lu ogre li.  K pri jet ne mu
po čut ju  so pri po mo gli tu di po tr pež lji vost
in go sto ljub je os krb ni kov ko če.

Glas be ni tre ning  je  po  treh  dneh ob -
ro dil  kar zah te ven glas be ni pro gram,  ki  so
ga mla di iz va jal ci pred sta vi li star šem, so -
rod ni kom  in pri lož nost nim obis ko val cem
na  dan od ho da,  v če tr tek, 12.ju li ja  ob
17.30.  Med do bro  uro tra ja jo čim kon cer -
tom,  ki  je ob se gal  v glav nem  na no vo nau -
če ne av tor ske sklad be,  so  kar pre se ne ti li
s spro šče nost jo  in za vze tost jo  pri iz va ja -
nju. Sprem lja li  so  jih ki ta ri sta Lu i sa Ga -
spa rut ti  in An dre a Mau ri zi o, uči te lji  ter
mla da har fist ka So fi a Mi o la.

Igra li  so ne kaj av tor skih  skladb  za
man do li ne  iz kla sič ne sve tov ne za klad ni -
ce (Ro mal di,  Bahnsen, Gar ga no), pri red -
be ljud skih me lo dij (Szor di kow ski, Jo plin,
Da gos to)  in tu di so dob no film sko glas bo
(Pi o va ni).

Po us pe lem kon cer tu  so ude le žen -
ci in ten ziv ne ga glas be ne ga te ča ja pre je li
pri zna nje  za so de lo va nje  in  so  se sku paj
z gos ti zadr ža li  v ko či  na pri jet ni dru žab -
nos ti. ( GK)

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP Drevored Campi Elisi 59, Mil-
je - Trg Caduti Libertà, Naselje sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Devin - držav-
na cesta 14
ESSO Trg Foraggi 7, Opčine -
križišče
Q8 Istrska ulica 212

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL - Ul. F. Severo 2/3
AGIP Istrska ulica 155, Miramarski
drev. 49, Ul. A. Valerio 1 (univerza),
Katinara - Ul. Forlanini, Naselje sv.
Sergija - Ul. Forti 2
ESSO Trg Foraggi 7, Zgonik - Držav-
na cesta 202, Ul. Carnaro - Državna
cesta 202 km 3+0,67
SHELL Ul. Locchi 3
V sodelovanju s FIGISC Trst

Danes, SOBOTA, 21. julija 2007 
DANILO 

Sonce vzide ob 5.36 in zatone ob 20.46
- Dolžina dneva 15.10 - luna vzide ob
13.02 in zatone ob 23.38.

Jutri, NEDELJA, 22. julija 2007 
MAJDA 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempe-
ratura zraka 34 stopinj C, zračni tlak
1013 mb ustaljen, veter 5 km na uro
vzhodnik severo-vzhodnik burja, vla-
ga 61-odstotna, nebo jasno, morje
mirno, temperatura morja 26,2 sto-
pinje C.

Od ponedeljka, 16. julija, 
do sobote, 21. julija 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Oširek Sonnino 4 (040 660438), Ul.
Alpi Giulie 2 (040 828428), Milje - Ul.
Mazzini 1/A (040 271124).
Sesljan  (040 208334) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Oširek Sonnino 4, Ul. Alpi Giulie 2,Trg
Sv. Ivana 5, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Sesljan  (040 208334) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Sv. Ivana 5 (040 631304).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na
dom, tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   Dvorana bo v poletnem
času zaprta.

AMBASCIATORI   15.15, 17.30, 20.00,
22.15 »Harry Potter e l'ordine della
Fenice«.

ARISTON   (poletna arena) 21.30
»Manuale d'amore 2«.

CINECITY  16.00, 16.30, 17.30, 18.00,
18.45, 19.15, 20.30, 21.00, 21.30,
22.00 »Harry Potter e l'ordine della
Fenice«; 16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »I
fantastici 4 e silver surfer«; 16.15,
18.10, 20.05, 22.00 »Vacancy«; 16.15,
19.15, 22.00 »Transformers«. 

EXCELSIOR  Dvorana bo zaprta v po-
letnem času.

EXCELSIOR AZZURRA  17.00, 18.40,
20.20, 22.00 »Desiderio«. 

FELLINI  16.15 »La duchessa di Lan-
geais«; 18.30, 22.15 »Solometro«;
20.00 »Le vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Fe-
arless«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Il
mio ragazzo è un bastardo«. 

KOPER  KOLOSEJ  15.30, 18.20,
21.10, 00.00 »Harry Potter in Fenik-
sov red«; 16.30, 19.00, 21.30, 23.55
»Vroča kifeljca«; 17.00, 19.30, 22.00
»Hanibal: Rojstvo zla«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30,
19.00, 21.30 »Harry Potter e l'ordi-
ne della Fenice«; Dvorana 2: 16.15,
20.00, 22.15 »Transformers«; Dvo-
rana 3: 16.15, 17.45, 20.40, 22.20
»Vacancy«; Dvorana 4: 16.15, 18.30
»The Reef - Amici per la pinne«
19.15 »I fantastici 4 e silver surfer«;
18.50 »Ocean's thirteen«; 17.30,
20.45, 22.20 »L'uomo medio più
medio«. 

SUPER  film prepovedan mladim pod
18. letom.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.20 »Harry Potter e l'ordi-
ne della Fenice«; Dvorana 2: 16.30,
19.00, 21.30 »Harry Potter e l'ordi-
ne della Fenice«; Dvorana 3: 17.50,
20.10, 22.10 »Il mio ragazzo è un ba-
stardo«; Dvorana 4: 16.30, 18.30
»Lupin 3 - Il castello di Cagliostro«;
20.30 »Trasformers«; Dvorana 5:
18.00, 20.15, 22.15 »Catacoms - Il
mondo dei morti« prepovedan mla-
dim pod 14. letom.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
TRST prireja v nedeljo, 29. julija, av-
tobusni izlet na Weissensee na Ko-
roškem. Izlet, ki ga vodi Lojze Abram,
je primeren za vse. Prijave (obvezne)
sprejema Vojka na tel. št. 040-2176855
ali 333-5994450, ki vam nudi tudi do-
datna pojasnila.

KMEČKA ZVEZA IN ZADRUŽNA
KRAŠKA BANKA  prirejata v nedel-
jo, 29. julija 2007, tradicionalni član-
ski izlet na kmečki praznik na ko-
roškem, ki ga »Skupnost južnoko-
roških kmetov« organizira v Šen-
tprimožu v Podjuni. Cena izleta je
20,00 evrov in krije samo stroške
prevoza. Vpisovanje v uradih
Kmečke Zveze Trsta, Gorice in
Čedada.

SPDT vabi 5. in 6. avgusta na izlet na
Raduho v  Kamniško-Savinjskih Al-
pah. Dvodnevni izlet je primeren za
vse planince. Zainteresirani naj se ja-
vijo čimprej zaradi pravočasnega
rezerviranja ležišč v koči. Vse po-
trebne informacije dobite na tel. št.
040-220155 (Livio).

Naša JADRANKA MINGOT
je postala doktor komunikacijskih
ved. Z njo se veselimo in ji iz srca
čestitamo ter želimo veliko nadal-
jnjih življenjskih uspehov prijatel-
jice in prijatelji iz osnovne šole v
Boljuncu.

Svet bo tudi s tvojo pomočjo
lepši. Ob pomembnem diplomskem
uspehu se z ANDREJKO STAREC ve-

selimo in ji iz srca čestitamo Kata-
rina, Tereza, Ani in Miloš.

Vsi iz vrtca Anton Fakin in
osnovne šole Alojza Gradnika s Co-
la se veselimo z Nasyo in Naomi ob
rojstvu bratca ELIE. Novorojenčku
želimo obilo vsega lepega v življenju.

Moja ljubezniva MAMA danes
rojstni dan slavi! Mnogo sreče,
zdravja in veselja in da bi se ji iz-
polnila vsaka skrita želja ji iz srca
želijo hči z družino, sestri in vsi ki
jo imajo radi.

Ob uspešno opravljeni maturi
čestita ALICE SPANGARO AŠZ Sloga.

Danes sem zares vesela, ker k
MARKU bom zvečer pohitela. Na
torti prva svečka tu gori, pa jo uga-
sni MARK zdaj ti. Vse najboljše
»štrukolo« moj tvoja sestrična Jo-
sette.

Naš MARK je danes junak, na
prvi stopnički se po štirih plazi kre-
pak. Svečka številka ena mu na
torti sedaj gori in vse lepo v življen-
ju mu kličemo mi vsi! Nono Pepi, no-
na Dragica, stric Marko in teta
Sonja.

Danes praznuješ tvoj rojstni
dan draga SARA iz Boljunca. Vse
najboljše in mnogo zdravja in za-
dovoljstva v življenju ti iz srca želi-
mo nona Meri, nona Anita, nono
Bruno, Alen, mama in papa. Obe-
nem ti čestitamo tudi za uspešno
opravljeno maturo in ti želimo še ve-
liko študijskih uspehov.

Na ekonomski fakulteti je
uspešno dokončala študij 

Karin Crissani
Iskreno ji čestitajo

vsi pri AŠZ Sloga

Na tržaški univerzi je 19. julija

Matteo Dimai
z odliko in pohvalo magistriral iz
statističnih in aktuarialnih ved.
Ob uspešnem zaključku študija
mu čestitajo

vsi najdražji

NESREČA - Pred kamnolomom Čok

Spektakularno trčenje
k sreči pa brez posledic

Vče raj  je pri šlo  okrog 11.  ure  do pro -
met ne ne sre če  pred kam no lo mom  Čok.
Moš ki  se  je pe ljal  s svo jim do stav nim vo -
zi lom Pi ag gi o po ker  po dr žav ni ces ti  št.
14,  ko  je  nad ob moč jem Lo njer ja  v tre nut -
ku ne pre vid nos ti za šel  s ces ti šča  in za del

ob cest ni ste ber. Uda rec  je  bil si len, voz -
nik  je iz gu bil nad zor  nad šti ri ko les nim vo -
zi lom, sled nje  pa  se  je pre vr ni lo  na le vi  bok
( na sli ki Kroma). Rešilec je lažje poško-
dovanega moškega kmalu zatem odpel-
jal do katinarske bolnišnice.
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NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
bo od 20. julija do 3. avgusta zaprta za-
radi nujnih obnovitvenih del.

GLASBENO POLITIČNI HAPPENING Z
DILIBERTOM - Stranka slovenskih in
italijanskih komunistov vabi danes,
21. julija, ob 21. uri v »Il posto delle fra-
gole« v parku bivše psihiatrične bol-
nišnice pri Sv. Ivanu na srečanje s po-
slancem Olivierom Dilibertom, ki bo
odgovarjal na vprašanja časnikarjev in
publike. Za glasbeno kuliso bo po-
skrbela Martina Feri.

NOGOMETNI KLUB FC PRIMORJE IN
AŠV POMLAD organizirata Športni
praznik na Proseku. Danes, 21. julija
ples z ansamblom Old Stars. Jutri, 22.
julija nastop godbenega društva Prosek,
sledi ples z ansamblom Souvenir. Od-
prtje kioskov ob 18. uri. Vsi toplo va-
bljeni!

ONAV - Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokušalcev vina priredi da-
nes, 21 julija, ob 17. uri obisk kleti Bla-
son v Gradišču ob Soči. Zbirališče ob
15.30 na parkirišču pri openskem vo-
zlišču pred bencinsko črpalko. Vablje-
ni vsi člani in prijatelji. Za sodelovan-
je je zaželjena predhodna prijava na tel.
št. 333-4219540.

PD SLOVENEC IN FANTOVSKA IN DE
KLIŠKA IZ BORŠTA IN ZABREŽCA
priredita danes, 21., in jutri, 22. julija,
v parku Hribenca v Zabrežcu šagro.
Danes, 21. julija, bo za ples igral an-
sambel Roxie. Jutri, 22. julija, bo ples z
ansamblom Mega Mix. Oba dneva bo-
do delovali dobro založeni kioski z vi-
nom domačih vinogradnikov in spe-
cialitetami na žaru. 

EMERGENCY vabi jutri, 22. julija, od 18.
ure dalje h kiosku v borovem gozdičku
v Barkovljah na informativno srečanje
in družabnost. Izkupiček večera bo na-
menjen podpori naših pobud.

VZPIANPI DEVINNABREŽINA vabi
ob 60. obletnici odkritja spominske

plošče padlim v NOB v Nabrežini na
spominsko svečanost, ki bo na trgu v
Nabrežini v petek, 27. julija, ob 18.30.

ZADRUGA NAŠ KRAS vabi člane in pri-
jatelje v petek, 27. julija, ob 20.30 v
Kraško hišo v Repen na odprtje foto-
grafske razstave Mirne Viole »Vsi va-
bljeni na Kraško ohcet«. Avtorico bo
predstavil Robi Jakomin. Ob tej priliki
bo prvič razstavljena tudi poročna
noša iz 80. let 19. stoletja Terezije Čok
- Županove iz Lonjerja. Za glasbeni
uvod bo na večeru poskrbel Marko Ma-
nin s harmoniko.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENOVE
- Krožek 1. maj, vabi v soboto, 28. ju-
lija, in v nedeljo, 29. julija, v Ljudski
dom G. Canciani v Podlonjerju na
Praznik komunističnega tiska. Od-
prtje kioskov  ob 18. uri, v soboto ples
s skupino Movie and Groove, v nedel-
jo pa z duom Melody.

UDELEŽENCI INTERCAMPUSA PO
ZOR! ZSKD obvešča, da bo zbirališče
v soboto, 28. julija, ob 14. uri v Mla-
dinskem zdravilišču in letovišču Debeli
Rtič (prvi obrok večerja). Starši prev-
zamejo udeležence v nedeljo, 5. avgu-
sta, po zaključnem koncertu v Izoli (pri-
bližno ob 12.30). Imejte s seboj osebni
dokument! Pričakujemo vas in vam
želimo uspešen študij in zabavo!!!

GLASBENA MATICA - Trst, Ul.Mon-
torsino 2, obvešča, da bo tajništvo za-
prto zaradi dopusta od ponedeljka, 30.
julija, do vključno petka, 17. avgusta
2007.

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
sporoča, da bo do konca julija delova-
la s sledečim urnikom: ponedeljek
16.00 - 18.30, sreda 9.00 - 11.30 in 16.00
- 18.30. Od 1. do 31. avgusta bo zaprta
za poletni dopust.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU je do
6. avgusta odprta po običajnem urni-
ku (ob pon. in sredah od 15. do 19. ure).

KRUT obvešča, da je pisarna odprta s po-
letnim urnikom 9.00 -13.00.

DUHOVNE VAJE za žene in dekleta od
ponedeljka, 20. avgusta, do srede, 22.
avgusta, v Domu blagrov. Vodil bo zna-
ni p. dr. Leopold Grčar z Brezij. Prija-
ve na tel. št. 040-299409 (Jež).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča, da bo do 31. avgusta odprta s
poletnim urnikom, in sicer od pone-
deljka do petka od 8. do 16. ure.

KRUT vabi na skupinsko bivanje v To-
plicah Dobrna od 26. 8. do 4. 9. 2007.
Podrobnejše informacije in vpisovan-
je na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8,
Trst, tel. 040-360072.

KRUT vabi na skupinsko bivanje v Šmar-
jeških toplicah od 26. 8. do 4. 9. 2007.
Podrobnejše informacije in vpisovan-
je na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8,
Trst, tel. 040-360072.

MO SPDT prireja Planinsko Šolo, na-

menjena osnovnošolcem, na Planini pri
jezeru od 27. avgusta do 1. septembra
2007. Za informacije in prijave: 338-
5953515 (Katja).

SOMPD VESELA POMLAD vabi na po-
letni pevski teden za osnovnošolske
otroke »Poj z menoj«, ki bo od 27. do
31. avgusta 2007, v prostorih Marija-
nišča na Opčinah. Vsak dan od 8.30 do
17. ure bodo zborovodkinja Mira Fab-
jan in animatorji vodili pevske vaje, ple-
sne, športne in kulturne dejavnosti. Pri-
jave in informacije na št. 040-213582
(Manica), 040-213104 (Silvia) in 040-
213249 (Nataša).

PESNIKI DVEH MANJŠIN, potujoča fo-
tografska razstava Zveze Slovenskih
kulturnih društev in Italijanske Unije bo
na ogledu v Narodni in študijski
knjižnici (Ul. sv. Frančiška 20) do kon-
ca poletja.

ZVEZA VOJNIH INVALIDOV obvešča,
da tajništvo deluje s poletnim urnikom
9.00 - 13.00.

ENOTI KOSOVELOVE KNJIŽNICE
SEŽANA delujeta s poletnim urnikom
in bosta za obiskovalce odprti: Knjižni-
ca Divača, torek in petek 11-18,
Knjižnica Kozina, ponedeljek 7-14 in
sreda 11-18.  Osrednja knjižnica v
Sežani in Knjižnica Komen imata ne-
spremenjen urnik.

KRUT vabi na oddih, ob koncu poletja na
Malem Lošinju od 2. 9. do 9. 9. 2007.
Podrobnejše informacije in vpisovan-
je na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8,
Trst, tel. 040-360072.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR prireja
intenzivni tečaj ritmične gimnastike za
deklice od 7. leta dalje, ki so že lani tre-
nirale ritmično gimnastiko. Tečaj bo
potekal v jutranjih urah od 3. do 7. sep-
tembra na Stadionu 1. maja. Za infor-
macije in prijave: 338 5953515 (Katja)
in 328 2733390 (Petra). Vabljene!

SKD TABOR prireja TABOR 2007-PO-
LETJE POD KOSTANJEM: v četrtek,
19. julija, ob 21.15 celovečerni film LA
RICERCA DELLA FELICITA' (R.Ga-
briele Muccino); v petek, 27. julija, ob
21.00, slovenske etno-rock-jazz skupi-
ne JARARAJA. Vse prireditve bodo na
dvorišču Prosvetnega doma, v prime-
ru slabega vremena pa v dvorani. De-
loval bo tudi poletni osvežilni kiosk.
Čakamo vas!

OBČINA DEVINNABREŽINA prireja
»Poletne večere pod zvezdami« v Na-
brežini na trgu pred županstvom: da-
nes, 21. julija, gledališka predstava
»Lasa pur dir« amaterske gledališke
skupine italijanske skupnosti G. Tar-
tini iz Pirana; jutri, 22. julija, gledališka
predstava »I ragazzi del coro« gleda-
liške skupine Amici di S. Giovanni; v
ponedeljek, 23. julija, Folkest - koncert
skupine Genticorum (Quebec); v to-
rek, 24. julija film »Svalvolati on the
road«; v sredo, 25. julija, selekcija za
lepotni natečaj Miss Italia Sorriso; v
četrtek, 26. julija, film »La gang del bo-
sco«; v petek, 27. julija, koncert »Nes-
sun pericolo per te - Tributo a Vasco
Rossi«; v soboto, 28. julija, gledališka
predstava »Devo serar quel cercio« v
sklopu gledališkega festivala Ave Nin-
chi. Začetek ob 21.15. V primeru sla-
bega vremena se bo program odvijal
v občinski telovadnici v Nabrežini.
Vstop je prost.

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA IVAN CAN
KAR v Trstu sporoča, da bo julija in av-
gusta ob sobotah šola zaprta (tudi v to-
rek 14. avgusta).

DTTZ ŽIGE ZOISA obvešča, da bo med
poletno prekinitvijo didaktičnih dejav-
nosti šola zaprta ob sobotah, in sicer od

7. julija do vključno 01. septembra 2007.
Med tednom bo tajništvo odprto od 9.
do 14. ure.

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da ob priliki posodobitve zavodskih le-
stvic za učno osebje posluje urad v Ul.
Carducci 8 (2. nadstropje) ob pone-
deljkih, sredah in petkih od 9.00 do
10.30, do vključno ponedeljka, 23. ju-
lija. Sindikat spominja, da morajo
prošnjo predstaviti tudi osebe, ki so že
vključene v pokrajinske lestvice habi-
litiranih.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da je do 23. julija čas za vložitev
prošnje za vključitev v šolske (zavod-
ske) lestvice učnega osebja. Prošnjo je
treba vložiti na prvo od izbranih šol, na-
vedenih na temu namenjenem sezna-
mu. Podrobnejša navodila in obrazci so
dosegljivi na spletni strani www.pub-
blica.istruzione.it. Urad posebej opo-
zarja, da morajo letos prošnjo pred-
staviti tudi kandidati, ki so že vključeni
v pokrajinske (bivše permanentne) le-
stvice.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporoča,
da so bile v prostorih Deželnega šol-
skega urada v Ul. S. Anastasio 12 v pe-
tek, 20. julija 2007, objavljene do-
končne pokrajinske lestvice ucnega
osebja.

RAVNATELJSTVO DPZIO JOŽEF ŠTE
FAN obvešča, da bo 13., 14. in vse so-
bote avgusta 2007 zavod zaprt. Taj-
ništvo bo med poletjem delovalo od
8.30 do 12.30. Redni pouk za šolsko le-
to 2007/2008 se bo začel v ponedeljek,
10. septembra 2007.

RAVNATELJSTVO DRŽAVNEGA
ZNAN  STVENEGA LICEJA FRANCE
PREŠEREN sporoča, da bo šola med
poletno prekinitvijo didaktičnih dejav-
nosti do 1. septembra 2007 ob sobotah
zaprta; šola bo zaprta tudi v ponedel-
jek, 13. avgusta 2007 in v torek, 14. av-
gusta 2007. Tajništvo bo delovalo od
ponedeljka do petka, od 9.30 do 12.30.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA IN
DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A. M.
SLOMŠKA sporoča, da bo šola ob so-
botah zaprta do 1. septembra 2007.

4000 KV. METROV nezazidljivega zem-
ljišca, med Opcinami inRepnom, do-
stop z avtom, prodam za 27.500
evrov.Tel. 347/6145807.

DELAVNICA V NABREŽINI ki se ukvarja
z aluminijastimi zasteklitvami in
splošnim kovaštvom zaposli vajenca z
voljo do dela. Ponujamo resnost, zah-
tevamo resnost. Tel. 040-200329.

DVA MESECA IN POL STAR PSIČEK
mahjne rasti, mešanček, išče dobrega
gospodarja. Tel. 0481-78154 ali 347-
1243400

IŠČEMO  pridno in pošteno gospo za po-
moč v gospodinjstvu enkrat ali dvakrat
tedensko. Klicati na št. 347-7375429.

KOZMETIČNI SALON NA OPČINAH
išče kozmetičarko z diplomo (t.i. qua-
lifica ali qualificazione) in izkušnjami.
Nujna rekvizita: odgovornost in volja
do dela. Za dodatne informacije 347-
0660007. 

LJUBITELJEM ŽIVALI podarimo sim-
patične mucke, tel. 334-6060899.

LONJER  samostojno obnovljeno hišo,
hlev in senik z dograditvenim zem-
ljiščem ter 750 kv.m. vrta prodam. Tel.
0481-767647 ali 393-5131232.

MEDNARODNO TRGOVSKO POD
JETJE IZ GORICE išče osebo za delo v
komerciali-nabava. Če si star do 30 let,
natančen, dinamičen in z znanjem an-
gleščine, pošlji CV na Poštno številko
33 LOČNIK - LUCINICO (GO) - ge-
slo: »Nabava«.

NA VZHODNEM KRASU prodamo brez
posrednika zazidljivo parcelo. Tel. v
večernih urah na št. 040-911924.

ODDAJAMO V NAJEM manjše in večje
opremljeni stanovanji na Proseku. Tel.
na št. 329-5667321.

PODARIM  psičko, leto dni staro. Tel.
040-231054.

PODARIM psičke mešance. Tel. na št.
329-1013504.

PODJETJE IŠČE vajenca za prevoze in
delo v skladišču z vozniškim  dovol-
jenjem B in z znanjem slovenščine. Po-
nudbe pošljite na Primorski dnevnik,
Ul. Montecchi 6, 34137 Trst pod ge-
slom »Skladiščnik«.

PRODAM VOLKSWAGEN POLO 1.4
TDI Sportline, 80 k.m., črno metelizi-
rane barve, junij 2006, 13.000 km, 3 vra-
ta, po ugodni ceni. Tel. 347-3452051.

PRODAM olje Avgusta Černigoja. In-
formacije na tel. št. 347-6145807.

RESNO DEKLE z izkušnjami v poletnih
centrih išče zaposlitev kot otroška va-
ruška. Tel. 334-6060899 ali tel. 334-
6690936.

STILNA RABLJENA MIZA 205 x 95 in 6
stolic za veliko dnevno sobo ali drugi
veliki prostor ter drugo raznovrstno no-
vo in rabljeno pohištvo prodam po ze-
lo ugodni ceni. Tel. 040-54390 ali 348-
2801144.

V DEVINU prodam trisobno stanovan-
je z garažo in pogledom na morje ter
na grad. Tel. na št. 335-5976052.

GIGI IN BORIS sta odprla osmico v Sa-
matorci. 

KMETIJA SLAVEC  je odprla vrata svo-
je osmice v Mačkoljah na št. 133. To-
plo vabljeni!

KONTOVELNA KAMENCEH so odprli
osmico Dario, Andrej in Danilo.

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri Nor-
mi (družina Gabrovec). Tel. št.: 040-
299806. 

OSMICA  je v Dolini, pri Mariju Žerja-
lu. 

OSMICO  je odprl Milič, Repen 49. Tel.
040-327104.

OSMICO  sta odprli Mavrica in Sidonja
v Medji vasi št. 10. Tel. št. 040-208987.

OSMICO ima odprto Stubelj v Šempo-
laju.

OSMICO je odprl Carlo Pegan, Zgonik
58.

V KRIŽU je odprl osmico Martin Kosu-
ta. Toči belo in črno vino ter nudi do-
mač prigrizek.

ŠUBER ima odprto osmico na Opčinah.

V spomin na pokojno Vero Slavec Čuk
daruje sestrična Nives 20,00 evrov za
ŠD Breg.

V spomin na dragega očeta Mirka
Košuta ob 10. obletnici smrti darujeta
hčerka in zet 50,00 evrov za Sklad Mit-
ja Čuk.

V spomin na dragega Srečka Budina da-
rujejo Edo, Magda in Nataša 30,00
evrov za AŠK Kras.

Namesto cvetja na grob Dušana Žerja-
la daruje družina Korsič 25,00 evrov za
postavitev spominske plošče na pročel-
je rojstne hiše v Trstu, velikega sloven-
skega skladatelja Marija Kogoja.

Ob 2. obletnici smrti Marije Vidali Uršič
daruje mož Cesare 150,00 evrov za
košarkarski klub Bor.

� Z veliko žalostjo obveščamo, da
nas je zapustila draga in ljublje-

na žena, mati in nona

Haydee' Agostini
por. Sancin

mož Dimitrij, sin Aleksander 
z Eriko in ljubljenim Markom, 
sestri Uccia in Anita ter ostalo 

sorodstvo
Pogreb bo v ponedeljek, 23. julija 2007
ob 12. 20 uri v mrtvašnici v ulici Co-
stalunga.

Trst, 21. julija 2007

Žalovanju se pridružuje
Adi Junc

Iskreno sožalje svojcem izrekata
Claudia in Miro 
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ČEDAD - Šestnajsta izvedba festivala pred zaključnim finišem

Gledališki poklon Danilu Dolciju, sici
Pozornost mladim, ki po zaključenem
Pestra ponudba glasbenih dogodkov za ljubitelje različnih žanrov - Lutkovna gledališ

»Festivali morajo graditi bodočnost«,
je izjavil Moni Ovadia na enem od vsakod-
nevnih srečanj z ustvarjalci letošnjega Mit-
telfesta, ko je izpostavil pomen sodelovanja
z akademskimi inštitucijami . Prisotnost teh
ustanov je že stalnica na festivalu in dra-
gocena prilika za mlade diplomante, ki
skušajo seveda predstavljati v tem okviru bolj
kvalitetne in eksperimentalno zasnovane za-
ključne produkcije. Po nastopu učencev
čeških, slovaških in poljskih akademij z le-
po oblikovanim mednarodnim projektom, so
nastopili še učenci plesnega oddelka gleda-
liške šole Paolo Grassi iz Milana.

LOČENA DUŠA
Produkcije gledališke šole Paolo Gras-

si iz Milana so že redna sestavina progra-
ma čedajskega Mittelfesta, na osnovi dol-
goletnega sodelovanja v duhu promoviranja
ene od najbolj znanih italijanskih šolskih
ustanov, ki je nastala na pobudo Giorgia
Strehlerja in Paola Grassija, v povezavi s pre-
stižnim gledališčem Piccolo Teatro.

V času, ko so poti umetniškega izo-
braževanja mladih podvržene vplivu varlji-
vega medijskega leska, je referentka plesnega
oddelka milanske šole hotela poudariti na
tiskovni konferenci, da je formativna pot
povsem različna od tiste, ki jo prikazuje zna-
na televizijska oddaja, saj se prava umetnost
skuša usmerjati v eksperimentiranje in se
izogiba stereotipnemu posnemanju že obče
poznanih kalupov. Zato so absolventi ple-
snega oddelka šole zaupali koreografijo svo-
je zaključne produkcije znani osebnosti
državne plesne scene kot je Emio Greco.
Režijo pa je podpisal Pieter Scholten.

Predstava Ločena duša je »dramatur-
gija telesa, ki razmišlja« in išče navdih v
odlomkih iz Monologov odhoda Pier Pao-
la Pasolinija. Da bi izhodišče postalo jasen
citat, so nastopajoči podali kratke tekste, pri
katerih bi lahko posvetili večjo pozornost
načinu izvajanja, ki bi zahteval jasno in smi-
selno interpretacijo, tudi na področju dik-
cije. Povezava s tekstom je bila poleg tega
jasna le v idejni zasnovi predstave kot iz-
točnica, s katero so koreografske, estetske
in ekspresivne vsebine imele bolj šibko po-
vezavo.

Plesna dinamika se je razvijala z ob-
sesivnim, neprekinjenim ponavljanjem na
glasbi, ne-glasbi in tišini. Dihanje, predvsem
poudarjanje izdihov kot simbol fizičnega na-
pora in izrazno sredstvo, je postalo del ko-

reografije, ena od njenih iterativnih figur. V
Grecovi zasnovi je telo vir energije, ki jo v
raznih merah oddaja in sprejema. Zato so
njegove koreografije usmerjene v fizično
izčrpanje plesalca, ker telo v trenutku
maksimalne meje utrujenosti postane naj-
bolj dovzetno za sprejemanje okolja, ki ga
obdaja. Sposobnosti posameznih plesalcev
pri oblikovanju tega koreografskega spo-
ročila so bile zelo različne, kar je precej po-
gojevalo uspeh skupnega vtisa.

PROJEKT NION
V pisanem mozaiku festivala, ki letos

išče raznolikost z željo, da bi zadovoljil čim
širšo paleto »uporabnikov«, je tudi jazzov-
ski narod imel svoj večer. S projektom
NION-Not in our name v produkciji Eu-
ritmica/ Udin&Jazz je festival izpolnil dvoj-
ni namen z upoštevanjem jazz govorice, a
tudi nujne povezave s teritorijem in kra-
jevnimi ustvarjalci, ki je obvezni del festi-
valske zasnove. Projekt furlanskega jazz gla-
sbenika Claudia Cojaniza je nastal kot po-
klon Afriki, a v obliki glasbenega preizku-
sa izvirne govorice, ki ne «krade melodij«,
kot se po mnenju avtorja dogaja s tipičnim
pristopom etno-glasbe. Improvizacija na
osnovi tem, ki spominjajo na afriške atmo-
sfere, mora v tem smislu postati grajenje no-
vega, ne pa rekonstrukcija že obstoječega.
Kar je po drugi strani smisel jazzovske im-
provizacije, in sicer osvajanje dane osnove
za razvijanje izvirne ustvarjalnosti.

Večdelno suito sestavlja zaporedje
“»glasbenih situacij«, v katerih se oglasijo
teme, ki so po zamisli avtorja idejni poklo-
ni raznim afriškim državam. Za tem si je
Cojaniz predstavil družbeno tožbo proti
aroganci lastnikov gospodarske oblasti, v
značilnem slogu, kjer je glasba nositeljica
etičnih sporočil. Njegov pristop skuša zato
spoštljivo izhajati iz nauka afriške tradicije
z zavestjo , »da vsi prihajamo od tod«.

Dolgo improvizacijsko suito v
afriškem duhu je sooblikovalo devet izva-
jalcev. Cojaniz se je s svojim klavirjem igral
z žanri, s ponujanjem klasičnih jazzovskih
in blues iztočnic, po katerih se je razvilo
iskanje raznolikih, kričečih barv, ki jih lah-
ko ponuja združenje instrumentov malega
orkestra. Skupino je sestavljalo nekaj izra-
zitejših glasbenih osebnosti, med katerimi
sta odigrala izstopajočo vlogo ognjevita vio-
linistka Maria Vicentini in trobentač Cuong
Vu s svojim živim iskanjem zvočnih vtisov.

Najbolj zaznamujoče barve v zvezi z vezno
temo projekta je z raznolikimi sredstvi po-
nudil tolkalec Luca Grizzo. Pri radoživih to-
nih afriških sugestij so se energično razpe-
li saksofonist Francesco Bearzatti, pozavnist
Giancarlo Schiaffini, kontrabasista Danilo
Gallo in Romano Todesco, ki je igral tudi
na harmoniko ter baterist Zeno de Rossi. Vsi
izhajajo iz izkušnje svobodnega improvi-
zacijskega muziciranja free-jazza, ki je po
besedah Cojaniza »ljubezenska izkušnja, v
kateri ima človek-ustvarjalec prednost nad
čistim glasbenikom z izražanjem lastne
osebnosti v komunikaciji s soizvajalci.« Vsak

del suite je predstavljal drugačne atmosfe-
re, ki so se dotaknile tako čustveni eksoti-
ki Bližnjega vzhoda kot tudi radostni spev-
nosti in ritmom srednje Afrike, do skoraj fil-
msko obarvanih vtisov. Ob koncu se je Co-
janiz upravičeno spraševal pred publiko, če
je koncert osmislil dano sporočilo, saj je si-
cer dovolj koherentna suita pustila v glav-
nem vtis bolj organizirane jam session. Na
festivalu, ki hoče z vsakim dogodkom po-
nujati določene vsebine, je tudi Cojaniz po-
jasnil, da je posvetil svoj poklon Afriki otro-
kom vsega sveta in njihovim pravicam.

Rossanna Paliaga

DANES IN JUTRI NA FESTIVALU - Pester program

Danes Fragile! Matjaža Pograjca
o aktualni temi v stilu televizijske oddaje

Danes se začenja zad-
nji vikend 16. Mittelfesta, ki
bo po tradiciji posvetil nekaj
pozornosti tudi mlajši pu-
bliki. Lutkovno gledališče
ima v tem okviru zelo ome-
jen prostor in letos sploh ni
bilo zaslediti čistih lutkov-
nih predstav v uradnem fe-
stivalskem programu. Po
Nadiških dolinah pa se
umetniki uličnega gledališča
kot vsako leto premikajo s
svojimi potujočimi predsta-
vami in srečajo mlade gle-
dalce v okviru vzporednega
lutkovnega festivala. Av-
strijski, italijanski, češki in
slovenski dediči te antične
umetnosti žal nimajo svoje-
ga prostora pod glavnimi ,
čedajskimi ref lektorji in
otroci bodo letos pogrešali
nedeljsko popoldansko revi-
jo lutkarjev, ko so pravljice
in zgodbe brez časa napolnjevale
ulice in trge kot dragocena prilika
za spoznavanje tipičnih narodnih
izrazov te magične umetnosti in
njenih preprostih sredstev. Edina
izjema bo predstava uličnega pri-

povedovalca Danteja Cigarinija,
ki bo nastopil s svojo glasbeno ani-
macijo ob 17. uri na trgu Diaco-
no. Odrasla publika pa se bo lah-
ko soočila s temo propada odčara-
ne generacije mladih v predstavi

Električni angel romunskega av-
torja Geluja Badee v produkciji
kulturnega centra Liviu Rebreanu.

Sobotni večer bo tudi večer
slovenskega gledališča s predstavo
Fragile! v režiji Matjaža Pograjca

o zanimivi in aktualni temi
življenja v slogu televizijske
oddaje (na sliki). Tretja ita-
lijanska praizvedba sobot-
nega programa se bo pojavi-
la na glasbenem področju z
norimi priredbami Mozar-
tovih motivov avstrijske sku-
pine Mozartband.

V nedeljo se bo program
pričel že v jutranjih urah z
orgelskim koncertom v čedaj-
ski stolnici, ob 18.uri pa bo
publika lahko zbirala med
koncertom sodobne glasbe
tria Sofia (sopran, klavir,
trobenta) in gostovanjem ita-
lijanskega gledališča z Reke
s tekstom Edoarda Erbe
Dramma italiano (Italijan-
ska drama). Sodobna Srbija
pa bo neobičajno prizorišče
priredbe Goldonijeve kome-
dije Sluga dveh gospodov v
italijansko-srbski koproduk-

ciji. Sklepni pozdrav letošnjemu fe-
stivalu bodo nazadnje podali gla-
sbeniki skupine Gypsy Rhythms in
pevka Olga Balan v prav gotovo
pestrem koncertu Ohi Rumenie!.
(ROP)

Absolventi
plesnega oddelka

gledališke šole P.
Grassi med
nastopom
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M I T T E L F E S T

ilskemu intelektualcu rojenemu v Sežani
m šolanju vstopajo v svet scenskih umetnosti
šča so tokrat še nekoliko bolj odrinjena od osrednjega festivalskega dogajanja

GLEDALIŠKA UPRIZORITEV - Ob 15-letnici umora sodnika Borsellina

Posvečeno Danilu Dolciju
Projekt Renata Sartija in Franca Peroja se osredotoča na Dolcijeva prizadevanja za uveljavitev pravic sicilskih delavcev

Ne na sil ni re vo lu ci o nar  ali člo vek,  ki mor da  še naj glob -
lje  in naj bo lje sim bo li zi ra le toš njo iz ved bo Mit tel fes ta, ta -
ko za ra di ži vljenj ske uso de,  ki  ga  je  iz Tr sta, toč ne je Se ža -
ne od pe lja la  do Si ci li je,  kot za ra di ži vljenj skih vred nost  in
de lo va nja,  ki  jih  je  v ce lo ti po sve til rav no pra vi cam  vseh,
ki ži vi jo  ob ro bu. Da ni lu Dol ci ju  je  bil  na  dan pet naj ste ob -
let ni ce smr ti Pa o la Bor sel li na po sve čen gle da liš ki do go dek,
ali bo lje pred pre mi e ra,  na ka te ri  je bi la osred nja po zor nost
po sve če na ma fi ji, pra vi cam, dolž nos tim, pred vsem  pa do -
sto jan stvu.

E ' vi e ta to di gi u na re  in spi ag gi a,  je na mreč naj no vej -
ši pri mer tis te ga gle da li šča,  ki  je na me nje no pred vsem druž -
bi  in so dob ne mu ita li jan ske mu,  kot tu di sve tov ne mu do -
ga ja nju,  s ka te rim  se  že  več  let ukvar ja  v  Trstu ro je ni re ži -
ser, Re na to Sar ti.

Ob so de lo va nju  s Fran com Pe ro jem  je to krat pos kr -
bel  za por tret člo ve ka, » na ka te re ga  so ne ra zum lji vo pre -
hit ro po za bi li  in ni ko li do ce la ov red no ti li vse ga,  kar  je na -
re dil«.  V pred sta vi,  ki  se si cer osre do to ča sa mo  na  eno iz -
med to li kih Dol ci je vih  bitk, tis to  za pra vi co  do de la si cil -
skih de lav cev,  je ta ko pred stav lje na oseb nost,  ki  jo ne ka te -
ri pri mer ja ju Gand hi ju, dru gi  sv. Fran čis ku,  vsem  pa  je jas -
no,  da  je  pri  tem  šlo  za iz re den pro fil člo ve ka,  ki  je  kljub
iz obraz bi  stal ved no  ob stra ni naj rev nej ših  in  jim  do zad -
nje ga po ma gal,  da  bi  se re ši li iz ob če nja.

Pe ro  in Sar ti  sta ta ko  na  odru oži ve la pro ces,  do ka -
te re ga  je pri šlo le ta 1956. Dol ci  in os ta li  so bi li ob to že ni ne -
do vo lje ne ga ma ni fes ti ra nja, če tu di  je  šlo  pri  tem  za »na ro -
be pro test«,  saj  so  z de lom že le li do ka za ti,  da  si  vsi že li jo
služ be  in po kli ca  in  da  so  se  za  to pri prav lje ni tu di žr tvo -
va ti.

Re na to Sar ti  se  je ta ko  še en krat vr nil  na  oder Mit -
tel fes ta,  kjer  je tu di  v pre te klos ti  že spre go vo ril  o an ti fa šiz -
mu, pri se lje niš tvu, fe mi niz mu  in dru gih ak tu al nih te mah,
am pak ved no pre ko gle da li šča.

» Res  je  -  kot  nam  je po ve dal ta koj  po pred sta vi  -, da
je mo je gle da li šče, ci vil no  ali do ku men tar no. Vse lej  pa  se
tru dim,  da  bi bi lo jas no,  da  gre vse ka kor pred vsem  za gle -
da li šče«.

Re na to Sar ti  je  iz Tr sta od šel  na po lo vi ci se dem de -
se tih  let,  ko  je  bil  zanj Mi lan ve li ka pri lož nost.  Kaj kma lu
se  je vklju čil  v de lo va nje Te at ra Dell'El fo  in  tam so de lo val
z naj vid nej ši mi pred stav ni ki da naš nje ita li jan ske gle da liš -
ke sce ne.

Po  Trstu, mes tu,  ki  ga is to čas no »lju bi  in sov ra ži«, pra -
vi,  da  se  mu  v res ni ci  ne to ži, pred vsem za to, » ker  se  je  Trst
v  vseh  teh le tih pre ma lo spre me nil  in ohra nil tis to des ni -
čar sko po do bo,  ki  mu  je ne iz bris no za zna mo va la uso do.
Vsa kič,  ko sli šim go vo ri ti  o ita li jan stvu te ga mes ta,  mi  gre
na  smeh,  ker  med vse mi svo ji mi pri ja te lji po znam  res ma -
lo ta kih,  ki  bi bi li ita li jan ske ga po re kla.  In  če  že  so,  prav go -
to vo ni so Tr ža ča ni«.

Zakaj ste se tokrat odločili za Danila Dolcija?
Predstava v resnici spada v okvir širšega projekta, s

katerim nameravajo pri tržaški pokrajini obeležiti deseto
obletnico Dolcijeve smrti. Poleg srečanj, predavanj in vrste
drugih pobud bodo njegov lik obeležili tudi s pomočjo naše
postavitve. Prijatelj Franco me je povabil, da bi z njim so-
deloval pri sestavi teksta in povabilu sem se seveda odzval
z veseljem. Dolcija v resnici nisem poznal, kot ga lahko poz-
nam zdaj. Imel pa sem sicilskega prijatelja, ki mi je večkrat
pripovedoval o njem. Prevzelo me je to, da je navsezadnje
šlo za Tržačana, doma iz Sežane, ki je že v otroških letih
odšel najprej v Milan, nato pa na Sicilijo. Očarali so me nje-
gova osebnost in stvari, ki jih je govoril in ki so danes nadv-
se aktualne.

V predstavi ste se odločili celo za aktualizacijo nje-
govega lika. Zakaj?

Njegov opus je tako obsežen in bogat, da si nismo mo-
gli kaj, da bi ne spregovorili ali vsaj omenili tistih vpašanj,
za katere se je zavzemal. Nekako tako kot Pasolini je s svo-
jim življenjem in delom napovedoval dogodke, do katerih
je prišlo kasneje. Videl je prihodnost in veliko časa pred osta-
limi razumel, katere bodo težave sodobnega sveta. Sredi
petdesetih let je že ugotovil, da bodo med kočljivimi pro-
blemi prihodnosti voda, mafija, vzgoja, otroci in mediji.
Predstavo smo nekako osredotočili na proces, ki ga je
doživel zaradi dokaj samosvoje protestne akcije, ker pa je
že takrat razumel marsikaj, kar so ostali doumeli nekaj de-
setletij kasneje, nam je bilo do tega, da bi spregovorili tu-
di o tem. Na primer o problemu varnosti na delovnem me-
stu in posledičnega števila smrti delavcev, kar je danes nadv-
se aktualno.

Dokaj presenetljiva pa je tudi njegova sposobnost
komuniciranja in prijateljske vezi, ki jih je imel tako re-
koč s samim vrhom takratnega italijanskega intelek-
tualnega sveta...

Dolci se je skoraj vsak dan zbujal ob štirih zjutraj in

vzpostavil stik s prijatelji na Japonskem ali v Ameriki, jih
spraševal o stanju japonske mafije ali nuklearnega orožja.
Presenetljiva je njegova sposobnost analize in poglobitev
določenih argumentov. Tudi zato smo se odločili, da bi v
predstavi posvetili pozornost še nekaterim drugim aspe-
kom njegovega delovanja. Dolci je med prvimi razumel po-
men in zlorabo televizije. O njem se govori kot o mirol-
jubnem, dobrem, skoraj naivnem človeku, a v resnici je šlo
za prodornega misleca, ki se je točno zavedal vsega, kar se
dogaja. Upal si je celo prijaviti oblastem stotriinosemde-
set ljudi, ki so sodelovali z mafijo. Kar je bilo za tiste čase,
ko so bili mafijaši predstavljali na čelu sicilskega vsakda-
na, dokaj nenavadno. V resnici je tudi precej čudno, da mu
sicilski kriminal ni storil kaj hujšega, je pa res, da je Dolci
imel tako ugledne prijatelje, da se je takrat tudi mafija ba-
la drznejših potez.

Kaj pa vas je pri spoznavanju take osebnosti po-
sebej presenetilo?

V tekstu, ki ga predstavljamo na odru, tega sicer ni,
je pa vseeno zelo zabavno. Dolci je večkrat govoril o »sme-
hljajočem-se virusu Berlusconi«, ki ga je primerjal ugrizu
klopa. Se pravi male živalice, parasita, ki se nam spravi pod
kožo in nam pije kri. Dolci je bil velik prijatelj sodnika Ca-
sellija in je bil v bistvu seznanjen z marsičem, kar se je do-
gajalo na osi Palermo - Rim. Večkrat je omenjal Andreot-
tija, imel točno izdelano mnenje o Sgarbiju, o Dell'Utriju
in drugih. Pri vsem tem pa me je tudi prizadel odnos, ki
so ga do njega imele oblasti in nasplošno celotna država.
Dolci je v svojem življenju prestal šestindvajset procesov,
ki so docela ožigosali njegovo življenje. Lahko bi ga skoraj
primerjali svetniku, ki ravno s svojim delovanjem še naj-
bolje pooseblja protislovja in nesmiselnih dejanj te države.

Verjetno marsikdo še vedno ni dojel njegovega po-
mena...

Nedvomno. Dovolj je, da pomislimo, da je bil prija-
telj Joan Baez, ki je med drugim tudi nastopila v njegovem
centru. Vittorini mu je podaril denar za odkup terena, na
katerem je sezidal sedež svojega združenja, njegovo delo-
vanje pa so podpirali Bobbio, Bernabei in drugi. Vseeno mi-
slim, da se je ob koncu življenja čutil opeharjenega in za-

puščenega. Hčerka pravi, da je zaradi tega zelo trpel in mi-
slim, da je to precej razumljivo, saj se je najbrž zavedal, da
ga za nalašč prezirajo in za osebo, kakršen je bil on, je to
predstavljalo ponižanje. Navsezadnje pa je bil tudi on žrtev
italijanske povojne zgodovine, ki je dosledno pozabila na
vrednote, kot so antifašizem, uporniško gibanje in temel-
ji, ki so jih ovekovečili z ustavo.

Kaj ste želeli posredovati s tem delom?
Mogoče ravno to, da bi spodbudili publiko k raz-

mišljanju in da bi uspeli posredovati ravno melanholično
čustvo neke izgube. Izgube velike priložnosti, ki jo je pred-
stavljala pokončnost Danila Dolcija. Želel bi si, da bi se ljud-
je, ki si ogledajo našo predstavo, razjezili in si seveda po-
stavili tudi kakšno vprašanje. Da bi odšli domov in želeli
izvedeti kaj več o tem človeku. Če bo naša predstava uspe-
la v tem, bo pomenilo, da smo tudi mi uspeli.

Boste s predstavo gostovali tudi na Siciliji?
Upajmo, a je pač odvisno od povpraševanja. Zaen-

krat jo bomo predstavili v Trstu, Milanu in Rimu.
Posebnost predstave je tudi v tem, da bo končni

zagovor Piera Calamandreia, vsakič posredoval drug
pravnik...

Gian Carlo Caselli, Gherardo Colombo in Vincenzo
Consolo so že zagotovili svoje sodelovanje. To so pravni-
ki, ki so se v prvi osebi zavzeli za spoštovanje načel itali-
janske ustave.

Vašemu gledališču oporekajo, da je politizirano.
Mislim, da se je kultura v Italiji preveč oddaljila od

politike. Prepričan sem, da bi kulturniki na kateremkoli ni-
voju lahko dosegli marsikaj, če bi se le zavzemali za to. Če
pomislimo, da smo dediči kulturnega delovanja Daria Fo-
ja, France Rame in drugih, nam je takoj jasno, da smo po
poti izgubili marsikaj in da bi kultura v resnici morala bi-
ti veliko bližja družbi. Še vedno mislim, da se italijansko gle-
dališče preveč opira na klasike, ne da bi pri tem aktualizi-
ralo njihovega sporočila. Gledališče ni mrtev oder, ampak
živ organizem, ki odraža svet, v katerem živimo in probleme,
ki jih moramo sproti reševati. Zato mislim, da je prav, če
tudi nase gledališče govori o sodobnem svetu in to tako,
da postavi pod drobnogled probleme sodobnega sveta. (Iga)
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - V pokrajinski sejni dvorani prvo zasedanje odbora za okoljska vprašanja Agenda 21

Pokrajina bo dala v presojo forumu
alternativni načrt za gradnjo elektrovodov
Sestavljeni sta bili delovni skupini za energijo in odpadke - Mara Cernic: »Vsi lahko sodelujejo«

»Po kra ji na  in ob či ne  ne so gla ša jo  v ce -
lo ti  s pro jek to ma čez mej nih elek tro vo dov,  ki
ju druž ba Ace gas-APS  in slo ven sko-ita li jan -
ski kon zor cij na me ra va ta iz pe lja ti  na Go riš -
kem. Za to pri prav lja mo al ter na tiv ni pred log,
ki  ga bo mo  v krat kem pred sta vi li zain te re -
si ra nim žu pa nom  in sep tem bra  na kon fe ren -
ci sto ri tev. Na črt  bo  še  pred  tem oce nil fo -
rum Agen da 21,  saj že li mo upo šte va ti mne -
nje te ri to ri ja.« Ta ko  je vče raj po ve dal pred -
sed nik go riš ke po kra ji ne En ri co Gher ghet -
ta,  ki  se  je  z od bor ni co  za oko lje Ma ro Cer -
nic ude le žil pr ve ga se stan ka okolj ske ga fo ru -
ma Agen da 21. Smi sel no ve ga sve to val ne ga
or ga na,  ki  je od prt  vsem ob ča nom  in  za ka -
te re ga  se  je Gher ghet ta za vzel  že  v svo jem vo -
lil nem pro gra mu,  je  po pred sed ni ko vih be -
se dah par ti ci pa ci ja te ri to ri ja  pri spre je ma nju
po memb nih  in stvar nih od lo či tev  na okolj -
skem po droč ju.  Med te ma mi,  ki  jih bo do  v
de lov ne sku pi ne po raz de lje ni čla ni od bo ra
kma lu ob rav na va li, bos ta go to vo grad nja za -
seb nih elek tro vo dov  in spre mem ba po kra -
jin ske ga na čr ta  o rav na nju  z od pad ki.

»Pr vi elek tro vod  naj  bi te kel sko zi Maj -
ni ce  in Gra di šče, dru gi sko zi So vod nje,  oba
pa  bi  se mo ra la za klju či ti  v Re di pul ji.  Z na -
čr to va ni ma tra sa ma  ne so gla ša mo po pol no -
ma,  saj me ni mo,  da  ne sme ta oško do va ti ob -
sto je če ur ba nis tič ne struk tu re go riš kih va si.
Pred log,  ki  ga na čr tu je mo, bo mo pred sta vi -
li ob či nam Go ri ca, Za graj, So vod nje, Fa ra  in
Fo ljan, vklju či ti  pa na me ra va mo tu di Vi leš,«
je na po ve dal Gher ghet ta. Pred sed nik  je
mno ži ci čla nov fo ru ma,  ki  so  se zbra li  na pr -
vem se stan ku, pred sta vil tu di ak tu al no te mo
od pad kov. »Po kra ji na  je  za spre mem bo po -
kra jin ske ga na čr ta  o rav na nju  z od pad ki ime -
no va la  tri iz ve den ce,  ki bo do se sta vi li do ku -
ment. Le-te ga  bo oce nil fo rum,  ob  njem  pa
še ob ča ni,  ki bo do iz ra zi li svo ja mne nja  na
blo gu. Še le na to  bo po kra ji na se sta vi la pred -
log,  ki  ga  bo na to pred sta vi la kon fe ren ci žu -
pa nov Go riš ke,«  je na po ve dal Gher ghet ta.

Vče rajš nje ga sre ča nja  so  se  v ve li kem
šte vi lu ude le ži li pred stav ni ki jav nih in sti tu -
cij, zdru ženj, kon zor ci jev, sin di ka tov, zbor -
nic, jav nih  in za seb nih pod je tij, šol ni ki  ter raz -
is ko val ci,  sploh  pa  je fo rum od prt  vsem ob -
ča nom,  ki že li jo bi ti so u de le že ni  pri kro je nju
pri hod nos ti po kra ji ne  na po droč ju oko lja. » -
O te mah,  ki za de va jo  naš te ri to rij, ho če mo
raz prav lja ti sku paj  z vse mi no si te lji in te re sov.
Ve se li  me,  da  je fo rum star tal  s ta ko mno žič -
no ude lež bo. Po uda ri ti  je tre ba,  da  gre  za flek -
si bi len sve to val ni or gan,  v ka te re ga  se lah ko

vklju či jo  vsi ob ča ni  v ka te rem ko li tre nut ku,
tu di pre ko sple ta,«  je po ve da la Cer ni če va  in
po uda ri la: »Sku pi ne bo do ob rav na va le raz -
no raz na ak tu al na vpra ša nja,  ki  se bo do po -
ra ja la spro ti.  Med te mi  je ko mu ni ka ci ja okolj -
skih prob le ma tik,  ki  je ze lo po memb na.«
Čer ni če va  je tu di pred sta vi la pri sot nim
Mau ri zi a Roz zo,  ki  ga  je po kra ji na pre ko jav -
ne ga na te ča ja iz bra la  za ko or di na tor ja  in
pred sed ni ka po kra jin ske ga fo ru ma Agen da
21. » To funk ci jo  bo Roz za oprav ljal  eno le -
to, na to  pa pri ča ku je mo,  da  bo vsa ka de lov -
na sku pi na ime no va la svo je ga ko or di na tor -
ja,«  je po ve da la Cer ni če va.

Na sre ča nju  je spre go vo ril tu di vod ja
po kra jin ske di rek ci je  za te ri to rij  in oko lje Fla -
vi o Ga bri el cig,  za  njim  pa  je Roz za pred sta -
vil go riš ki pro gram Agen da 21  in pra vil nik
fo ru ma. »Na to  se  je raz vi la raz pra va. Pri sot -
ne  je za ni ma la pred vsem mož nost pod po re
po kra ji ne  pri se sta vi ob čin skih od bo rov
Agen da 21, od go vor  pa  je  bil se ve da po zi ti -
ven,«  je po ve dal Roz za  in do dal: »Zaen krat
sta bi li se stav lje ni  dve de lov ni sku pi ni  za ener -
gi jo  in od pad ke, kma lu  pa bo do na sta le  še os -
ta le.« ( Ale)

SOVODNJE - Oktobra sodna obravnava

Nepokorni pred sodnika
zaradi škode na Minervi

Ne po kor ni  in pro ti glo ba lis ti  se
bo do mo ra li  za ško do,  ki  so  jo feb -
ru ar ja la ni po vzro či li za dru gi Mi ner -
va, za go var ja ti  na go riš kem so diš ču.
Sod nik Car mi ne Lau di si o  je do lo čil,
da pre hod na sod na ob rav na va  bo  na
spo re du 30. ok tob ra,  ta  dan  pa  se  bo
mo ra lo  pred sod ni kom pred sta vi ti
pet najst mla dih  iz Tr sta  in  iz raz nih
kra jev de že le Ve ne to.  Med Ne po kor -
ni mi, skli ca ni mi  na sod no ob rav na -
vo,  je tu di Tom ma so Cac ci a ri, si cer
sin po slan ca Ko mu nis tič ne pre no ve
Pa o la  in ne čak žu pa na  iz Be netk
Mas si ma.

1. feb ru ar ja la ni  so Ne po kor ni

med pro tes tom  pred Mi ner vo,  ki  ima
svoj se dež  v uli ci bra tov Rus jan  v so -
vo denj ski ob či ni, zah te va li,  da  bi za -
dru ga od sto pi la  od uprav lja nja cen -
tra  za pri se ljen ce  CPT  v Gra di šču.
Oko li 6.30  so pro test ni ki  z va ril ni -
kom blo ki ra li že lez na vhod na vra ta,
na to  pa  so  na plo šča di  pred Mi ner -
vo za ne ti li  ogenj,  da  bi  se ogre li, si -
cer  pa  so  na  tem mes tu tu di pri ča -
ka li za pos le ne  in  jim na to pre pre či -
li do stop  v se dež za dru ge.  Ob  tem  so
z raz pr šil cem po pi sa li že lez na vra ta
in ob cest ne zna ke  ter po ško do va li
pošt ni na bi ral nik; skup no  so po vzro -
či li pri bliž no 30 ti soč ev rov ško de.

Enrico Gherghetta
in Mara Cernic

na včerajšnjem
zasedanju odbora

za okoljska
vprašanja

Agenda 21
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Frontkoncert v Pevmi
Drevi ob 20.30 uri bodo ljubitelji
klasične glasbe prišli na svoj račun
v cerkvi v Pevmi, kjer bo na spo-
redu koncert, ki ga bosta uprizo-
rili priznani glasbenici z Dunaja,
pianistka kitajskega rodu Hsin
Huei Huang in violinistka Anne-
lie Gahl. Glasbeni večer nosi na-
slov »Frontkoncert« in se sklicu-
je na podoben dogodek izpred de-
vetdesetih let, ko je po dveh letih
in pol krvavih bojev orožje
končno utihnilo na Soški fronti.
Vojna pa se je še za leto dni na-
daljevala na reki Piave. Pobudnik
za koncert marca 1918, ki so ga
priredili v Narodnem domu v
Barkovljah pri Trstu, je bil mladi
avstroogrski oficir in glasbenik
Viktor Ullmann, sicer češki Žid.
Kljub zaslugam na vojaškem in
glasbenem področju, je 25 let ka-
sneje tudi njega čakala strašna
usoda. Svoje življenje je končal v
nacističnem taborišču Auschwitz.
Pevmski koncert je posvečen nje-
mu, želi pa se spomniti tudi de-
vetdesetletnice konca vojne v Po-
sočju. Poleg glasbenic bo v pevm-
ski cerkvi nastopil tudi slovenski
gledališki igralec Primož Jere, ki
bo pripovedoval življenjsko zgod-
bo nesrečnega Ullmanna. (Vip)

V Gorici novo tajništvo LD
Goriška direkcija Levih demo-
kratov je na prvem zasedanju po
občinskem kongresu izvolila no-
vo tajništvo. Nov tajnik je Olivie-
ro Furlan, ob njem pa so v občin-
skem vodstvu stranke Francesco
Donolato, Daniele Orzan, Fabri-
zia Perco, David Peterin, Angiola
Restaino, Marco Rossi, Lucio
Ulian, Fabrizio Valencic in Gian-
carlo Maraz, ki bo imel vlogo or-
ganizacijskega tajnika. Po razpo-
reditvi funkcij so na zasedanju
spregovorili o podjetju IRIS in o
njegovi morebitni vključitvi v no-
vo družbo za javne storitve, v ka-
teri naj bi imeli glavno besedo
podjetji Acegas-APS in Ascopia-
ve. Ob kritikah občinski desno-
sredinski upravi, ki v znamenju
populizma odlaša z vsemi odločit-
vami, so spregovorili o Demo-
kratski stranki, za nastanek kate-
re tudi v Gorici ustanavljajo po-
seben odbor.

Objavili dokončne lestvice
V pokrajinskem šolskem uradu v
Gorici so včeraj objavili dokončne
lestvice, uporabne do imenovan-
ja vseh kandidatov za šole s slo-
venskim učnim jezikom. Pogojno
vpisani kandidati, na osnovi 7. od-
stavka 7. člena odloka deželnega
šolskega ravnatelja za Furlanijo Ju-
lijsko krajino št. 3578/C7, z dne 6.
aprila 2007, nimajo pravice do no-
bene vrste imenovanja. Za kandi-
date, katerih vključitev je pogoje-
na od izida rekurza na državni
svet, ki ga je vložilo ministrstvo za
šolstvo, je predvidena zamrznitev
mest do same razsodbe. Pristojni
urad si tudi pridržuje pravico, da
bo po potrebi vnesel morebitne
popravke in/ali dopolnitve. Proti
dokončnim lestvicam je mogoče,
za same zakonodajne nepravilno-
sti, vložiti priziv predsedniku re-
publike, v roku 120 dni, ali na
deželno upravno sodišče - T.A.R.
, v roku 60 dni po objavi na ogla-
sni deski.

GORICA, MEDEJA - Obisk z Balkana

Z glasbo gradijo sožitje
in navezujejo stike

Fes ti val  Med zvo ki kra jev  je  v zad -
njih le tih za do bil med na rod ni po men,  saj
se  je  iz go riš ke po kra ji ne raz ši ril  na bal -
kan ske dr ža ve,  kjer  z glas bo gra di jo so žit -
je  in na ve zu je jo sti ke  med raz lič ni mi na -
ro di. Vče raj  je fes ti val do se gel  svoj vr hu -
nec  z ve čer nim kon cer tom mi ru  v Me de -
ji,  že  v do pol dan skih  urah  pa  je  v po kra -
jin ski sej ni dvo ra ni po te ka lo sre ča nje,  ki
so  se  ga ude le ži li upra vi te lji  iz Hr vaš ke,
Bos ne-Her ce go vi ne, Sr bi je  in Al ba ni je.
Gos te,  ki  so  v Go ri co pri šli  iz Do nje Stu -
bi ce  in Ko pri vni ce  na Hr vaš kem,  iz srb -
skih  mest Za je čar  in Pan če vo,  iz Ba nje lu -
ke, Jaj ca  in Ze ni ce  v Bos ni-Her ce go vi ni  ter
iz al ban ske ga Du ra ča,  je spre jel po kra jin -
ski od bor nik Mar ko Ma rin čič,  ki  je po -
uda ril iz re den po men fes ti va la,  s ka te rim
si pri za de va jo tu di  za bri sa nje po sle dic voj -
ne iz pred ne kaj  let.  Po po zdra vu pred sed -
ni ka po kra ji ne En ri ca Gher ghet te  je Ma -
rin čič  z gos ti spre go vo ril  o pro jek tih med -
na rod ne ga so de lo va nja,  ki  jih vo di go riš -
ka po kra ji na.  Na  dan  so pri šli tu di no vi
pred lo gi,  saj  se  v Ko pri vni ci,  kjer  je pri -

sot na ma džar ska je zi kov na skup nost,
ogre va jo  za so de lo va nje  na po droč ju ov -
red no te nja manj šin,  v Ze ni ci  pa raz miš -
lja jo  o pro jek tu  na po droč ju mi ru.

V okvi ru fes ti va la  Med zvo ki kra -
jev  se  je vče raj za klju čil tu di film ski na te -
čaj,  ki  sta  ga pri re di li go riš ka po kra ji na  in
ob či na Me de ja.  Med šti ri de se ti mi fil mi  je
zma gal rim ski re ži ser Tiz ia no No vel li,  ki
se  je pred sta vil  z do ku men tar cem » Feed
The Pea ce«,  v ka te rem  se pre ple ta zgod -
ba  dveh ku har jev, ene ga Iz ra el ca, dru ge -
ga  pa Pa le stin ca.

MARKO

MARINČIČ

BUMBACA

GORICA - Občina uvedla poskusno storitev

S škropljenjem cest
proti ozonu in vročini

Za ra di vi so kih tem pe ra tur  in kon cen tra ci je ozo na  je go riš ka ob či na  od vče raj uved la
no vo sto ri tev.  Po mest nih uli cah  je  v  dveh iz me nah kro ži la av to cis ter na ci vil ne za šči te,  ki  je
z vo do škro pi la ces ti šče  in ploč ni ke. »Ta ko skrbi mo  za čis to čo  cest  in ne ko li ko omo li mo tem -
pe ra tu ro.  To lah ko omo go ča,  da  se  vsaj ma lo zni ža kon cen tra ci ja ozo na,«  je po ve dal ob čin -
ski od bor nik  za oko lje Fran ces co  Del Sor di  in do dal: »Cis ter ne  bi lah ko upo ra bi li tu di  v pri -
me ru,  da bo do  v mes tu po nov no pre se že ne do vo lje ne kon cen tra ci je praš nih del cev.«

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORICA - V parku vile Coronini-Cronberg festival Sergio Amidei

Po uspešnem začetku
festival stopa v živo
Drevi podelitev nagrade za najboljši prvenec Alessandru Angeliniju

V su ges tiv nem ob je mu več sto let ne -
ga par ka vi le Co ro ni ni-Cron berg  in  ob
mno žič ni pri sot nos ti ob čin stva  se  je  v pe -
tek slo ves no pri čel 26. fes ti val  za naj bolj -
ši film ski sce na rij Ser gi o Ami de i. Ve čer  je
uve del pred sed nik ži ri je Fran co Gi ral di,  ki
je  med dru gim po uda ril po men le toš nje
re tro spek ti ve fil mov po sve če nih špan ski
dr žav ljan ski voj ni. Na to  je po zdra vi la po -
kra jin ska od bor ni ca Ro ber ta De mar tin,
spre go vo ri la  pa  je tu di  v ime nu pred sed -
ni ka po kra ji ne En ri ca Gher ghet te  in po -
kra jin ske ga od bor ni ka Mar ka Ma rin či ča,
ki  sta se de la  med ob čin stvom. De žel ni od -
bor nik  za kul tu ro Ro ber to An to naz  je iz -
ra zil za do volj stvo,  da le toš nji fes ti val po -
te ka  v par ku Co ro ni ni,  ki  je iz ven Go ri ce
še ma lo po znan, od bor nik  za kul tu ro  pri
go riš ki ob či ni An to ni o De ve tag  pa  je iz -
po sta vil po tre bo  po so de lo va nju  med raz -
lič ni mi kul tur ni mi usta no va mi. »Lju be ča
in me lan ho nič na Go ri ca od kri va  svoj skri -
ti ko ti ček,  ki  ima  v se bi  moč, ener gi jo  in
spo sob nost,«  je po e tič no na go vo ril pu bli -
ko pred sed nik druš tva Ami de Ne re o
Bat tel lo  ter  s ci ta ti raz nih pes ni kov  in  z
omem bo Pa cas si je ve ar hi tek tu re spo -
mnil tu di  na sek ci jo fes ti va la,  ki  je po sve -
če na sce na ris to ma Ru l li ju  in Pe tra gli ji.

Pr vi ve čer  se  je za čel  s krat ko met -
raž nim fil mom » Il sup plen te«  ter na da -
lje val  z Ve ro ne si je vo us peš ni co »Ma nu -
a le d'amo re2«,  ki  se po te gu je  za glav no
na gra do. Da nes  bo do ga ja nje  prav ta ko
za ni mi vo,  saj tret ji  dan fes ti va la za znam -
mu je pes tra pa le ta pro jek cij. Film ski ma -
ra ton  se  bo za čel  ob 10.  uri  v dvo ra ni 1
go riš ke ga Ki ne ma xa  s fil mom » La me -
glio gi o ven tù«.  V dvo ra ni 2  se bos ta  ob
11.  uri za vr te la do ku men tar ca »Ba jo  el
sig no li ber ta ri o«  in »Espa ña 1936«,  ob
14.  uri  pa  bo  na vrs ti  film »Ma ry  per
sem pre«. Po seb ni do go dek dne va  bo
pro jek ci ja fil ma  Anje Med ved  in Nad je
Ve lu šček Se ši val ni ca spo mi na (pro du -
cent  je Ki no a te lje),  ki  bo  na  ogled  ob
14.30  v dvo ra ni 1.  V dvo ra ni 2  bo  ob
16.30  na po te zi  film »Na po le on Dy na -
mi te«,  ob 21.  uri  pa  se  bo  v par ku vi le
Co ro ni ni za čel krat ki  film Ar man do. Na -
to  je pred vi de na pro jek ci ja ce lo ve čer ca
»L'a ri a sa la ta« Ales san dra An ge li ni ja,  ki
je do bit nik na gra de  za naj bolj ši pr ve nec.
Re ži ser  se  bo sre čal  z no vi nar ji  ob 17.30
v Hi ši fil ma, pu bli ko  pa  bo po zdra vil
pred ve čer no pro jek ci jo.  Ob 23.45  bo
film ski  dan  v Ki ne ma xu za klju čil  film » -
L’ar te  del so gno«. ( td)

Projekcije v parku
vile Coronini
prikličejo množico
ljubiteljev filmske
umetnosti

NOVA GORICA - Brulc o megazabavišču

Preveč neznank
Župan opozoril ministrstvo, da bi Hit lahko ugasnil

V je se ni  naj  bi slo ven ski dr žav ni  zbor
ob rav na val pri pom be  na pred lo ga  dveh za -
ko nov  v zve zi  z igra mi  na sre čo:  gre  za
pred log za ko na  o spre mem bah  in do pol -
nit vah za ko na  igrah  na sre čo  in pred log za -
ko na  o spre mem bah  in do pol nit vah  o dav -
ku  od  iger  na sre čo.  Z nji ma  bo omo go -
če na iz ved ba skup ne ga pro jek ta ame riš -
ke ga Har rah'sa  in no vo go riš ke ga Hi ta,  in
si cer iz grad nje me ga za ba viš ča  na Go riš -
kem.  Rok  za pri pom be  na pred lo ga za ko -
no da je  je pred vi den  do sre di ne av gus ta.  Na
mi nis tr stvo  za fi nan ce  je no vo go riš ki žu -
pan Mir ko Bru lc  pred dne vi tu di po slal do -
pis,  v ka te rem na va ja ključ ne vse bin ske
prob le me,  ki  jih pri na ša pred log za ko na  o
spre mem bah  in do pol nit vah za ko na  o
igrah  na sre čo.  Na ome nje no mi nis tr stvo
ter  na mi nis tr stvo  za fi nan ce  pa  je pri pom -
be  in pred lo ge po slal tu di aj dov ski žu pan
Mar jan Polj šak,  ki  ju po zi va,  da pred la ga -
ne spre mem be umak ne jo.

Žu pan Bru lc  v svo jem do pi su opo -
zar ja  na se dem prob le mov,  in si cer  na
prob lem last niš ke struk tu re, nad zo ra po -
slo va nja druž be, iz lo ča nja lo kal nih skup -
nos ti  na  vseh ni vo jih od lo ča nja  o in ve sti -
ci ji  v pro jekt me ga za ba viš ča,  na prob lem
ne za dost ne ga ob vla da nja tve ganj, po ve za -
nih  z zas vo je nost jo  od  iger  na sre čo,  na
prob lem ne za dost ne ga ob vla da nja tve ganj
dru gih druž be nih prob le mov, po ve za nih
z igra mi  na sre čo  ter  na prob lem druž be -
ne dis tri bu ci je kon ce sij  iz na slo va  iger  na

sre čo. »Naj bolj  nas mo ti  to,«  na krat ko po -
vze ma pri pom be žu pan Bru lc, » da ne ka -
te ri da ni po go ji lah ko pri pe lje jo  do te ga,
da  bo  Hit ugas nil. Iz ja va dr žav ne ga se kre -
tar ja An dre ja Šir clja,  češ  da ima ta  Hit  in
Har rah's ena ke po go je  res dr ži, ven dar bo -
do Ame ri ča ni  te po go je  res do se gli,  Hit  pa
ni ko li.  Gre  za 303 mi li jo ne ev rov pri hod -
ka  v  enem le tu.  Hit  jih  ima se daj ne kaj  čez
260, ven dar  je  tu  sam, do mi nan ten.  Ko  pa
se  bo  na  tem pro sto ru po ja vi la nje go va
kon ku ren ca, bo do gost je od ha ja li  na no -
vo de sti na ci jo.  Ob ena kih po go jih  pa  Hit
ome nje ne ga pri hod ka  ne  bo ni ko li do se -
gel.  Ne  bo opro ščen davč nih pri spev kov
in ni ko li  ne  bo do se gel 17-od stot ne ga dav -
ka,  kot  ga bo do dru gi.« Bru lc opo zar ja  še
na mno go ne znank  v zve zi  z na čr to va nim
me ga za ba viš čem.

Aj dov ski žu pan Mar jan Polj šak  pa  je
v do pi su mi nis tr stvi po zval  kar  k te mu,  da
umak ne jo pred la ga ne spre mem be  obeh
za ko nov. » To,  da  se  na Go riš kem  in  sploh
v Slo ve ni ji usta vi na me ro šir je nja igral niš -
ke de jav nos ti  po ame riš ki teh no lo gi ji,  je tu -
di  v in te re su so sed njih na ro dov,  ki  naj  bi
jih  po iz ka za nih na me rah  to šir je nje za je -
lo,« pi še Polj šak,  ki  je  v pe tih to čkah ute -
me ljil  svoj po ziv  za  umik. Aj dov ski žu pan
me ni,  da  v Slo ve ni ji  ne po tre bu je jo ame -
riš ke ga de nar ja, za to po zi va  naj  se  v  ta na -
men an ga ži ra slo ven ski ka pi tal, sva ri  pa tu -
di  pred ve ča njem ame riš ke ga vpli va  v Slo -
ve ni ji. ( km)

Diliberto pred Ineosom
Državni tajnik Stranke italijanskih
komunistov Oliviero Diliberto se
bo danes ob 10. uri v Tržiču
srečal z zaposlenimi v tovarni
Ineos, ki še vedno čakajo na do-
govor o dopolnilni blagajni. Včeraj
so se sindikalisti in predstavniki
angleške družbe ponovno srečali,
vendar niso še dosegli soglasja. Do
ponovnega srečanja naj bi prišlo v
začetku prihodnjega tedna, sicer
pa zgleda, da naj bi bila pozitivi-
na rešitev zadeve na dometu.

Požarna ogroženost
Z današnjim dnem je na območju
občin Nova Gorica, Kanal, Brda,
Miren-Kostanjevica, Renče-Vo-
grsko in Šempeter-Vrtojba raz-
glašena velika požarna ogroženost.
V naravnem okolju je prepoveda-
no kuriti, sežigati ali uporabljati
odprti ogenj, puščati ali odmeta-
vati goreče ali druge predmete ali
snovi, ki lahko povzročijo požar.

Danes in jutri bodo na Goriškem
dežurne naslednje bencinske črpal-
ke:

GORICA
ESSO - Ul. Aquileia 40
ESSO- Ul. Lungo Isonzo 77
ERG- Ul. San Michele 57
AGIP- Ul. Trieste 179

TRŽIČ
SHELL- Ul. Boito 43
AGIP- Ul. Matteotti 22
ERG- Ul. G.F. Pocar

KRMIN
OMV- Drev. Venezia Giulia 53

GRADIŠČE
SHELL- Drev. Trieste 50/a

RONKE
AGIP- Ul. Redipuglia, na državni ce-
sti 305 km 14+
ŠTARANCAN
AGIP- Ul. Trieste 47

MARIAN
AGIP- Ul. Manzoni 164

ŠKOCJAN
AGIP- Ul. Battisti 22 (Pieris)

ROMANS
AGIP- Ul. Aquileia 34

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
D'UDINE, trg sv. Frančiška 4, tel. 0481-
530124.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', ul. I  Maggio 92, tel. 0481-
790338.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 - 22.20

»Harry Potter e l'Ordine della Fenice«.
Dvorana 2: rezervirana za Festival Ser-
gio Amidei.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Il
matrimonio di Tuya«.

CORSO: zaprt.
FILMSKI FESTIVAL SERGIO AMIDEI

- Kinemax Gorica: 10.00 »La meglio
gioventù - Atto primo«; 11.00 »Bajo
el signo libertario«; 14.00 »Mery per
sempre«; 14.30 »Sešivalnica spomina
- Ricuciture di memorie«; 16.30 »Na-
poleon Dynamite«; 23.00 »L'arte del
sogno«; v parku Vile Coronini Crom-
berg: 21.00 »Armando«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -
22.20 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«.
Dvorana 2: 16.30 - 19.00 -21.30 »Har-
ry Potter e l'Ordine della Fenice«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.10 - 22.10 »Il
mio ragazzo è un bastardo«.
Dvorana 4: 16.30 - 18.30 »Lupin III -
Il castello di Cagliostro«; 20.30 Tran-
sformers«.
Dvorana 5: 18.00 - 20.15 - 22.15 »Ca-
tacoms«, prepovedan mladini pod 14.
letom.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE spo-
roča, da so bile v prostorih Pokrajin-
skega šolskega urada v Gorici v petek,
20. julija, objavljene dokončne po-
krajinske lestvice učnega osebja.

RAVNATELJSTVO ŠOL CANKAR 
VEGA  ZOIS sporoča, da se bo
pouk za dijake treh šol pričel v po-
nedeljek, 10. septembra, (razen 3.,
4. in 5. razreda Cankar, ki pričnejo
delovno prakso 3. septembra). Ko-
ledar za šolsko leto 2007/08 je izo-
bešen na oglasni deski šole; obja-
vljen je tudi na spletni strani šole
www.potep.org.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da je do 23. julija čas za vložitev
prošnje za vključitev v šolske (zavod-
ske) lestvice učnega osebja. Prošnjo je
treba vložiti na prvo od izbranih šol,
navedenih na temu namenjenem sez-
namu. Podrobnejša navodila in obraz-
ci so dosegljivi na spletni strani
www.pubblica.istruzione.it. Urad po-
sebej opozarja, da morajo letos
prošnjo predstaviti tudi kandidati, ki
so že vključeni v pokrajinske (bivše
permanentne) lestvice.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da so objavili začasne lestvice, upo-
rabne do imenovanja vseh kandidatov
za goriške šole s slovenskim učnim je-
zikom vseh vrst in stopenj. Sporočajo
tudi, da bo urad pred objavo do-
končnih lestvic poskrbel za popravo
in dopolnitev le-teh v skladu z dopi-
som št. AOODGPER 13317 z dne 27.
junija letos, ki so ga prejeli 28. junija.
Upoštevali bodo namreč točke re-
zerviranih habilitacij v smislu M.O.
85/05, ki so se zaključile v poletnem
roku 2006-07. Opozarjajo dalje, da bo
na osnovi prej omenjenega dopisa
polnopravna vključitev kandidatov
kljub temu pogojena od izida rekur-
za na Državni svet, ki ga je vložilo mi-
nistrstvo za šolstvo. Na osnovi 11. čle-
na odloka št. 3578/C7 deželnega šol-
skega ravnatelja za FJK z dne 6. apri-
la letos lahko kandidati v roku petih
dni po objavi začasnih lestvic vložijo
ugovor. Pristojni urad si tudi pridržuje
pravico, da bo po potrebi vnesel mo-
rebitne popravke ali dopolnitve.

UPOKOJENCI DOBERDOB organizi-
rajo enodnevni izlet v soboto, 1. sep-
tembra, na Goli otok; informacije in
vpisovanje v trgovini pri Mili (tel.
0481-78398), v gostilni Peric (tel.
0481-78000) in pri Milošu (tel. 0481-
78121) do 15. avgusta.

SPDG obvešča, da bo naslednji izlet z
gorskimi kolesi Bikers 2007 v nedel-
jo, 22. julija. Cilj: dolina Preone. Zbi-
rališče ob 8. uri na parkirišču pri go-
riškem sejmišču. Informacije tel. 328-
8292397 (Robert).

KNJIŽNICA FEIGEL obvešča, da bo do
14. septembra odprta po poletnem ur-
niku: vsak dan razen sobote od 8. do
16. ure. Knjižnica bo zaprta za dopust
od 13. do 24. avgusta.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Doberdobu
bo zaprta od 23. julija do 13. avgusta.

PRI KULTURNEM DRUŠTVU SKALA
GABRJE je v teku do sobote, 28. juli-
ja, 21. gabrski turnir v nogometu. So-
delujejo moške in ženske ekipe. Vsak
večer deluje dobro založen kiosk z do-
mačim vinom.

V DVORANI OBČINSKEGA SVETA v
Gorici bo v ponedeljek, 23. julija, ob
18. uri srečanje, na katerem bo tekla
beseda o preventivnih normah za
omejevanje tigrastih komarjev. Pre-
daval bo predstavnik pokrajinskega
zdravstvenega podjetja, prisoten pa bo
tudi goriški odbornik za okolje Fran-
cesco Del Sordi.

ZSKD obvešča, da je goriški urad odprt
po poletnem urniku od 9. do 13. ure.

LEG LIBRERIA EDITRICE GORIZIA
NA vabi na notranje dvorišče knji-
garne na korzu Verdi 67 v Gorici na
srečanja z naslovom Avtorji in knjige
na dvorišču, danes, 21. julija, ob 18.
uri. Rimski zgodovinar Piero Melo-
grani bo predstavil svojo najnovejšo
knjigo »Toscanini. La vita, le passio-
ni, la musica«.

NA HITOVI PLAŽI v Novi Gorici bodo
v organizaciji Mladinskega centra No-
va Gorica gledališke in lutkovne pred-
stave za otroke: danes, 21. julija, ob 10.
uri potujoče gledališče Pro Fortis; v so-
boto, 28. julija, ob 10. uri potujoče gle-
dališče Pro Fortis; informacije na tel.
003865- 3334021 (Vanja Peršolja).

OBČINA ROMANS organizira priredi-
tev »Insegui la tua storia«: v Vilešu v
četrtek, 26. julija, ob 17.30 laborato-
rij z naslovom »Impronte di terra«, ob
21. uri na vrtu občinske knjižnice gle-
dališka predstava »Dal diaro di un
bambino di campagna«.

V OKVIRU FESTIVALA SERGIO AMI
DEI bo danes, 21. junija, ob 14.30 v
dvorani 1 goriškega Kinemaxa na
ogled dokumentarec Anje Medved in
Nadje Velušček »Sešivalnica spomi-
na/Ricuciture di memorie«, v katerem
avtorici raziskujeta prostor, ki ga je
meja zaznamovala skozi stoletja in ki
je kljub zgodovinskim pretresom
ohranil skupno identiteto. Film, ka-
terega producenta sta Zavod Kinoa-
telje in Kinoatelje, bosta predstavili
avtorici.

V NEDELJO, 22. JULIJA, ob 18.30 v
Hiši filma, na Travniku 41, pa bodo
predstavili knjigo Morena Zaga »Con-
fini di celluloide - Il cinema dei con-
fini e delle frontiere«. Spregovoril bo
Aleš Doktorič.

DANES V GORICI: 8.30, Valentino Hle-
de iz mrtvašnice splošne bolnišnice v
cerkev v Podgori; 11.00, Giulio Vi-
scovich iz mrtvašnice splošne bol-
nišnice na glavno pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Elda Boscarol
iz mrtvašnice glavnega pokopališča v
baziliko Sv. Ambroža in na glavno po-
kopališče.

21.7.1997 21.7.2007

Jožko Pahor

Vedno v naših srcih

tvoji najdražji

Tržič, 21. julija 2007
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MOTOVUN - Od ponedeljka

Na 9. filmskem
festivalu 100 naslovov

Na de ve tem film skem fes ti va -
lu,  ki  bo po te kal  od 23.  do 27. ju -
li ja  v is tr skem Mo tov unu, bo do za -
vr te li 50 fil mov no ve sve tov ne pro -
duk ci je,  med nji mi  jih  bo 28  v tek -
mo val nem pro gra mu,  je na po ve -
dal di rek tor mo tov un ske ga film -
ske ga fes ti va la  Igor Mir ko vić. Do -
dal  je,  da le tos  na fes ti va lu  ne  bo
slo ven skih fil mov, pred vi de na  pa
je »za pr ta« pred sta vi tev no ve ga,  še
ne do kon ča ne ga fil ma Dam ja na
Ko zo le ta. Mir ko vić  je po uda ril,  da
je le toš nji glav ni pro gram ka ko -
vost no ze lo urav nan  ter  da  si  vsi
fil mi za slu ži jo po zor nost ob čin -
stva  v naj bolj ših ter mi nih. Obis ko -
val ci bo do ime li  ves  čas mož nost
iz bi re  med ne kaj pa ra lel ni mi do -
god ki,  in si cer  od de se te  ure zju -
traj  do zgod njih jut ra njih  ur.

V glav nem pro gra mu  bo vrs -
ta  že na gra je nih fil mov,  kot  sta
Red  Road An dree Ar nold  z lo vo -
ri ko  iz Can ne sa  ter  z os kar jem na -
gra je ni Fav nov la bi rint Guil ler ma
del To ro a. Mir ko vić pri ča ku je,  da
bo do  za obis ko val ce za ni mi vi  vsi
fes ti val ski pro gra mi, po uda ril  pa
je ci klus pe tih fil mov  iz zgo do vi -
ne ja pon skih groz ljivk.  V sprem -
lje val nem pro gra mu »Zem lja
part ner«  bo le tos  v ospred ju Voj -
vo di na,  ki  bo pred sta vi la film sko
pro duk ci jo  v ci klu »Ma de  in Voj -
vo di na«  ter li kov ne umet ni ke  in
glas be ne iz va jal ce.  Med gos ti fes -
ti va la  iz Voj vo di ne bos ta zna na
igral ka Mi ra Ba njac  in re ži ser Že -
li mir Žil nik.

Na le toš njem fes ti va lu pri -
ča ku je jo ve li ko za ni mi vih gos tov,
med nji mi ene ga iz med naj več -
jih ev rop skih re ži ser jev, Is tva na
Sza ba,  ki  bo tu di pred sed nik mo -
tov un ske ži ri je,  je po tr dil Mir ko -
vić. Glav na na gra da  v tek mo val -
nem pro gra mu  je Pro pe ler Mo -
tov una, med na rod na ži ri ja film -
skih kri ti kov  pa  bo do de li la na -
gra do Fi pre sci  za naj bolj ši ce lo -
ve čer ni  film ce lot ne ga fes ti va la.
Fes ti val  bo  v so de lo va nju  s hr -
vaš kim Am nes ty In ter na ti o nal
že dru gič na gra dil naj bolj ši  film,
ki go vo ri  in spod bu ja za šči to člo -
ve ko vih pra vic. Ome ni ti ve lja tu -
di na gra do  Od  A  do  A  za naj -
bolj ši  film  v re gi ji  od Al ba ni je  do
Av stri je,  pa na gra do Mo tov un
On li ne  za krat ke fil me,  ki  so ob -
jav lje ni tu di  na splet ni stra ni fes -
ti va la.

Na fes ti va lu  bo, vključ no  s
krat ki mi fil mi,  na  ogled  več  kot
100 fil mov,  je po ve dal Mir ko vić.
Ta ko  kot vsa ko le to bo do  v ča su
film ske ga fes ti va la šte vil ni obis -
ko val ci Mo tov una uži va li  v noč -
nih za ba vah,  ki  so po leg fil mov
pos ta le za šči te ni  znak mo tov un -
ske ga fes ti va la, » ki ni ko li  ne  spi«.
Or ga ni za tor ji fes ti va la pri ča ku je -
jo  več ti soč obis ko val cev,  o pri -
ljublje nos ti Mo tov una  pa pri ča
tu di an ke ta  na splet ni stra ni hr -
vaš ke ga T-por ta la: mo tov un ski
film ski fes ti val  je  med ob čin -
stvom  vsaj dva krat  bolj pri ljubl -
jen  kot tis ti  v Pu lju. ( STA)

PULJ - Arena

Dragojević
in Gibonni
skupaj

Lan ski Gi bon ni jev kon cert  v
pulj ski Are ni  je  bil  res ne po za ben,
na vr hun ski rav ni.  In toč no le to
kas ne je,  to  se pra vi zno va 25. av -
gus ta,  se  bo  čar po no vil  ali ce lo po -
ve čal. Zla tan Sti pi šić  se  je na mreč
od lo čil,  da  po lan skem nad vse us -
pe lem pos ku su,  če  je  to  sploh mož -
no, pre ko si sa me ga se be.  In  tak  cilj
je mo goč  le  z ne ver jet no po te zo:
dvoj ni kon cert,  na ka te rem bos ta
nas to pa la ta ko uči telj  kot naj bolj -
ši uče nec.  Na  odru pulj ske Are ne
se bos ta na mreč iz me nja va la Oli -
ver Dra go je vić, da leč naj bolj us pe -
šen glas be nik  v zgo do vi ni dal ma -
tin ske glas be,  in Zla tan Sti pi šić –
Gi bon ni.  Oba  pa  bo sprem lja la za -
greb ška fil har mo ni ja,  kar  bo  še po -
uda ri lo ka ko vost te ga do god ka.
Bolj  ali  manj vi dnih ni ti,  ki po ve -
zu je jo Gi bon ni ja  z Dra go je vi ćem,
je  več. Mlaj ši  od  dveh  se  je  že  pred
za čet kom sa mo stoj ne ka ri e re
ukvar jal  s pi sa njem pes mi. Ne ka -
te re  so do ži ve le od mev ne us pe he,
da leč  nad vse mi  pa  je »Gi bo« po -
no sen  nad Ce sa ri co,  ki  je  prav  po
za slu gi sta rej še ga Dra go je vi ća pre -
ko ra či la dr žav ne me je.

Vstop ni ce (na po ve dan pri če -
tek kon cer ta  ob 20. uri, enot na
vstop ni ca 28,51 ev rov ozi ro ma
200  kun) lah ko naj de te  na  vseh
pro daj nih to čkah oko li  po Slo ve -
ni ji ( več in for ma cij tu di  na splet -
nih stra neh  www.vstop ni ce. com  in
www.even tim. si),  z na ku pom  pa
mo ra te po hi te ti,  saj vla da  za kon -
cert ne ver jet no za ni ma nje. ( IF.)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� MittelFest 2007
Danes, 21. julija ob 17.00, Trg P. Dia-

cono / »Il contastorie«, zamisel in iz-
vaja Dante Cigarini.

Cerkev sv. Frančiška ob 18.00 / »The
electric angel«, Radu Macrinici, režija
Gelu Badea.

Gledališče Ristori ob 20.00 / »Fragile!«,
Tena Štivičić, režija Matjaž Pograjc.

Veliki samostan ob 21.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Mozar-
tband«, na sporedu Mozartova glasba.

Jutri, 22. julija ob 12.00, v stolnici / Or-
gelski koncert. Michael Stephanides in
Karin Klein - orgle.

Cerkev S. Maria in Corte ob 18.00 / »I
gioielli del novecento«, nastopa Trio
Sofia.

Gledališče Ristori ob 18.00 / »Dramma
italiano«, Edoardo Erba, režija Loren-
zo Loris.

Cerkev sv. Frančiška ob 20.30 / »Il ser-
vitore di due padroni, "O la commedia
del doppio gioco"«, Carlo Goldoni,
režija Andrea Paciotto.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Ohi Rume-
nie!«, tradicionalna romunska glasba.

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

Danes, 21. julija ob 10.00, Park pri
tržnici: Gyulas Terka, Madžarska,
ulične lutke; ob 18.00 in 19.00 park pri
kopališču: Mikropodium, Madžarska:
STOP! Mini lutkovna predstava.

Jutri, 22. julija ob 10.30, Ploščad pri ko-
pališču: LG Matita Matija Solce: Pul-
cinella, lutke.

V petek, 3. avgusta ob 19.00, Ki-
dričeva: Zapik SLO: Zverinice iz Rezi-
je, lutkovna predstava z delavnico; ob
20.00 Carpacciov trg, Pristaniška,
ploščad pri kopališču: Tatamata, Itali-
ja: Hodulje, muzika; ob 21.00 Ploščad
pri kopališču: Etno Histria, Glasba in
plesi sveta, jam session.

V nedeljo, 5. avgusta ob 19.00, Škofi-
je: Etno Histria in Puf: glasba in plesi
sveta, lutkovna predstava LG Matita -
Matija Solce: Šala.

G L E DA L I Š Č E

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Mednarodni festival operete
Von Suppé: »La bella Galatea«, dvo-

rana Tripcovich / Danes, 21. julija ob
20.30 in jutri, 22. julija ob 17.30.

Savary-Daguerre: »La Périchole«, gle-
dališče Verdi / V torek, 24., v sredo, 25.,
v četrtek, 26., v petek, 27. in v soboto,
28. ob 20.30 ter v nedeljo, 29. julija ob
17.30

Veliki trg
Danes, 21. julija / »I nostri angeli« - Si-

mone Cristicchi in skupina Stadio.
V sredo, 25. julija / Guca - Zgodovina

srbske trobente.
V ponedeljek, 30. julija / Finley.
Verdijev trg
V soboto, 28. julija / Michael Powers.
� FOLKEST

Ob 21.15
Danes, 21. julija, Milje, Trg Marconi /

Nabac, Irska.
Jutri, 22. julija, Trst, Veliki trg / Fairport

Convention, VB.
V ponedeljek, 23. julija, v Nabrežini

pred županstvom / Genticorum, Que-
bec.

V sredo, 25. julija, Zgonik, občinski trg
/ Bodega, Škotska.

PORDENON
Vila Manin
Danes, 21. julija / Björk, koncert v ok-

viru trbiškega glasbenega festivala No
Borders.

TRBIŽ
� GLASBENI FESTIVAL

NO BORDERS
Jutri, 22. julija / Pino Daniele.
V nedeljo, 29, julija / Gotan Project.

SLOVENIJA
IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
Danes, 21. julija / Pero Lovšin s Špan-

skimi borci in Aki Rahimovski.
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
PIRAN
Punta
V četrtek, 26. julija ob 21.00 / »Piran-

ski poletni utrip«, večer bosanskega
melosa. Vstop prost.

Križni hodnik
Minoritskega samostana
sv. Frančiška Asiškega
V petek, 27. julija ob 21.00 / »29. Pi-

G L A S B A
ranski glasbeni večeri«, Slowind. Me-
tod Tomac - rog, Jurij Jenko - klarinet,
Paolo Calligaris - fagot, Aleš Kacjan -
flavta, Matej Šarc - oboa.

LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Jutri, 22. julija ob 20.00, Ljubljanski

grad, Palaciji / Ansambel za sodobno
glasbo MDZ.

V ponedeljek, 23. julija ob 21.00, Slo-
venska filharmonija / Festivalni orke-
ster Vilne.

V sredo, 25. julija ob 21.00, Križanke,
Križevniška cerkev / Komorni orkester
Mendelssohn.

V četrtek, 26. julija ob 21.00, Cankar-
jev dom / Koncert opernih arij.

V ponedeljek, 30. julija ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Palacij / Evropski godal-
ni orkester.

V torek, 31. julija ob 21.00, Slovenska
filharmonija / Sinfonietta Cracovia.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

R A Z S TAV E

LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-
gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak

dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

Državna knjižnica: do 31. julija razsta-
vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

Dvorana deželnega sveta: antološka
razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.
Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: do 22. julija bo na ogled li-

kovna razstava Štefana Pahorja »Tita-
ni, pozabljeni bogovi«.

Kraška hiša: v petek, 27. julija ob 20.30
otvoritev fotografske razstave Mirne
Viole »Vsi vabljeni na Kraško ohcet«.
Ob tej priliki bo prvič razstavljena tu-
di poročna noša iz 80. let 19. stoletja
Terezije Čok - Županove iz Lonjerja.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled foto-

grafska razstava avtorja Franca Paceja »Ja-
dra s Krasa in morja«. Odprto vsak dan
razen ob ponedeljkih od 18.00 do 21.00.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

Kulturni dom: do 31. julija je od 9.00 do
13.00 odprta razstava slikarja Jeronima
Lopesa.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.

KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu juliju in
avgustu ob ponedeljkih, od 7.00 do
14.00 in ob sredah, od 11.00 do
18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava

z naslovom »Ohraniti preteklost -
ustaviti čas za danes in jutri« (pred-
stavitev konservatorskih in restavra-
torskih delavnic Goriškega muzeja)
od ponedeljka do petka od 8.00 do
15.00. Razstavo so pripravili Jana
Šubic Prislan, Ana Sirk Fakuč, Davo-
rin Pogačnik in Vanda Bratina. Naja-
vljene skupine si lahko muzejsko
zbirko ogledajo tudi izven urnika; in-
formacije na tajništvu Goriškega mu-
zeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora
sobota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek za-
prto, od torka do petka od 8.00 do
16.00, sobota, nedelja, prazniki od
13.00 do 17.00; Kolodvor od pone-
deljka do torka v skladu z urnikom
Turistične agencije Lastovka, sobota
od 12.00 do 19.00, nedelja od 10.00 do
19.00. Za ostale muzejske zbirke je ur-
nik nespremenjen. Najavljene skupi-
ne si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika. Za informacije in najave lah-
ko obiskovalci pokličejo na tajništvo
Goriškega muzeja, tel. 003865-
3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Galerija loterija Slovenije (Trubarje-
va 79): Klavdija Marušič razstavlja sli-
ke »Primorska simfonija« do 7. sep-
tembra. Odprto od 10.00 do 13.00 in od
17.00 do 19.00, ob sobotah, nedeljah in
praznikih zaprto. Vstop prost. Od 1. do
31. avgusta zaprto.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA / Koroška
VRBA OB VRBSKEM JEZERU
Casineum ob jezeru: razstava »first

flush« - skulpture iz kamna, razsta-
vljajo: Sibylle von Halem, Michael Kos,
Max Seibald, Egon Straszer, Wolfgang
Walkensteiner, Heliane Wiesauer-Rei-
terer.

ROŽEK
Galerija Šikoronja: svoje slike razstavlja

Guido Katola.
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: v četrtek,

26. julija, ob 19.30, odprtje razstave
»Umetnost bolj vprašanje kot odgovor«
- Razstavlja Spasoje Papić.
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Tiramola
MILAN RAKOVAC

Me  par  da  će ra bi ti pro te gnu ti ko -
nop  iz Tr sta  do Ko pra, Ri ke  i Pu le,  i ta -
ko na či ni ti je nu ti ra mo lu  na ko ju će mo
vr ći  svi sku pa su ši ti čis tu ro bu re gi o na -
liz ma. Bla že na ti ra mo la,  ter  još  se  hi naj -
de  po ka le tah Me di te ra na,  z ok na  na ok -
no,  od su se da  do su se da.

Al tri mi en ti,  ki  zna  kad će mo na či -
ni ti eu ro re gi ju  ča  će funk ci o ni ra ti; ide je
su, for mu le  su,  dvi-tri re gi je  su de kla ra -
tiv no  jur na či nje ne,  ma  i  uni  ča  hi de la -
ju le te sva ko ma lo  u Br u xel les, Ro mu,
Ljub lja nu  i Za greb – sa mo naj ma nje grie -
du  h su se don  z ko ji ma de la ju  te re gi je…

Se ve da, ima mo sis te me, ura de,
usta no ve, di plo ma ci jo, mi nis tr stva, ob -
sta ja jo dr ža ve  in ob sta ja  EU. To da,  EU
na vr že re to rič no for mu lo ev ro re gi o na -
liz ma,  mi  jo po gra bi mo, po tem  pa  nas  pri
vsa kem pos ku su ures ni čit ve do ča ka re -
al nost, ime no va na na ša na ci o nal na dr -
ža va.  S svo ji mi stra teš ki mi in te re si, in te -
gri te ta mi, pro ra ču ni, ego iz mi... Že sko raj
dve de set let ji  se  vsi  ti pos ku si utap lja jo
v mor ju brez volj nih bi ro krat skih tri kov.

An ti bi ro krat ska ko a li ci ja  bit  će
nuž na  ako zbi lja že li mo,  mi ob mej ci,
stvo ri ti eu ro-re gi ju.  Jer,  svi za jed no  se tje -

ši mo  da  će  sve bi ti ri je še no  kad Hr vat -
ska  uđe  u  EU;  ali svje ža is kus tva  nas  uče
da  to  oko Al pa  ne vri je di ni ti unu tar čla -
ni ca  EU,  a ka mo  li  s dru gim zem lja ma  i
nji ho vim re gi ja ma. Ni je dan eu ro re gi o -
nal ni pro jekt  do da nas ni je os tva ren, ni -
ti Juž no-Sje ver ni Ti rol, ni ti  pak Al pe-Jad -
ran,  da spo me nem sa mo  te dvi je re gi je
unu tar  EU ko je lo kal ne sna ge  već go di -
na ma po ku ša va ju stvo ri ti.  A  što  tek re -
ći  o ni kad spo me nu tim  a ne izb jež nim
ob mej nim eu ro-spre ga ma dvi je Ko ruš -
ke, dvi je Šta jer ske, Prek mur je-Po rab je-
Me đi mur je…

Oni ko ji pam te no vi ju juž no sla ven -
sku po vi jest, da ka ko, od mah  će uo či ti  da
uzi mam pa ro lu Slo bo da na Mi lo še vi ća;
on  je ra zo ri o Ju gos la vi ju  s dvi je na tuk -
ni ce, ko je  su pos ta le pro gram  što  nas  je
od ve o  u ra to ve; an ti bi ro krat ska re vo lu -
ci ja,  i je dan čo vek  - je dan-glas. Na rav no
da uzi mam  tu fra zu  u kraj nje sar kas tič -
nom kon tek stu, pro sim fi no.

Per che '  qua in tor no  de  'sti conf ini
ghe  ne  xe  de tut ti co lori re gi o na li; pi utos -
to na zi o nal-raz is mo  xe  el co lor do mi nan -
te.  E 'des so  xe cus si,  che  la vol pe na zi o -
na le  la  vol cus to dir  i po las tri re gi o na li.

Na tu r la men te, eta tis mo co me  tal  el  xe
con tra ri o  al re gi o na lis mo,  e  xe  lo Sta to
che de ci di. Cus si  che'l eu ro re gi o na lis mo
ri ma ne  una for mu la re to ri ca…

Mi dru gi krs ti ja ni oko lo  uvih kun -
fi ni,  jur  smo štu fi  svih  tih tru ki  ča  nan  hi
ser vi ra ju li to  za li ton, na še na ci o nal ne no -
men kla tu re, ta ko  da dru go  ne zna mo  ča
nas  sve  još če ka;  će bi ti  da  se  sve  već gu -
be tra di ci o nal ni kon tak ti ti po Osi mo, os -
si a ti po po stro ja van je  ita-slo-cro par ti -
zan skih je di ni ca, ov ve ro ti po li be ro
com mer ci o  kad  smo kon tra ban de no si -
li pri ko kun fi ni je ans  i re zerv ne ku se  za
„« iću«.

Za to me nim,  da  je tre ba za če ti » -
ab  ovo«; kaj ti ev ro me ha niz mi  in eta tiz -
mi po ča si  že tr pi jo  za »utru je nost jo ma -
te ri a la«, ob mej ni na ci o na liz mi  pa  nas ve -
se lo za pi ra jo  v last ni po nos ni ge to.  Če
ho če mo ev rop ske pro ce se iz pe lje va ti  vsaj
čez So čo, Dra go njo, Mu ro  in Dra vo,  bo
res nič no tre ba do mis li ti no ve na či ne  in
sve že for mu le. Pred vsem  pa  se mo ra jo
ti pro sto ri po sta vi ti  po ro bu last nim na -
ci o nal nim hi e ra hi jam,  ki os ta ja jo edi na
res na ovi ra na rav ni, svo bod ni čez mej ni
ko mu ni ka ci ji.

GORICA - Snovanja 2007

Niz trinajstih
srečanj so sklenili
Zapiski na črtovju

Z ve če rom Za pis ki  na črtov ju  so  se
ko nec ju ni ja  v dvo ra ni Po kra jin ske ga mu -
ze ja  v graj skem na se lju  v Go ri ci za o kro ži -
la šti ri me seč na Sno va nja, ci klus tri naj stih
glas be nih do god kov,  ki  so  jih dob ro hot no
in do mi sel no ob li ko va li učen ci  in uči te lji
Slo ven ske ga cen tra  za glas be no vzgo jo  Emil
Ko mel  v so de lo va nju  z Ar sA te lje jem  in ne -
ka te ri mi gos ti  iz so rod nih usta nov.  V zna -
me nju do ma če us tvar jal nos ti, tis te,  še ni -
ko li  ali  le red ko sli ša ne,  je zve nel za ključ ni
Ob ra čun,  saj  so Sno va nja to krat od pr la vra -
ta glas be ni kom,  ki ži vi jo  med na mi ( na Go -
riš kem  ali Tr žaš kem), bo di si  kot  že iz ku -
še ni  in po klic ni glas be ni ki,  ali  pa ta ki,  ki  se
k glas bi za te ka jo  v pro stem ča su. Pred stav -
ni ka naj mlaj še ge ne ra ci je  sta Pat rick Qu -
ag gi a to (1983)  in  Igor Zo bin (1980), vse ka -
kor ze lo raz lič na raz is ko val ca vab lji vih pro -
sto rov glas be ne mu ze. Go riš ki av tor tu di  v
sklad bi Pe sem  na va lu  za flav to, vi o li no  in
vi o lon če lo os ta ja  zvest pos ku su pi sa nja  v
kla sič no-ro man tič nem sti lu  z upo ra bo
ABA ob li ke  in  nas  z do ži ve to iz ved bo flav -
tist ke  Ane Čer nic, vi o li ni sta Euge ni a Ber -
ne sa  in vi o lon če lis ta Mar cel la Cas se se ja
vno vič va bi  v svo je bla go zvoč ne kom po -
zi cij ske raz sež nos ti. Pre cej  bolj so dob no
'raz bur kan '  in rit mič no ži va hen  je  Igor Zo -
bin  v sklad bi Šti ri,  ki  so  jo flav tist Tom ma -
so Bi si ak, obo ist ka Fran ces ca Sar pi, kla ri -
ne tist ka Va len ti na Sbi ce go  in pi a nist Cris -
ti an Co so lo (štu den ti tr žaš ke ga kon ser va -
to ri ja) po da li  v  vsem pred pi sa nem raz koš -
ju za ni mi vih rit mič nih vzor cev  in in ten ziv -
nih pre ple tanj  v di a lo gu  med šti ri mi in štru -
men ti.  In med tem  ko Zo bi na  v svo jem
kom po zi cij skem sno va nju za ni ma jo pred -
vsem vzne mir lji vi rit mi,  pa  se Tat ja na Jer -
cog (1974) mno go  bolj po glob lje no pre da -
ja od ten kom  in ni an si  barv,  ki  jih lah ko  do
po slu šal ca pre ne se kvar tet flav te, obo e, kla -
ri ne ta  in kla vir ja. Vse ka kor  je nje na sklad -
ba Sli ka,  ki  je si cer zgra je na  le  na  dveh glav -
nih to nih ( in  ta pred stav lja ta  dve bar vi)  v
Go ri ci do ži ve la iz vrst no iz ved bo  in  nam  z
njo raz kri la ze lo iz vir no us tvar jal ko,  ki  ji  je
tu di  na kom po zi cij skem po droč ju  še  vse
od pr to. 'Pri ja telj '  bolj mo der ne zvoč nos ti  je
tu di no vo go riš ki skla da telj Mar jan Mla kar
(1966),  ki  je to krat  za go riš ke »Za pis ke  na
črtov ju« po nu dil pi a nis tu Mi hi Što klju  dve
sklad bi:  Kras  in De vi a ci je.  In med tem  ko  v
pr vi  še lah ko pri sluš ku je mo aso ci a ci jam ne -
ke ga (kon kret ne ga) pro sto ra  in  je  v har -
mon skem smi slu  še bla go zve ne ča,  pa  nam
dru ga po nu ja pre cej  bolj ne mir no  in drz -
no zvoč no sli ko na mer no raz bi te ga fra zi -
ra nja  in ne pred vid lji vih rit mič nih spre -
memb. Mla kar je ve kom po zi cij ske nav di he
je Što kelj spret no  in iz najd lji vo »pre bi ral«
in »oz vo čil«.

Kon trast  bolj mo der no zve ne čim
sklad bam mlaj ših ko le gov  je po nu dil An -
drej Pe gan (1962)  s Pas sa ca glio  za ki ta ro  in
har mo ni ko,  s sklad bo,  ki  je na sta la  po na -
ro či lu  prof. Hum ber ta Ma mo la  za ro jan -
sko kul tur no druš tvo. De lo  se stil no na ve -
zu je  na zla ta pra vi la ba roč ne ga ob dob ja  in
ima  v os no vi ri tem špan ske ga ple sa,  ki  so
ga  v 16. sto let ju ba roč ni moj stri ra di vna -
ša li  v svo je sklad be. Ob ču te no  sta de lo  v
Go ri ci po us tva ri la ki ta rist ka Mar ti na Ger -
e on  in har mo ni kaš Mir ko Fer lan.

Pro gram ski vi šek  sta  na kon cer tu
pred stav lja li  dve krst ni iz ved bi. Flav tist Fa -
bi o De ve tak  se  je so o čil  z  manj zna no kom -
po zi cij sko go vo ri co tr žaš ke av to ri ce So nie
Ma gris Sir sen (1935)  in pr vič jav nos ti zai -
gral nje no sklad bo  Tre fram men ti  per fla -
u to so lo, si cer na pi sa no  že le ta 2001.  V  treh
ka rak ter no raz lič nih stav kih  nam skla da -
te lji ca do mi sel no obu ja spo mi ne  na žlah -
tne okras ke, bri ljant ne pa sa že (Se ri o so), le -
po to mir ne, eno stav ne me lo di je (Sem pli -
ce)  in  na du ho vi tost brez skrb ne igri vos ti
(Scher zo so). Pr vi ne No ve glas be  so  v ome -
nje ni sklad bi  zgolj slut nja,  ki  pa iz gu bi
vsakr šno  sled vi so ko raz vi te so dob ne kom -
po zi cij ske teh ni ke  v glas be ni iz po ve di An -
dre ja Bra tu ža (1936). Go riš ki us tvar ja lec
pri sta ja  na  že pre ver je no  in sli ša no,  in  se  v
svo ji no vi te ti, Va ri a ci jah  na Hayd no vo te -
mo  za vi o li no so lo spo gle du je  z ide al nim
rav no tež jem  med for mo  in vse bi no  in  med
ho mo fon skim  in kon tra punkt nim prin ci -
pom.  V sre diš ču nje go ve ga kom po zi cij ske -
ga za ni ma nja os ta ja pre pro sta glav na me -
lo di ja (zna na te ma Hayd no ve ga Ko ra la  sv.
An to na),  ki  jo va ri i ra  na do vo lj sa mo svoj,
du hov no pre či ščen  in umir jen na čin. De -
lo  je na sta lo le ta 2002  in  je bi lo upra vi če -
no de lež no po seb ne omem be  na tek mo va -
nju Al fe o Gi gli  v Bo log ni (2003),  na go riš -
kem kon cer tu  pa  jo  je zgled no  in do ži ve -
to krst no iz ve del vi o li nist Ma tej San ti.

Za ključ na Sno va nja  so ta ko ze lo us -
peš no pri i gra la  še  eno pro gram sko no vost
v si cerš nji glas be ni po nu dbi  na Go riš kem,
po nu dbi,  ki  žal pos ta ja če da lje  bolj sin hro -
na  z mno go  bolj po pu lar no, za bav no, spro -
šču jo čo  in mno žič no kul tu ro.  Prav za to  so
»Sno va nja dra go cen tre nu tek  pri os miš lja -
nju pe da goš ko-di dak tič ne ga de la  na na ši
glas be ni usta no vi,  so kon kre ten po seg  pri
ohra nje van ju bo ga te glas be ne tra di ci je  in
iden ti te te te ga pro sto ra,  so vpo gled  v pri -
hod nost  s po moč jo no vih izra zov  in  z vred -
no te njem us tvar jal nih ener gij mla dih ge -
ne ra cij,«  kot  je  že več krat po ve dal  in za pi -
sal Sil van Ker še van, rav na telj Slo ven ske ga
cen tra  za glas be no vzgo jo  Emil Ko mel Go -
ri ca  in idej ni vod ja go riš kih Sno vanj.

Tatjana Gregorič

OGLEJ - Koncert v baziliki

Z izborom sakralnih pesmi 
sta se predstavila zbora Lipa in Hrast

MePZ Hrast v
Ogleju

V oglej ski ba zi li ki  sta sre di
prejš nje ga ted na, toč ne je  v sre do, 11.
ju li ja, ob li ko va la ce lo ve čer ni kon cert
sa kral ne glas be  dva slo ven ska zbo ra:
MePZ Li pa  iz Ba zo vi ce  in  MePZ
Hrast  iz Do ber do ba. Kon cert  je  bil
iz red no do ži vet,  ne sa mo za ra di
zah tev nos ti pro gra ma, am pak tu di
za ra di pre ciz nos ti  in kva li te te  v iz -
va ja nju pes mi.

V pr vem de lu kon cer ta  je nas -
to pil  MePZ Li pa  pod vod stvom di -
ri gent ke  prof.Ta ma re Ra žem - Lo ca -
tel li  in pred sta vil  lik Ma te re bož je.  Ta
po do ba  je  od ved no pri vla če va la  ne
sa mo ver ni ke, am pak tu di raz ne
umet ni ke: sli kar je, ki par je, pi sa te lje
in tu di skla da te lje,  ki  so  jo upo da blja -
li vsa kdo  na svo jem po droč ju.  V
oglej ski ba zi li ki  je  zbor Li pa pri ka -
zal  lik Ma te re bož je  v sve tov ni zbo -
rov ski za klad ni ci  s skla da te lji,  ki  jo
po vzdi gu je jo  ter po udar ja jo nje ne
vrli ne  in  njen po men  ter pri sot nost
v raz lič nih tre nut kih Je zu so ve ga ži -
vlje nja.  Ob ve li kih ime nih sve tov nih
skla da te ljev Ser ge ja Rah ma ni no va,
Ja vi e ra Bus to ja, Ca mil la Saint-Saen -
sa  je  zbor ho tel tu di po čas ti ti 100 let -
ni co smr ti nor veš ke ga skla da te lja
Ed var da Gri e ga  ter slo ven ska tr žaš -
ka skla da te lja Ubal da Vrab ca  in do -
ma či na Alek san dra Vo do piv ca.

Iz red no pre prič lji vo  in do ce la
iz de la no  se  je na to pred sta vil  MePZ

Hrast,  ki  je  pod vod stvom  prof. Hi -
la ri ja La vren či ča ob čin stvo ta koj
prev zel  s svo jim kva li tet nim iz va ja -
njem. Tu di  ta  zbor  se  je osre do to čil
na na bož no li te ra tu ro  in sku šal ov -
red no ti ti de la na ših lo kal nih av tor -
jev  ter  jih uo kvi ri ti  v šir ši ev rop ski
pro stor.  Prav  v Ogle ju,  ki  je sim bo -
li čno  znal po ve zo va ti  več  kot ti soč -
let je za hod  z vzho dom, fur lan sko  in
slo ven sko kul tu ro,  je  zbor pred sta vil
de la slo ven skih  in fur lan skih av tor -
jev na pi sa nih  v dru gi po lo vi ci dvaj -
se te ga sto let ja. To  so skla da te lji,  ki  so
za zna mo va li  in  še za zna mu je jo  naš
kul tur ni pro stor: Pa vle Mer kù, Al bi -
no Pe ro sa, Or lan do Di pi az za,  ki  je  bil
pri so ten  na kon cer tu  in  je čes ti tal di -
ri gen tu Hi la ri ju La vren či ču  ter pev -
cem  za kras no iz ved bo.Sle dil  je po -
klon ko maj pre mi nu le mu go riš ke mu
skla da te lju  S. Je ri ci ju.  Zbor  je za klju -
čil  z de li Šnit ke ja  in Rah ma ni no va  ter
se ta ko na ve zal  na sta ro cer kve no slo -
van šči no. Tu di to krat  je  zbor sko raj
ma gič no prev zel šte vil no ob čin stvo.

Za ko nec  sta  oba zbo ra skup no
za pe la Gru ber je vo  Ave Ma ri ja.  Po
za klju čku te ga  prav po seb ne ga ve če -
ra  v pre ču do vi ti oglej ski ba zi li ki  na
pred ve čer praz ni ka za vet ni kov  sv.
Mo hor ja  in For tu na ta,  sta bi la zbo -
ra  še gos ta or ga ni za tor jev  v  ne od -
da lje nem ho te lu  na ve čer ji  in dru -
žab nos ti.

FARA - Alpe-Jadran 2007

Letos že sedemnajsta poletna
mednarodna šola komorne glasbe

Fa ra  na Go riš kem ju li ja  že vrs to
let gos ti po let no med na rod no šo lo ko -
mor ne glas be. Tu di le toš nji te ča ji,  ki
po te ka jo  pod skup nim na slo vom Al -
pe-Jad ran 2007,  so na me nje ni mla dim
glas be ni kom,  ki  so za klju či li šo la nje  ali
ga kon ču je jo, ob moč ja Al pe-Jad ra na.
Vsa  ta le ta, le toš nja iz ved ba  je  že se -
de mnaj sta,  je glav ni or ga ni za tor Glas -
be no-kul tur no zdru že nje Fa ra  v so de -
lo va nju  s kme tij ski ma ob ra to ma Jer -
man Vin na i o li  in Te nu ta Vil la no va,
po kro vi telj  je de lov na skup nost  AJ,
po bu do  pa  so pod pr li De že la  FJKm
Po kra ji na Go ri ca, kra jev na ob či na  in
Fun da ci ja go riš ke hra nil ni ce.

Kot  je  že obi čaj bo do dvo te den -
skim te ča jem,  ki  jih vo di jo pri zna ni
pe da go gi, sle di li nas to pi ko mor nih
sku pin  v raz nih se sta vih.  Naj po i men -
sko na ve de mo pe da go ge,  ki bo do  še
na sled nji te den sle di li te čaj ni kom:
Žar ko Hr va tič, Mi lan Čun ko, Mar tin
Skam pa, Hel fred Fis ter, Mas si mo
Gon, Li no Ur ban  in Pal ma Szi la gy i.
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FILIPINI - Filipinska policija osvobodila italijanskega misijonarja

Bossi: Čeprav sem nekoliko shujšal,
so ugrabitelji dobro ravnali z menoj

Italijanski misijonar
Giancarlo Bossi v
pogovoru z
novinarji takoj po
izpustitvi

ANSA

RIM  - Ita li jan ski mi si jo nar  na Fi li pi nih Gi an car lo Bos si
je  spet  na svo bo di.  V če tr tek  ob 23.30  po lo kal nem ča su  ga  je
po 39  dneh ujet niš tva osvo bo di la fi li pin ska po li ci ja,  ki  je ukre -
pa la  v tes ni po ve za vi  z ita li jan skim ve le pos la niš tvom  v Ma ni -
li,  z ita li jan skim zu na njim mi nis tr stvom  in ob ve šče val ni mi služ -
ba mi.

V te le fon skem po go vo ru  s svo jo dru ži no  je mi si jo nar za -
go to vil,  da  se po ču ti do bro,  da ugra bi te l ji ni so sla bo rav na li  z
njim  in  da  mu ni so gro zi li  z usmr tit vi jo.  Med ujet niš tvom  je
si cer shuj šal,  saj  je je del  le  riž  in po pu še ne ri be, po seb no po -
zi tiv no  pa  je,  da  je ne hal ka di ti.

Ugra bi te l ji Gi an car la Bos si ja  so čla ni sku pi ne,  ki  se  je lo -
či la  od gi ba nja is lam ske osvo bo dil ne fron te Mo ro ( MILF), sep -
ara tis tov,  ki  so ak tiv ni  na otoč ju Min da na o.  Po po dat kih fi li -
pin ske po li ci je  je osvo bo di tev ita li jan ske ga mi si jo nar ja rez ul -
tat po ga janj  z ugra bi te l ji,  ki  jih  je vo dil nek da nji lo kal ni žu pan.
Sep ara tis tič no is lam sko gi ba nje si cer  že dol go vo di mi rov na
po ga ja nja  z vla do  v Ma ni li.

Gi an car lo Bos si  je kma lu  po osvo bo dit vi kli cal do ma če
in go vo ril  z bra tom  in ses tro, med tem  ko nje go va ma ti,  ki  je
vče raj praz no va la 87. roj stni  dan,  sploh  ni ve de la  za ugra bi tev
si na. Ta ko  je pre je la naj lep še da ri lo,  ki  bi  si  ga lah ko za že le la.
Dru ži na se ve da pri ča ku je,  da  se Bos si čim prej vr ne  v Ita li jo (ita -
li jan ska vla da  mu  je po nu di la po se ben le tal ski pre voz), ven -
dar  se zaen krat  to  ne  bo zgo di lo. Mi si jo nar  je na mreč de jal,
da  se že li vr ni ti  v svo jo mi si jo,  kjer  ga ča ka ve li ko de la.

TURČIJA - Po politični krizi zaradi blokade predsedniških volitev v parlamentu

Jutrišnje predčasne volitve
ne bodo rešile politične krize
Zmago napovedujejo Stranki za pravičnost in razvoj (AKP) premiera Recepa Tayyipa Erdogana

AN KA RA  -  V Tur či ji bo do jut ri po -
te ka le pred čas ne par la men tar ne vo lit ve, ka -
te rih na men  je pred vsem kon ča ti po li tič no
kri zo,  ki  je na sta la za ra di blo ka de vo li tev
pred sed ni ka dr ža ve  v par la men tu.

Stran ka  za pra vič nost  in raz voj ( AKP)
pre mi e ra Re ce pa Tay y i pa Er do ga na  bo
ver jet no zno va za sed la naj več se de žev  v par -
la men tu,  a  je za ra di zap le te ne ga vo lil ne ga
sis te ma tež ko toč no na po ve da ti, ka ko ve li -
ka  bo nje na zma ga.  Ne gle de  na  izid vo li -
tev ana li ti ki me ni jo,  da  bi lah ko vzro ki kri -
ze os ta li. Er do ga no va vla da  je bi la pri si lje -
na skli ca ti pred čas ne vo lit ve, po tem  ko par -
la ment spo mla di  v  dveh pos ku sih  ni us pel
po tr di ti pred sed niš ke ga kan di da ta  AKP, zu -
na nje ga mi nis tra Ab dul la ha Gu e la,  za pred -
sed ni ka.

Opo zi cij ska Re pub li kan ska ljud ska
stran ka ( CHP),  ki  je po leg  AKP edi na za -
sto pa na  v par la men tu,  je na mreč vo lit ve  o
kan di da tu  z is la mis tič no pre te klost jo,  o ka -
te rem  ni bi lo do se že no so gla sje, boj ko ti ra -
la. Ustav no so diš če  je na to gla so va nje,  ki  sta
se  ga ude le ži li  manj  kot  dve tret ji ni po slan -
cev, raz ve lja vi lo.

Opo zi ci ja  se  je  za boj kot vo li tev  v par -
la men tu od lo či la,  ker  naj  bi  se  APK  po nje -
nem mne nju že le la po las ti ti pred sed niš ke -
ga po lo ža ja  z na me nom ru še nja se ku lar ne
dr ža ve, za pi sa ne  v tur ški usta vi. Pro ti vla di
so  na uli cah pro tes ti ra li sto ti so či Tur kov,  v
zap le tu oko li vo li tev pred sed ni ka dr ža ve  pa
se  je  z grož nja mi ogla si la tu di voj ska,  ki  se
ima  za bra nik se ku lar i zma.

AKP  kljub te mu uži va ši ro ko pod po -
ro. Er do ga no va vla da  je bi la na mreč  v šte -
vil nih po gle dih  ena naj us peš nej ših tur ških
vlad  v mi nu lih le tih.  Od le ta 2002  je za go -
to vi la trd no go spo dar sko  rast  in  kljub na -
pe tos tim raz vi la na dalj nje ve zi  z  EU  ter uza -
ko ni la vrs to re form  na po droč ju člo ve ko vih
pra vic. Hkra ti  pa  je, če prav  ni pos ku ša la
uves ti is lam ske ga pra va, na re di la ne kaj ko -
ra kov  v  tej sme ri,  kar  skrbi se ku lar is te.

Vo lit ve bo do od lo ča le tu di  o pri hod -
nji po li ti ki Tur či je  do  EU, če prav  ta  ni bi la
te ma pred vo lil ne kam pa nje. Er do gan  je do -
se gel zgo do vin ski us peh  - za če tek pris top -
nih po ga janj  z  EU,  v ka te rih  pa  po  dveh le -
tih Tur či ja  ni do se gla že le ne ga na pred ka.  V
očeh An ka re  je Bru selj »nje no proš njo  za
član stvo od lo čen po sta vi ti  na  stran  za več -
no,«  je de jal no vi nar An drew Fin kel,  ki  že
vrs to  let ži vi  v Tur či ji. Do dal  je,  da » se za -
to no be na vla da no če hva li ti,  da  je iz pol ni -
la ob ra zec  za  vstop  v  klub,  ki  se  ji sme je  v
hrbet«,  je po ro ča la fran cos ka tis kov na
agen ci ja  AFP.

Za ra di na ra šča nja na spro to va nja ne -
ka te rih ev rop skih dr žav,  še po se bej Fran ci -
je, tur ške mu vsto pu  v  EU  je na klo nje nost  EU

v Tur či ji moč no upad la. Član stvo  v  EU  ima
z is la mis tič no pre te klost jo obar va na  AKP si -
cer  v svo jem pro gra mu  in na me ra va tu di  v
pri hod nje sle di ti te mu ci lju. » AKP pra vi,  da
je  še ved no za ve za na ev rop ski po ti,  a  za tan -
go  sta po treb na  dva,  EU  pa  ni  več  za  to,«
pra vi stro kov njak  za ev rop ska vpra ša nja
Cen giz Ak tar.

V na sprot ju  z  AKP na ci o na lis ti  iz des -
ni čar ske Na ci o na lis tič ne stran ke ak ci je ( -
MHP)  in ke ma lis ti  CHP  - obe ma  se obe ta
vstop  v par la ment  -,  v pri me ru vo lil ne ga us -
pe ha na po ve du je jo te me lji to pre vet ri tev po -
li ti ke  do  EU.

Za ra di vo li tev  se vpra ša nja po stav lja -
jo tu jim in ve sti tor jem.  AKP  je edi na stran -
ka,  ki pod pi ra tu je na lož be.  CHP  ima  do ne -
po sred nih tu jih na ložb  bolj pro ti slo ven od -
nos, med tem  ko  jim  MHP os tro na spro tu -
je,  je po ro čal Fi nan ci al Ti mes.  Po po ro ča -
nju  AFP  v go spo dar sko sta bil nost Tur či je si -
cer vla da za u pa nje.

Opo zi cij ske stran ke  so  z iz je mo pro -
kurd ske Stran ke de mo kra tič ne druž be ( -
DTP)  v vo lil ni kam pa nji si cer iz po stav lja le
po pu lis tič no go spo dar sko po li ti ko  in na pa -

da le vla do za ra di nje ne do mnev no šib kos -
ti  do Kurd ske de lav ske stran ke ( PKK). Opo -
zi ci ji vo liv cev  ni us pe lo pri do bi ti  s po pu lis -
tič ni mi ob lju ba mi, uži va  pa pod po ro  pri var -
nost nih vpra ša njih.

Opo zi ci ja vla di oči ta pre ve li ko stra ho -
spoš to va nje  do  ZDA  in  EU,  da  bi pri sta la  na
zah te vo voj ske  po na pa du  na opo ri šča  PKK
na se ve ru Ira ka.

Za ra di  teh kri tik  je vla da  v mi nu lih
ted nih okre pi la re to ri ko pro ti  PKK  in obe -
lo da ni la,  da ob sta ja jo na čr ti  za ope ra ci jo
pro ti  PKK  na se ve ru Ira ka.

Po na po ve dih bo do vo liv ci ta ko  kot le -
ta 2002 naj več gla sov da li  AKP,  ki  je mi nu -
lih  pet  let vla da la sa ma. Za ra di vi so ke ga vo -
lil ne ga pra ga,  ki  vstop  v par la ment one mo -
go ča stran kam  z  manj  kot 10 od stot ki gla -
sov,  je le ta 2002  AKP za sed la 363 se de žev
v 550-član skem par la men tu. Po leg  nje  se  je
v par la ment uvrs ti la  le  še  CHP,  ki  je za sed -
la 178 se de žev.  CHP,  ki  jo  je usta no vil Ata -
tu erk,  bo  po na po ve dih tu di to krat za sed -
la dru go mes to, ver jet no  pa  se  ji  bo  v par -
la men tu pri dru ži la  še  MHP.  Manj mož nos -
ti  za  vstop  v par la ment ima ta De mo krat ska

stran ka ( DP)  in Stran ka mla dih ( GP).
Kot no vost  se  je po ja vi la sku pi na

kurd skih po li ti kov,  ki kan di di ra jo  kot ne od -
vis ni kan di da ti.  S  tem  so  se iz ogni li 10-od -
stot ne mu pra gu,  ki ve lja  zgolj  za stran ke.  Po
na po ve dih  se  jih  bo  več  kot 20 pre bi lo  v par -
la ment,  kjer  naj  bi  se na to zdru ži li  pod  DTP,
po ro ča  AFP.  Na vo lit vah  za 550 se de žev si -
cer kan di di ra 14  strank  in 7395 kan di da tov,
med nji mi re kor dnih 764 ne od vis nih. Ve -
či na  med sled nji mi  ima pod po ro  DTP.

Pr va na lo ga no ve ga par la men ta  bo iz -
vo li tev pred sed ni ka dr ža ve.  Ker  bo  AKP ver -
jet no zma ga la,  bo  imel glav no be se do gle -
de na sled ni ka Ah me da Nec de ta Se zer ja zo -
pet Er do gan. Pre mi er,  ki  je na po ve dal,  da  se
na me ra va umak ni ti  iz po li ti ke,  če  si  AKP  v
ne de ljo  ne  bo za go to vi la za dost ne ve či ne  v
par la men tu  za sa mo stoj no vla da nje,  je pri -
prav ljen po is ka ti  več kan di da tov.

Nje go va iz bi ra  bo  pod bud nim oče -
som tur ške voj ske,  če  pa  mu kom pro mis -
ne ga kan di da ta  ne  bo us pe lo naj ti,  se bo do
mo ra li Tur ki zno va od pra vi ti  na vo liš ča, po -
ro ča nem ška tis kov na agen ci ja  dpa.

Andreja Juvan, STA

Ženske so
množično

angažirane v volilni
kampanji

Erdoganove
stranke AKP

ANSA

Brown v Parizu
PARIZ - Britanski premier Gor-
don Brown in francoski pred-
sednik Nicolas Sarkozy sta po da-
našnjem prvem srečanju v Pari-
zu sporočila, da bi bila pripra-
vljena obiskati Darfur in da si bo-
sta v okviru Varnostnega sveta
ZN prizadevala za dosego miru v
tej sudanski pokrajini. V ospred-
ju pogovorov so bili sicer tudi
podnebne spremembe in terori-
zem.

Ruski bombniki pri Norveški
OSLO - Nad Severnim morjem
so v noči na petek zaznali ruske
bombnike, ki so leteli na »nena-
vadni« zemljepisni širini, so spo-
ročili iz norveške vojske. Ker so
se ruska letala približevala bri-
tanskemu in norveškemu zračne-
mu prostoru, so v zrak poleteli
britanski in norveški lovci, da bi
tako nadzorovali rusko letalsko
akcijo.

Talibani ugrabili
22 Južnih Korejcev

KABUL/SEUL - Talibani so so na
jugu Afganistana v četrtek ugra-
bili 22 južnokorejskih državlja-
nov, prostovoljcev verske skupi-
ne, ki je prišla v to nemirno
državo, da bi nudila razvojno po-
moč, je danes sporočil predstav-
nik afganistanske policije. Tali-
bani so na svoji spletni strani ob-
javili, da so bili Južnokorejci
ugrabljeni na poti iz Kandaharja
v Kabul. Ugrabitev je že potrdilo
tudi zunanje ministrstvo v Seulu.

OVSE zapušča Hrvaško
ZAGREB - Misija Organizacije za
varnost in sodelovanje v Evropi
(OVSE) bo verjetno do konca le-
ta zaključila svoje delo na
Hrvaškem, ki je občutno napre-
dovala glede uveljavljanja obvez-
nosti iz mandata OVSE, je danes
v Zagrebu dejal voditelj misije
OVSE na Hrvaškem Jorge Fuen-
tes Villalonga, ki je na novinarski
konferenci predstavil poročilo o
napredku Hrvaške od junija
2006.
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Povprasajte po ostal ih moznost ih placi la s kreditom:
Obrok se visa:  placate miniobrok na zacetku, k i  se scasoma  normal iz i ra.
Obrok se niza:  placate obrok, k i  se scasoma niza.

 PANAUTO VAM OLEPŠA POLETJE

Opel CORSA
Klima, ABS + ESP Plus®.

Opel MERIVA
Klima, ABS + ESP Plus®.

Opel ASTRA
Klima, ABS + ESP Plus®.

Opel ZAFIRA
Klima, ABS + ESP Plus®.

POPUST PANAUTO
 1.750*

POPUST PANAUTO
 4.150*

POPUST PANAUTO
 3.900*

POPUST PANAUTO
 3.850*

DRUGA REŠITEV PANAUTO: 

DRUGA REŠITEV PANAUTO: 

Povprasajte po ostal ih moznost ih placi la s kreditom:
Obrok se visa:  placate miniobrok na zacetku, k i  se scasoma  normal iz i ra.
Obrok se niza:  placate obrok, k i  se scasoma niza.

DRUGA REŠITEV PANAUTO: 

Povprasajte po ostal ih moznost ih placi la s kreditom:
Obrok se visa:  placate miniobrok na zacetku, k i  se scasoma  normal iz i ra.
Obrok se niza:  placate obrok, k i  se scasoma niza..

DRUGA REŠITEV PANAUTO: 

Povprasajte po ostal ih moznost ih placi la s kreditom:
Obrok se visa:  placate miniobrok na zacetku, k i  se scasoma  normal iz i ra.
Obrok se niza:  placate obrok, k i  se scasoma niza.

Opel CORSA 3P
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Vrh tega še

Popust

In še, za 15 avtomobilov v takojšnji dobavi

MAXI  VREDNOTENJE 
rabljenega vozila v zamenjavi.

In še, za 15 avtomobilov v takojšnji dobavi

In še, za 15 avtomobilov v takojšnji dobavi

In še, za 15 avtomobilov v takojšnji dobavi

MAXI  VREDNOTENJE 
rabljenega vozila v zamenjavi.

MAXI  VREDNOTENJE 
rabljenega vozila v zamenjavi.

MAXI  VREDNOTENJE 
rabljenega vozila v zamenjavi.

Opel ASTRA Enjoy 5P

Popust

Vrh tega še

Opel ZAFIRA
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POVPRASAJTE PO OSTALIH MOZNOSTIH PLACILA S KREDITOM:

Obrok se visa: placate miniobrok na zacetku, k i  se scasoma normalizira. Obrok se niza:  placate obrok, k i  se scasoma niza.
IZPLACAMO VASE RABLJENO VOZILO V GOTOVINI
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vaš tudi za

vaš tudi za
na mesec*
na mesec*

vaš 

tudi zavaš 

tudi za na mesec*
na mesec*

vaš tudi za

vaš tudi za
na mesec*
na mesec*

vaš 

tudi zavaš 

tudi za na mesec*
na mesec*

Več reøitev za avto

Več reøitev za avto

Več reøitev za avto

Več reøitev za avto

Več reøitev za avto

MONFALCONE / TRÆIČTRST

Dr. C. 305, (1 Km iz Gradiøča)
T. 0481/699800
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ŠŠppoorrtt
KOLESARSTVO - 12. etapa Dirke po Franciji

Belgijcu Boonenu
še druga zmaga v sprintu
Rumeno majico še vedno nosi Danec Rasmussen - Danes na sporedu kronometer

Belgijec Tom
Boonen je dokazal,
da je najboljši
sprinter na
letošnjem Touru

ANSA

Odbojka: superpokal v Trstu
TRST - Tržaški PalaTrieste bo 24. sep-
tembra gostil pomembno tekmo italijan-
skega odbojkarskega superpokala med Si-
sleyem iz Trevisa in ekipo Volley Rim.

Finale Argentina - Češka
TORONTO - V finalu svetovnega prven-
stva nogometašev do 20 let v Torontu se
bosta pomerili reprezentanci Češke in Ar-
gentine. Čehi so v prvem polfinalu z 2:0
ugnali Avstrijo, Argentina pa je bila s 3:0
boljša od Čila. Na tej tekmi je prišlo do
splošnega pretepa. Posredovala je celo po-
licija. Finale bo na sporedu v nedeljo ob
21.15 po srednjeevropskem času, ob
18.15 pa se bosta za bron udarila Avstri-
ja in Čile.

Dudek k Realu iz Madrida
MADRID - Poljski vratar Jerzy Dudek je
podpisal dveletno pogodbo s španskim
Realom iz Madrida.

13 točk Vitezove
ALASSIO - Na zadnji kvalifikacijski tek-
mi odbojkarske trofeje Alassio Woman
Cup so Italijanke izgubile s 3:2 proti
Nemčiji. Sandra Vitez ni začela v prvi po-
stavi, zatem pa jo selektor Barbolini po-
slal na igrišče in Kontovelka je dosegla 13
točk. Pozno sinoči je Italija igrala polfi-
nalno tekmo proti Turčiji. Danes pa so na
sporedu še finalni dvoboji.

Snaidero najel Vetoulasa
VIDEM - Košarkarski prvoligaš Snaide-
ro iz Vidma je za eno leto najel 33-letne-
ga grškega organizatorja igre Nikosa Ve-
toulasa (191 cm), ki je v lanski sezoni igral
v Španiji.

Pokal Davis: Italija vodi
RIM - Italijanska teniška reprezentanca,
v kvalifikacijah skupine 1 evro-afriške sku-
pine, vodi 2:0 proti Luksemburgu.
Uspešna sta bila bodisi Starace kot Sep-
pi.

Jadranje: FJK sedma
RIM - Na najdaljši etapi jadralnega »Gi-
ra« od Salerna do Ostie je slavila posad-
ka iz Parme. Furlanija Julijska krajina je bi-
la tokrat sedma. Na skupni lestvici še ved-
no vodi Riva del Garda. Danes bo na spo-
redu še zadnja regata.

OFEM v Beogradu
BEOGRAD - Srbska prestolnica bo od 21.
do 27. julija gostiteljica devetega olimpij-
skega festivala evropske mladine (OFEM),
največjega tekmovanje v Evropi za špor-
tnike, stare od 14 do 17 let.

SUM DOPINGA

Danska zveza
kaznovala
Rasmussena

KOEBENHAVN - Danski
kolesar Michael Rasmussen, ki
zaenkrat vodi po enajstih eta-
pah dirke po Franciji, je izgu-
bil svoje mesto v reprezentan-
ci, saj se je z vodstvom zveze
sprl glede dopinških preizku-
sov. Rasmussen tako ne bo
smel nastopiti na svetovnem
prvenstvu v Nemčiji in olim-
pijskih igrah prihodnje leto v
Pekingu na Kitajskem. Danec
si je pred izključitvijo iz re-
prezentance prislužil že kar
nekaj opozoril, saj protido-
pinškim agencijam ni želel
razkriti, kje in kako trenira,
kar je bil za vodstvo danske
zveze glavni razlog za iz-
ključitev.

»Ta primer smo vzeli
skrajno resno in v kolesarski
zvezi smo se odločili, da Mi-
chael ne bo več član naše eki-
pe, o čemer smo ga že obvesti-
li 26. junija. Sicer gre za zaup-
ne informacije, a vendar mo-
ra javnost vedeti, da se naša
zveza zavzema za čistost v
športu. Ne trdimo, da je Ra-
smussen pozitiven, a vendar
vprašanja, ki pri tem nasta-
jajo, odpirajo tudi to
možnost,« je povedal direktor
danske kolesarske zveze Je-
sper Worne.

Na drugi strani se Ra-
smussen, ki vozi za nizozem-
sko ekipo Rabobank, zagovar-
ja, da je dobil zgolj eno opo-
zorilo in nikakor ne več. Da-
nec ima po enajstih etapah le-
tošnje dirke Tour de France
dve in pol minuti naskoka
pred drugouvrščenim Špan-
cem Alejandrom Valverdejem.

MONT PEL LI E R  - Sve tov ni pr vak  iz le ta 2005 Bel gi jec
Tom Bo o nen ( Quick Step-in ner ge tic)  je do bil  sprint 12. eta -
pe ko le sar ske dir ke  po Fran ci ji  od Mont pel li e ra  do Cas tre -
sa  v dol ži ni 178,5 ki lo me trov. Dru go mes to  je za se del Ne -
mec  Erik Za bel, tret je  pa zma go va lec če trt ko ve eta pe Juž -
no af ri čan Ro bert Hun ter. Ta dej Va lja vec (Lam pre-Fon di tal)
je  v  cilj pri šel  v glav ni ni (111. mes to), ta ko  da  je ob držal 25.
mes to  v skup nem seš tev ku,  v ka te rem  še na prej vo di Da nec
Mi cha el Ras mus sen (Ra bo bank).  Že  v dru gi eta pi za po red
so pred vi de va nja, ka ko  se  bo  na kon cu kon ča lo, pad la  v vo -
do. Po tem  ko  so  v če tr tek na pač no na po ve do va li  sprint  vse
sku pi ne,  je  bil  za vče raj  na raz gi ba ni pro gi pred vi den us pe -
šen po beg, to da tu di  do nje ga  ni pri šlo, če prav  je dol go ča -
sa ka za lo dru ga če. Špa nec  Amets Txur ru ka  in Fran coz Pi -
er rick Fe dri go,  ki  sta  se  za na pad od lo či la  po 50 ki lo me trih,
sta ime la 50 ki lo me trov po zne je  že 11 mi nut pred nos ti.  Za
skup ni seš te vek nis ta bi la ne var na, to da sprin ter ske eki pe  so
ime le svo je na čr te,  ki  so  jih tu di ures ni či le. Ubež ni ka  je glav -
ni na uje la  v zad njem ki lo me tru, ta ko  da  je pri šlo  do sku pin -
ske ga sprin ta,  v ka te rem  je  bil  po pri ča ko va nju naj bolj ši no -
si lec ze le ne maj ice Bel gi jec  Tom Bo o nen.

»Vče raj ni sem  imel sre če. Pa dec ko le sar jev  pred ma no
mi  je pre pre čil  boj  za zma go, to da da nes  se  mi  je  vse po vr -

ni lo. Ko le sar stvo  je  kot ži vlje nje,  brez sre če  ne  gre. Ve sel  sem,
da  sem sto ril  še  en ko rak  do ci lja, do mov ho čem od nes ti ze -
le no maj ico,«  je  po svo ji dru gi le toš nji zma gi  in šes ti na sploh
de jal tek mo va lec  Quick Ste pa. Slo ven ca Ta dej Va lja vec  in Pe -
ter Wro lich  sta priš la sko zi  cilj  z glav ni no.

V na sled nji eta pi  bi lah ko pri šlo  do spre mem be  v skup -
nem seš tev ku. Da nes  bo na mreč  na spo re du kro no me ter,  v
ka te rem vo dil ni Da nec Mi cha el Ras mus sen  ni naj bolj ši. ( STA)

Izidi: 1. Tom Boonen (Bel/Quickstep-Innergetic
4:25:32; 2. Erik Zabel (Nem/Milram); 3. Robert Hunter
(Jar/Barloworld); 4. Daniele Bennati (Ita/Lampre-Fondital);
5. Thor Hushovd (Nor/Credit Agricole); 6. Bernhard Eisel
(Avt/T-Mobile); 7. Sebastien Chavanel (Fra/FDJ); 8. Nicolas
Jalabert (Fra/Agritubel); 9. Robert Foerster (Nem/Gerol-
steiner); 10. Andrej Kašečkin (Kaz/Astana); 93. Peter Wro-
lich (Nem/Gerolsteiner); 111. Tadej Valjavec (Sl/Lapre-Fon-
dital) vsi isti čas.

Skupni vrstni red: 1. Michael Rasmussen (Dan/Rabo-
bank) 57:37:10; 2. Alejandro Valverde (Špa/Caisse d'Epargne)
+2:35; 3. Iban Mayo Diez (Špa/Saunier Duval-Prodir) 2:39;
4. Cadel Evans (Avs/Predictor-Lotto) 2:41; 5. Alberto Con-
tador (Špa/Discovery Channel) 3:08; 25. Tadej Valjavec
(Slo/Lampre-Fondital) 11:05; 142. Peter Wrolich 1.35:24.

NOGOMET - Francesco Totti

Nič več »azzurro«
»Ne zmorem več igrati toliko tekem« - Odhaja tudi Nesta?

RIM  - Ita li jan ski no go met ni
zvezd nik  in na pa da lec Ro me Fran ces -
co Tot ti  se  je od lo čil,  da  ne  bo  več
igral  za dr žav no iz bra no vrs to. Tri de -
set let nik  za Ita li jo  ni  igral  vse  od lan -
ske ga fi na la sve tov ne ga pr ven stva
pro ti Fran ci ji,  kjer  so Ita li ja ni pos ta -
li sve tov ni pr va ki.  Na vče rajš nji tis -
kov ni kon fe ren ci  je Tot ti ta ko le ob -
raz lo žil, za kaj  je obe sil re pret zen tan -
čni  dres  na  klin: »Glav ni prob lem  je
pred vsem fi zič na for ma. Za ra di šte -
vil nih po škodb,  ki  sem  jih stak nil  v
prejš njih se zo nah,  ne zmo rem  več
igra ti  več  kot to li ko te kem  v  eni se -
zo ni. Od slej  bom  igral sa mo  za Ro -
mo.«

Tot ti,  ki  je  za Ita li jo  v 58 nas to -
pih za bil de vet go lov,  je de jal,  da  mu
je pre mor  od re pre zen tan čnih ak cij
do bro  del,  saj  je po vsem sa ni ral po -
škod bo le ve ga glež nja.  V mi nu li se zo -
ni  je  za Ro mo  v ita li jan skem pr ven -
stvu  zbral 26 go lov. Med tem  pa re pre -
zen tanč na uso da Ales san dra Ne ste  za
zdaj os ta ja ne znan ka. Tu di bra ni lec

Mi la na na mreč res no raz miš lja  o
upo ko jit vi  od re pre zen tan ce. Si cer
Tot ti  in Ne sta nis ta edi na to vrst na
pri me ra.  V zgo do vi ni ita li jan ske ga
no go me ta  so  se  v zad njih pet naj stih
le tih pred čas no »upo ko ji li«  že ne ka -
te ri po memb ni no go me ta ši. Le ta
1992  je  to sto ril ta krat 32-let ni Fran -
co Ba re si, za tem  pa le ta 1995  še Gi -
an lu ca Vi al li. Zad nji pri mer  je  bil bra -
ni lec Mi la na Pa o lo Mal di ni,  ki  je obe -
sil čev lje  na  klin  po ka ta stro fal ni ita -
li jan ski od pra vi  na sve tov nem pr ven -
stvu  v Ko re ji  in  na Ja pon skem.

FRANCESCO TOTTI

ANSA

NOGOMET - Začela se je 1. SNL

Domžalčani še vedno favoriti
Hit Gorica bo skušal presenetiti

LJUB LJA NA  -  S si noč njo tek mo In -
terb lock  - Naf ta Len da va (1:0)  se  je pri -
če la no va se zo na no go met ne ga dr žav ne -
ga pr ven stva,  že 17.  po vrs ti. Bra nil ci na -
slo va  so Dom žal ča ni,  ki  so  v mi nu li se -
zo ni  z 79 to čka mi pre prič lji vo osvo ji li na -
slov  pred  Hit Go ri co (58)  in Ma ri bo rom
(57), Li var  iz Ivan čne Go ri ce  pa  bo  v no -
vi se zo ni  med pr vo li ga ši nad omes til Be -
lo kra ji no,  ki  se  je ta ko pre se li la  v dru go
li go. Glav ni ci lji bra nil cev na slo va os ta -
ja jo tu di  v pri ha ja jo či se zo ni vi so ki.  Klub
bo pred vsem stre mel  k te mu,  da  se bo -
do uve lja vi li mla di igral ci  in  da  bo eki pa
os ta la kon ku renč na. Dom žal ča ni  si že li -
jo pri bo ri ti pra vi co nas to pa  v ev rop skih
po ka lih, med tem  ko  je  bolj krat ko roč ni
cilj  čim bo lje nas to pi ti  v kva li fi ka ci jah  za
li go pr va kov. Šti ri krat ni dr žav ni  ter dva -
krat ni po kal ni zma go val ci Slo ve ni je, no -
go me ta ši Hi ta Go ri ce,  ki  so mi nu lo pr -
ven stvo kon ča li  na dru gem mes tu,  so
pred pri ha ja jo čo se zo no os ta li  brez naj -
bolj še ga strel ca Ni ko le Ni ke zi ča  ter re pre -
zen tan ta Bo ja na Jo ki ča, nav kljub te mu  pa
si  v klu bu že li jo,  da  bi  se be lo-mod ri  še

na prej po te go va li  za naj viš ja mes ta  v
dr žav nem pr ven stvu. Vrt ni ce  je

za pus til tu di ju nak go riš kih ev rop skih
nas to pov  pred tre mi le ti Ja ni  Šturm, no -
vin ci  pa  so na pa dal ca Mi lan Os terc  ter
Dar ko Dju kič, bra zil ski zvez ni igra lec Ro -
me ro  in slo vaš ki bra ni lec Pe ter Le rant.
Tre ner ja Bo ri vo ja Lu či ča  je za me njal nek -
da nji ka pe tan slo ven ske iz bra ne vrs te
Dar ko Mi la nič,  ki  je  v slo ven ski li gi  že vo -
dil aj dov sko Pri mor je, na zad nje  pa  je  bil
po moč nik tre ner ja  v gra škem Stur mu.

» Po ne kaj pri prav ljal nih tek mah  je
tež ko oce ni ti na še mož nos ti  v pri ha ja jo -
či se zo ni. Mis lim,  da ima mo ka ko vost no
za sed bo  in  da bo mo  iz kro ga  v  krog igra -
li bo lje,«  je po ve dal stra teg klu ba.  V pri -
prav ljal nem ob dob ju  so No vo go ri ča ni
igra li spre men lji vo, naj več je od kri tje pri -
prav ljal nih te kem  pa  je ko maj 18-let ni na -
pa da lec Et ien Ve li ko nja,  ki  je do se gel se -
dem go lov.

Ma ri bor ča ni tu di le tos ra ču na jo  na
uvrs ti tev  v ene ga iz med ev rop skih po ka -
lov. Pri mor je, pet ou vr šče na eki pa mi nu -
le se zo ne,  se  je le tos  spet od lo či lo  za po -

mla di tev eki pe,  kar  ne na po ve du je nad -
grad nje lan skih do sež kov,  ko  je bi lo
moš tvo  vse  do zad nje ga  v  igri  za tek me
na ev rop skih pri zo ri ščih.

Ko per  pred pr ven stvom  ni raz kril
vseh  kart, pred vsem za to,  ker pres top ni
rok  še tra ja. Gle de  na lan sko se zo no  si
klub že li po ka za ti dob re  igre, glav ni  cilj
pa  je ob sta nek  v pr vi li gi. »Na ša glav na
ci lja  v pri ha ja jo či se zo ni  sta uve lja vi tev
mla dih no go me ta šev  in se ve da za go to -
vi tev igra nja  v pr vi li gi. Gle de  na  to,  da
smo  se ne ko li ko po zno do lo či li, ka ko  naj
bi  v pri hod nje de lo val  klub,  je se ve da jas -
no,  da na ša eki pa  ni po pol no ma ob li ko -
va na. Pres top ni  rok  za  nas  še tra ja,  pa če -
prav  sta  tu ev rop ski nas top  in no vo pr -
ven stvo. Oce nju jem,  da bo mo ime li  na
raz po la go  kar do bro eki po,  v ka te ri bo -
do mla di do bi li do vo lj pri lož nos ti  za do -
ka zo va nje. Le tos za če nja mo  z do gra dit -
vi jo kopr ske ga sta di o na,  ki  bo  imel no vo
po do bo.  Ko  bo  vse kon ča no,  se lah ko
osre do to či mo  na vi šje tek mo val ne ci lje,«
je  o na čr tih Ko pra po ve dal pred sed nik
klu ba Mla den Ru do nja.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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No go me taš Drog ba  je  v Ev ro pi naj -
bolj  znan dr žav ljan Slo no ko šče ne oba -
le. Tu di do ma spa da  med sa me »vi pov -
ce«, če prav ima jo  tam ve li ko ze lo hu dih
te žav,  saj  je dr ža va,  ki  je bi la ne koč ome -
nje na  med zgod ba mi us pe ha,  v zad njih
dveh-treh le tih pad la glo bo ko  na  dno les -
tvi ce druž be ne ga raz vo ja,  kjer  je se daj  na
164. mes tu. Rev ni se ver sku ša iz tr ga ti ne -
kaj  več  od mi lo šči ne juž nim ro ja kom.
De jan sko voj no sta nje  je raz de li lo dr ža -
vo  ob Gvi nej skem za li vu  na  dva de la, če -
prav  ni pri šlo  do no be ne for mal ne de -
lit ve  in tu di med na rod ni fo ru mi  se  na za -
de vo  ne pre ti ra no za ni ma jo.

V pres tol ni ci Abi džan  pa  so šte vil -
ne dru ži ne  in nji hov moš ki na ra ščaj iz -
bra li no ve ido le pre ko ka te rih išče jo iz -
hod  iz be de.  V knji gi » Feet  for di a -
monds« (no ge na mes to di a man tov)  je
opi sa na kru ta res ni ca mo der ne tr go vi -
ne  s suž nji,  ki pre ko spe ci a li zi ra nih  niš
očit no  še ved no us pe va.

Abi džan  je  svoj  čas pri va bil znat -
no šte vi lo li ba non skih tr gov cev,  ki  so  se
uba da li  z di a man ti. Nji ho vo po čet je  je bi -
lo iz ven slo vi te ga kar te la  De  Beers  in  je
v ve li ki me ri ku ri lo voj no  v bliž njih Sie -
r ri Le o ne  in Li be ri ji.  V  tej voj ni  je umr -
lo  na ti so če lju di  in nas to pa le  so pra ve
voj ske pla čan cev,  ki  so po bi ja li  in ro pa -
li pro ti pla či lu.

Vsaj za sil no  so us pe li za de vo ne ko -
li ko umi ri ti  in li ba non ski tr gov ci  so  se
mo ra li spri jaz ni ti  s ča si,  ki  ne nu di jo ta -

ko ve li kih za služ kov.  V Drog ba ju  pa  so
naš li člo ve ka,  ki  je  vsaj  za si lo po nu dil al -
ter na ti ve.

Drog ba  ni do ma  znan  po svo jih
kras nih go lih, tem več  po ho no rar ju,  ki
ga pre je ma.  Ta  je  vzmet,  ki ti so če deč -
kov  in fan tov vzpod bu ja,  da  po praš nih
uli cah ve či no ma bo so no gi te ka jo  za žo -
ga mi sla be ka ko vos ti  in sa nja jo,  da  bi  se
tu di sa mi nek daj pi sa li Drog ba. No go -
met no vne mo  so li ba non ski tr gov ci
vze li  v svo je ro ke  in za de vo po sta vi li  v
okvi re po klic ne res nos ti. Usta no vi li  so
več no go met nih  šol  ali iz ko ris ti li na pra -
ve ob sto je čih klu bov  in  pod svo je okri -
lje pri va bi li  ne sto ti ne, tem več ti so če
mla dost ni kov.

Vsem  so  za  cilj po sta vi li pres top  v
kak pres ti žen  klub, se ve da  v Ev ro pi. Fan -
ti va di jo  z ve li ko vne mo  in pri me ri špri -
ca nja šo le  so  že ma so ven po jav. Opu šča -
nje po u ka bla gos lav lja jo ce lo dru ži ne,  ki
vi di jo  v no go me tu  bolj stvar ne mož nos -
ti  za hit rej ši ma te ri al ni na pre dek.

V knji gi  je po seb no opi san pri mer
16-let ne ga Do ho  Lou Oli vi er ja,  ki  je  v
Abi dža nu  že  znan  kot Sha ca la,  po he ro -
ju  iz bra zil skih te le no vel. Ba je  je Sha ca -
la  na mu hi fran cos ke ga Li l la.  Vsaj ta ko
za tr ju je jo po sred ni ki star šem. Pro da li  pa
bi  ga naj prej ne ki eki pi  iz Ma ro ka  za 20
ti soč do lar jev. Star ši  so  že za slu ti li mož -
nost pre va re  in  bi že le li  pot  v Fran ci jo,
re gi stra ci jo mla de ga igral ca  pa ima jo  v
ro kah Li ba non ci.

Eden  od no vih lov cev  na suž nje  je
v knji gi ze lo is kren: » V za li vu  je  v mor -
ju  na sto ti ne tru pel,  ki  so  jih vo ja ki zme -
ta li  po šte vil nih bo jih.  Smrad  se ši ri tu -
di za ra di te ga.  To  je  vonj Af ri ke... drek  in
smrt!  Mi Li ba non ci  smo  se  v  teh kra jih
ved no znaš li. Ni so  nam pri šli  do ži ve ga
v Sie r ri Le o ne,  v Li be ri ji  in  nam ni ti  ne
bo do  v Abi dža nu. Af ri ko  so ved no iz ko -
ri šča li: za ra di di a man tov, za ra di zla ta, za -
ra di bak ra  in bom ba ža. Se ve da tu di za -
ra di suž njev. Za kaj  bi  mi  ne mo gli ta ko
po če ti  še na prej?  Ko  nam us pe  v tu ji no
pro da ti ka ke ga fan ta, od igra mo po -
memb no druž be no vlo go. Slo no ko šče -
no oba lo zdru žu je  le  še no go met.  Na ve -
ro  se nih če  več  ne zme ni.  Ko  smo  v po -
slu us peš ni, sa mo ures ni ču je mo sa nje
lju di.«

Sa nje  so  ob ka kem pres to pu lah ko
tu di le pe.
Bli zu hi še
kjer pre -
bi va Sha -
ca la ži vi jo
star ši, brat je
in ses tre no go me ta -
ša,  ki  je  imel  vsaj ne kaj sre če. Tra o re
Ab dul Ra zak  igra  na Nor veš kem  in  vsak
me sec vnov či 8 ti soč do lar jev. Dru ži na
je ma te ri al no  in druž be no sko ko vi to na -
pre do va la, če prav  so  ob po slu mast no
za slu ži li tu di tr gov ci.

Vsem  pa  ne  gre ta ko.  Pri od ho dih
mla do let ni kov mo ra jo or ga ni za tor ji na -

vad no pre skr be ti ne za ko nit pre hod  v Ev -
ro po  z vse mi ne var nost mi po ti.  Kdor
naj de mes to  v ve li kih klu bih  ima  vsaj  do
ugo to vi tve nje go vih spo sob nos ti, do kaj
dob re po go je  za ži vlje nje,  v pri me ru stro -
kov ne ga na za do va nja  ali pro pa da  pa  je
na vad no pre pu ščen ces ti. Af riš ke no go -
me ta še naj de mo  že  v  vsem no go met nem
sve tu. Ka ko da leč  od  sanj  je nas to pa nje
v dru gi vi et nam ski li gi,  na Taj skem
ali  v Ma le zi ji,  pa  si lah ko vsa kdo
mis li.  V ta kih pri me rih  gre sko -
raj ved no  za de jan sko de por ta -
ci jo  s po go ji jet niš ni ce.

Naj bolj is ka ne  so  v Abi -
dža nu tis te no go met ne šo le,  ki
ima jo  na vo ljo tre ner je  s pri -

zna ni mi iz kuš nja mi.  V  njih  se  za »šo la -
nje« pla ču je  in stro šek  že  na za čet ku od -
tr ga na vad no šte vilč nim dru ži nam ne -
kaj vsa kda nje ga kru ha.  Pri pro da jah mla -
dih igral cev  si po sred ni ki zadr ži jo naj -
manj po lo vi co urad no na ve de ne vso te,
ni  pa toč no zna no  če  se nji ho vih dol gih
pr stov pri le pi  še  kaj. ( dk)

KOLESARSTVO

Jutri prvi
Memorial
Bruno Škerk

SK De vin  v so de lo va nju  z
ZSŠDI pri re ja ta jut ri ko le sar sko
dir ko (ve ljav no  za de žel no pr -
ven stvo) »1. Me mo ri al Bru no
Škerk«,  za ka te go ri jo za čet ni kov.
Krož na pro ga dir ke me ri  okrog
10  km. Mlaj ši za čet ni ki  jo bo do
pre vo zi li tri krat, sta rej ši  pa šti ri -
krat.  Start (pr va sku pi na  bo star -
ta la  ob 9.  uri, dru ga  pa  ob 11.  uri)
bo  na kri ži šču Briš če-Sa ma tor ca,
cilj  pa  bo  pri Trnov ci,  pri gos til -
ni Su ban. Na gra je va nja bo do  na
spo re du ta koj  po se sta vi konč nih
les tvic  v re kre a cij skem sre diš ču
Vaš ke skup nos ti  iz Pra pro ta.

Za ra di ko le sar ske dir ke  bo
de lo ma ome jen pro met  med
9.00  in 13.00  na pro gi,  ki  je iz ple -
lja na krož no  v sle de čih kra jih:
Trnov ca  - Sa ma tor ca, Sa lež, Ga -
bro vec, Bož je po lje,  Križ, Briš če,
Trnov ca. Za ra di pro met ne ga za -
sto ja bo do av to bu si naj brž ime -
li za mu de.

KNJIGA »FEET FOR DIAMONDS« (NOGE NAMESTO DIAMANTOV) - Moderna trgovina s sužnji ob Gvinejskem zalivu

Nasledniki zvezdnika Drogbaja
sanjajo po prašnih in umazanih ulicah
Drogba ni znan po svojih krasnih golih, temveč po honorarju, ki ga prejema - Libanonski trgovci odprli številne nogometne šole

JADRANJE - Svetovno prvenstvo v razredu europa na Nizozemskem

Slabe vremenske razmere
nagajajo Valentičevi in Ceschiuttijevi

Nataša Valentič in
Giulia Ceschiutti
nista bili najbolj

zadovoljni s prvim
dnem SP

KROMA

Jad ral ki bar kov ljan ske Si re ne
Na ta ša Va len tič  in Gi u li a Ce schi ut ti
sta vče raj za če li  z nas to pi  na sve tov -
nem član skem pr ven stvu  v jad ral nem
raz re du eu ro pa,  ki  bo  do 27. te ga me -
se ca po te ka lo  ob obal nem mes te cu
Wor kum  na Ni zo zem skem.

»Uvod ni re ga ti nis ta bi li naj bolj
spod bud ni,«  je de ja la raz oča ra na Va -
len ti če va. »Na ga ja lo  nam  je pred vsem
sla bo vre me. Mo čan ve ter, pri bliž no
13  m/ s, na ma  je po vzro čal pre cej te -
žav. Po vrh te ga  je stal no de že va lo  in
tu di tem pe re tau ra  ni bi la rav no kar
po let na, 15 sto pinj Cel zi ja. Ni sem
prav  nič za do volj na.« Na ta ša  je  na pr -
vi re ga ti osvo ji la 25. mes to, Gi u li a  pa
se  je uvrs ti la  na 35. mes to. » Na dru -
gi re ga ti  sva  z Gi u li o re ga ti ra li  še slab -
še,«  je  še do da la Va len ti če va,  ki  upa,
da  bo  že da nes bo lje. »Upa mo,  da bo -
do vre men ske raz me re ugod nej še,
dru ga če  nam  bo  res tr da pred la.
Obe bo va pos ku ša li po pra vi ti da naš -
nji (vče rajš nji  op.  ur.) sla bi uvrs tit vi.«
( jng)

OD BOR prireja pod pokrovitel-
jstvom ZSŠDI-ja od 27. avgusta do
1. septembra odbojkarski kamp
za otroke osnovnih in nižjih sred-
njih šol (vsak dan od 8. do 17. ure
na Stadionu 1. maj). Dodatne in-
formacije in vpisovanje: info@od-
bor.com ali 3497923007 (v večer-
nih urah).
ZSŠDI obvešča, da bosta urada v
Trstu in Gorici v poletnih mesecih
odprta od 8. do 14. ure.
GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR prire-
ja intenzivni tečaj ritmične gim-
nastike za deklice od 7. leta dalje,
ki so že lani trenirale ritmično
gimnastiko. Tečaj bo potekal v ju-
tranjih urah od 3. do 7. septembra
na Stadionu 1. maja. Za informa-
cije in prijave: 338 5953515 (Kat-
ja) in 328 2733390 (Petra). Vablje-
ne!
PD NOVA GORICA vabi v nedeljo 29.
07. 2007 na zelo zahteven izlet na
Srednjo in Visoko Ponco v Julijskih
Alpah - pristop iz italijanske stra-
ni. Obvezna popolna oprema za gi-
banje po zavarovanih plezalnih
poteh. Prevoz z osebnimi avtomo-
bili. Sestanek z udeleženci v
četrtek, 26. julija ob 18. uri na se-
dežu društva.

Prizor s prašnih ulic
Abidžana,

glavnega mesta
Slonokoščene
obale (na sliki

levo), kjer otroci
skušajo stopati po
sledeh domačega

idola Drogbaja (na
sliki desno)
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI PRIREDITEV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

NAÆ PISATELJ, 
KANDIDAT ZA 
NOBELOVO 
NAGRADO

OHOLA DO- 
MIÆLJAVOST 

IN PREZIR 
DO LJUDSTVA

KOZMETIÅNO 
SREDSTVO 

ZA ÅIÆÅENJE 
KOŒE (FR.)

SLOVENSKI 
PESNIK IN 

PREVAJALEC 
(MARTIN)

KATRAN ADA
NEGRI

BERI 
PRIMORSKI 
DNEVNIK

 MESTO
V RUSIJI

ZAÅIMBNA 
ZELIKA UST-

NA   TICA (ENA 
OD PISAV)

FOTO
KROMA

PASMA 
PSOV 

Z VELIKO 
GLAVO

EGIPÅANSKA 
BOGINJA 
VESELJA 

IN LJUBEZNI

AMERIÆKA 
ZVEZNA 
DRŒAVA

ÅRTA NA 
ZAÅETKU 
NOTNEGA 
ÅRTOVJA

TRADICIO-
NALNA 

ÆAGRA NA 
KONTOVELU

VOLILNA 
KROGLICA, 

KROGLA

ACE 
MERMOLJA
DRŒAVNA 

BLAGAJNA

GLAVNO 
MESTO 

SENEGALA

NASTANEK 
GORA IN 
GOROVIJ

... BLAŒENIH 
SO TUDI 

ELIZIJ

KANADSKA 
SLIKARKA 
MARY ... 

HAMILTON

SKUPINA 
ŒUŒELK

TIP ÆVEDSK. 
AVTOMOBILA 

VRSTE PTIÅA
CERKEV SV. 

PAN  TE LEJ MO -
NA PRI SKOPJU

ANTIÅNO 
MESTO V 

BABILONIJI

ITALIJANSKI 
DOMINI-
KANEC 

(GIROLAMO)

OKROGLO 
ÆTEVILO

AVSTRIJSKA 
POROÅE-
VALNA 

AGENCIJA

ALDO 
RUPEL

JED IZ STE-
PENIH JAJC

RICHARD 
EGAN

PROSTOR ZA 
ÆPORT. VAJE

GRÆKA 
FILMSKA 
IGRALKA 
PAPAS

BEOGRAJSKI 
NOG. KLUB

RUS. TENISA-
ÅICA (ANA)

STAR IZRAZ 
ZA VEDENJE, 
OBNAÆANJE

ULIÅNA 
ZAPREKA
PROTE-
STANTI

ANATOLIJ 
KARPOV

ÅILENSKI 
PESNIK

PRESAJEN 
DEL TKIVA

DAVID NIVEN
DELOVNI, 
MOÆTVENI 
KOLEGA

VOZNICA 
AVIONA

STARO 
KRALJESTVO 
V NIGERIJI

PRIPADNIKI 
INDO-

EVROPSKIH 
PLEMEN

IVAN
RENKO

SOSED 
SLOVENCEV 

URS RAEBER
HUDA 

JEZA, BES

ITALIJANSKI 
PEVEC 

(RENATO)

BOGO-
SLOVCI

SEVERNOAM. 
DRŒAVA

NEKDANJA 
FR. DESNI-

ÅARSKA OR-
GANIZACIJA

RIBIÆKE 
VILICE

NEKD. PRED- 
SEDNIK SPDG

DESNI PRITOK 
DONAVE

BIRIÅ BREZ SO-
GLASNIKOV 

NAPRAVA ZA 
MEHANIÅNO 
PRENAÆANJE 
PREDMETOV

LUKNJAÅ

PREIZKUÆNJA 
V AVTO-
MOTO 

ÆPORTU

EUGENE 
IONESCO
ÅESNIK 
STANE

SCORSESEJEV 
FILM (THE …)
SOKRATOV 

TOŒNIK

ZGONIÆKO 
ÆPORTNO 
DRUÆTVO

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

PREDELANI 
ESPERANTO

AM. PISATELJ 
(GEORGE)

BLAZINICA 
GORSKE 
TRAVE

ŒENSKO IME

IGRA 
S KARTAMI
PLAÅILO, 
PLAÅA

MIRAN 
KOÆUTA

ŒELEZNIÆKA 
PROGA

NAÆ 
MOTORNI 

KLUB

ALOJZ 
IHAN

EDUARDO 
DE FILIPPO

KDOR VODI 
NAJVEÅJO 

KOPEN. ŒIVAL
ALOJZ TUL

ŒRTVENIK
JOŒICA 
AVBELJ

PROPA-
DANJE, 

UPADANJE 
MORALE

RIMSKI 
PESNIK

STARO IME
ZA KITAJSKO

ERNA
MUSER

ZVEZDAÆ, 
NPR. 

IGLOKOŒEC

NEKDANJA 
SLOVENSKA 
SMUÅARKA 

BOKAL

GRÆKI 
KOÆAR KAR-

SKI KLUB 
IZ SOLUNA

SLOVARÅEK - ATOR = egipåanska boginja veselja in ljubezni • IDO = predelani esperanto • NEREZI = cerkev sv. Pantelejmona • OGEN = slovenski pesnik • OJO = staro kraljestvo v Nigeriji • RITER = kanadska slikarka

Ta ko  je Edi nost po ro ča la  o ve li kem sho du tr -
žaš kih že lez ni čar jev: »Ve li ki ma ni fes ta cij ski  shod
tr žaš kih že lez ni čar jev,  ki  se  je  vršil  na vr tu Ber -
ger je ve res tav ra ci je  pod gra dom,  je us pel naj si jaj -
ne je. Oko li ti soč dves to že lez ni čar jev  vseh ka te -
go rij  se  je zbra lo  na pro stra nem pro sto ru,  da  v edi -
nos ti  in slo gi iz ra zi jo med se boj no so li dar nost  za
nas to pa jo če bo je vi te ča se. Nis mo vi de li  le Tr ža -
ča nov, am pak tu di  od zu naj  je pri šlo gos tov  na
shod. Kon sta ti ra ti  se mo ra,  da  Trst  še  ni vi del ta -
ko si jaj ne ga že lez ni čar ske ga sho da,  ki  bi  bil zdru -
žil urad ni ke, pod urad ni ke, slu žab ni ke  in de lav ce
v ta ko slož no nas to pa nje  za do se go opra vi če nih
zah tev. – Sho du  je pred se do val so drug Ške r janc
I., pro žni moj ster  iz Tr sta; po zdrav ne br zo jav ke  so
po sla li tr žaš ki mest ni po slan ci  in osred nje vod stvo
druš tva že lez niš kih urad ni kov  z Du na ja.  V ime -
nu urad niš ke ga druš tva  je go vo ril go spod Ni ko -
lits, urad nik juž ne že lez ni ce  z Du na ja.

V svo jem dol gem go vo ru  je go vor nik  v ži vih

bar vah očr tal po lo žaj,  v ka te rem  se na ha ja da nes
že lez ni čar.  Do se daj  so bi le ka te go ri je usluž ben -
cev stro go vo jaš ko lo če ne dru ga  od dru ge: urad -
nik  je pre zi ral slu žab ni ka  in de lav ca, no be ne ga za -
u pa nja  ni bi lo  med nji mi. Že lez nič ne upra ve  že le -
ta  in le ta ob ljub lja jo zvi ša nje  plač,  a za stonj: ka -
kor  je bi lo  pred pet naj sti mi le ti, ta ko  je da nes.
Oseb je  se  je konč no na ve li ča lo več nih pro šenj  in
pri šlo  do spo zna nja,  da  mu  ne pre os ta ja dru ge ga,
ne go  da  se  vsi že lez ni čar ji zdru ži jo  v kre pek od -
por.  Še en krat  in zad njič sto pa av strij ski že lez ni -
čar  s proš njo  pred upra vo,  -  in  če tu di  ta proš nja
ne za le že, sto pi že lez ni čar  v od lo čil ni  boj: lo ti  se
de la  po pred pi sih. Ni ko lits  je za klju čil: »Vztra jaj -
mo, stoj mo trd no oko li za sta ve, ne mo te ni  po mo -
re bit nih dvo mih; po daj mo  si ro ke,  da zdru že ni
vzgo ji mo mo goč no dre vo ne upog lji ve or ga ni za -
ci je,  pred ka te rim zma ga mo  in pa de mo.«

V  Trstu  se  že  dalj ča sa go vo ri  o po tre bi no ve av -
to ces te,  ki  naj  bi po ve zo va la na še mes to  s Tr bi žem  in
Av stri jo.  Ta av to ces ta  naj  bi bi la obe nem po ve za na sko -
zi Vi dem tu di  z no vo av to ces to Trst-Be net ke,  ki  je  že
vklju če na  v sploš ni vse dr žav ni na črt no vih av to cest.
Oba pro jek ta ima ta  prav go to vo važ no tr gov sko vlo -
go,  saj  bi te me lji to pos pe ši la tr go vi no  in pro met  med
Av stri jo  in Ita li jo.  Pred ča som  je mi nis ter  za jav na de -
la Ro mi ta,  ob svo jem obis ku  v  Trstu, ob lju bil,  da bo -
do čim prej za če li gra di ti av to ces to Trst-Be net ke  in  da
se  bo za ni mal tu di  za grad njo av to ces te Trst-Vi dem Tr -
biž. Sko raj  ob is tem ča su  je priš la  vest  iz Av stri je,  da
na me ra va jo Av strij ci čim prej za če ti grad njo no ve av -
to ces te Du naj-Ce lo vec-ita li jan ska me ja. Za to  so pred -
la ga li,  naj  bi tu di  na ita li jan ski stra ni za če li  s pri pra va -
mi  za grad njo av to ces te  do tr žaš ke ga pri sta ni šča.

Tr žaš ke kro ge,  ki  se za ni ma jo  za po ve za vo Trst-

Be net ke  in Trst-Vi dem-Tr biž  je kma lu na to do le te lo
no vo raz oča ra nje. Ta ko pi še  PD: » Ne sa mo,  da  v Ri -
mu no če jo ni če sar sli ša ti  o av to ces ti  z Av stri jo, am pak
so tu di  že skle ni li,  da  za se daj  ne pri de  v po štev ni ti grad -
nja av to ces te  z Be net ka mi. Pro tes ti  in po sre do va nja po -
kra jin ske  in ob čin ske upra ve, tr go vin ske zbor ni ce  in
dru gih vpliv nih kro gov  v Ri mu ni so  nič za le gli.

Gle de tr biš ke av to ces te  se nih če  ne  upa ni ti na -
če ti ge o loš kih  in me ril nih raz is kav,  ki  so po treb ne  za
pri pra vo os nov ne ga na čr ta.  Te raz is ka ve zah te va jo do -
lo če ne stroš ke,  ki  jih  ne ma ra nih če prev ze ti,  ker dr -
žav ni kro gi no če jo  o  tej av to ces ti ni če sar sli ša ti.

Zdi  pa  se,  da tu di  z grad njo av to ces te Trst-Be -
net ke  ne  bo  še  nič. Mi nis tr stvo  za jav na de la  je  ni  še
vklju či lo  v nuj na de la,  kar po me ni,  da bo mo lah ko ča -
ka li  še mno go  let, pre den bo do  sploh pri prav lje ni grad -
be ni na čr ti.«

Nedelja, 22. julija, canale 5, ob 15.35

Nine months - Imprevisti
d'amore
Režija: Chris Columbus
Igrajo: Hugh Grant, Julliane Moore, John Cusack in Ro-
bin Williams
Rebecca in Samuel se znajdeta v hudi krizi, ker nista pri-
pravljena na rojstvo otroka. Samuel se sicer tudi službe-
no ukvarja z otroki vseeno pa se svojega bodočega očetov-
stva prestraši In pri tem postavi na glavo tudi zakonsko
zvezo. Devet mesecev, ki ga ločuje od velikega trenutka,
se Izkažejo za veliko življenjsko preizkušnjo.

Nedelja, 22. julija, Rai 1, ob 17.10

I soliti ignoti
Režija: Mario Monicelli
Igrajo: Vittorio Gassman, Marcello Mastroianni in Renato
Salvatori
Celovečerec iz leta 1958, v katerem lahko občudujemo vid-
na predstavnika italijanske kinematografije zadnjih pet-
desetih let, ki se nam tokrat predstavita skupaj, se ironočno
loteva pustolovščine skupine obupanih prijateljev, ki se pre-
levijo v enkratne roparje...

Ponedeljek, 23. julija, Rai 1, ob 21.20

Sister Act - Una svitata in
abito da suora
Režija: Emilie Ardolino
Igra: Woopy Gooldberg
Deloris je pevka v lasvegaški igralnici. Nehote prisostvu-
je umoru, ki ga zakrivi njen ljubimec, mafijski boss Vin-
ce La Rocca. Od tistega trenutka je temopolta umetnica
v življenjski nevarnosti. Krajevnim oblastem ne preosta-
ne drugega, kot da jo zaprejo v samostan.

Torek, 24. julija, La 7, ob 21.30

Puerto Escondido
Režija: Gabriele Salvatores
Igrajo: Valeria Golino, Diego Abatantuomo in Claudio Bi-
sio
Film, ki ga je Salvatores posnel takoj za z oscarjem na-
grajenim »Mediterraneo«, opisuje življenjsko zgodbo Ma-
ria, Alexa in Anite, ki se navidez naključno spoznajo v Me-
hiki. Vsi tri so se namreč zatekli v Puerto Escondido, da
bi tako ušli italijanski pravici, ki jih je obsodila zaradi stečaja

in prekupčevanja z
mamili.

Torek, 24. julija,
Rai 2, ob 01.10

La nona
porta
Režija: Roman Polan-
ski
Igrajo: Johnny Depp, Emmanuelle Seigner in Lena Olin
Dean Corso je newyorški knjižni posrednik, čigar po-
sebnost je iskanje redkih in eksotičnih knjig za bogate zbi-
ralce. Corso se odlikuje kot izreden poznavalec, nepo-
sreden sogovornik in ostrovidec. Pri svojem delu je izred-
no hladnokrven in brezvesten. Ker je njegova poklicna eti-
ka podobna tisti mafijašev, je najbolj čislani detektiv za knji-
ge omikanega zalonika Borisa Balkana, čigar knjižnica je
v celoti posvečena knjigam o Hudiču. Balkanu je pred krat-
kim po dolgotrajnem iskanju uspelo dobiti satanistično
besedilo iz sedemnajstega stoletja z naslovom Devet vrat
kraljestva senc. Knjiga je ilustrirana z devetimi grafikami,
ki naj bi ob pravilni razlagi in izvirnem tekstu priklicala
Hudiča in odprla vrata v Podzemlje.Tako se prične pro-
tagonistova pustolovščina…

Cetrtek, 26. julija, canale 5, ob 23.30

Full Monty
Režija: Peter Cattaneo
Igrajo: Robert Carlyle, Mark Addy In Tom Willson
Šest bresposelnih moških se odloči na nenavaden način,
s katerim bodo služili denar. Nastopili bodo namreč kot
striptizerji, le z eno pomembno razliko - slekli se bodo do
konca. Nora angleška komedija je predvsem dokaz, da se
lahko tudi v trenutku obupa odkrije notranjo moč, s po-
močjo katere šest prijateljev uspe nastopati pred vsem sve-
tom…

Petek, 27. julija, canale 5, ob 21.20

Qui dove batte il cuore
Režija: Matt Williams
Igrajo: Ashley Judd, Natalie Portman, Stockard Channing
Novalee Nation čaka otroka in se s svojim možem pelje
proti bolnišnici. Žal pa njen življenjski sopotnik ne pričaku-
je svojega prvega otroka s takim navdušenjem kot žena
in se še predno bi se privozil do bolnice izmuzne in zbeži.
Novalee bo svojo malo punčkico vzgojila ob pomoči dveh
priletnejših zakoncev. (Iga)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Pesem mladih 2007: MLPZ OŠ

Srečko Kosovel - Sežana
20.30 TV Dnevnik

Utrip evangelija
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nad.: Sottocasa
7.00 Jutranji razvedrilni variete: Sabato,

Domenica & ... (vodita Sonia Grey
in Franco Di Mare)

9.35 7 dni v parlamentu
10.05 Aktualno: Dnevi Evrope
10.25 Gremo v kino, 10.30 Vremenska

napoved
10.35 Film: Per un posto sul podio (dram.,

ZDA, ’97, i. Swoosie Kurtz)
11.45 Nanizanka: Lady Cop
12.35 Nan.: Gospa v rumenem - Dvojni

umor (i. Angela Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.05 Aktualna odd. o morju in ljudeh, ki

ob njem živijo: Linea Blu (vodi Do-
natella Bianchi)

15.30 Dok.: Quark Atlante
16.15 Aktualno: Easy Driver (vodita Ila-

ria Moscato in Marcello Mariucci)
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Verska odd.: A Sua immagine
18.00 Nan.: Komisar Rex - Zadnja ljubi-

ca (i. Gedeon Burkhard)
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Rai Tg Šport
20.35 Variete: Supervariete
21.20 Film: Sissi, mlada cesarica (zgod.,

Avstrija, ’55, r. Ernst Marischka, i.
Romy Schneider, Karl-Heinz
Bohm)

23.25 Film: Innamorarsi (dram., ZDA,
’84, i. Robert De Niro, Meryl Stre-
ep)

1.15 Nočni dnevnik, 1.30 Music 2007,
Zmenek, 2.25 Izžrebanje lota

6.00 Rainews
6.40 Odvetnik odgovarja
6.50 Dok.: Morje ponoči
7.00 Variete za najmlajše: Random,

(7.00) Dnevnik
10.30 Dnevnik Tg2
10.35 TSP Dežele
11.05 Nad.: Out of Practice (i. Henry

Winkler), 11.30 Ed (i. Julie Bowen)
12.10 Nan.: JAG - Dobre namere (i. Da-

vid James Elliott)
13.00 Dnevnik
13.25 Sereno variabile
13.45 Šport: Pit Lane
14.00 Avtomobilizem F1: VN Nemčije

15.400 Film: Crimini con stile (kom., ZDA,
’04, i. Dominic Chianese)

17.15 Dok.: Abissi - V globinah
18.00 Dnevnik, vreme
18.10 Nan.: Sošolci (i. Massimo Lopez,

Valeria Valeri)
20.00 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 Variete: Buon compleanno estate

(vodita Eleonoire Casalegno in
Corrado Tedeschi)

23.30 Dnevnik Tg2
23.40 Tg2 Dosje - Zgodbe

0.30 Glasbena odd.: Zaključni koncert
”Spoleto festival”

7.00 Prepovedano mladoletnikom
7.55 Mi smo zgodovina
9.00 Film: Fifa e arena (kom., It., ’48, i.

Toto’, Isa Barzizza)

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
10.25 Risanke
11.15 Variete za najmlajše: Fantabosco in

risanke
12.00 Tg3 - Šport - Meteo
12.15 Tgr Zdravje
12.30 Film: Non mi commuovi m(kom.,

It., ’43, i. E. De Filippo)
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.45 Tgr Znanstveni dnevnik
15.15 Šport: Tour de France, 17.30 beach

volley, 18.10 Pokal Davis: Italija -
Luksemburg

18.55 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vremenska

napoved
20.00 Šport: Tour de France
20.05 Variete: Blob
20.15 Dok.: Superstoria 2007
21.00 TV film: Prime Suspect (krim., VB,

’06, r. P. Martin, i. Helen Mirren,
Stephen Tompkinson, 1. del)

22.450 Dnevnik, deželne vesti
23.05 Film: Control Room (dok., ZDA,

’04, i. Samir Khader)
0.30 Tg3 nočni dnevnik, vreme
0.50 Fuori orario

6.00 Pregled tiska
6.15 Nan.: Pot za Avonleo, 7.40 Trije

vnuki, 8.20 Pacific blue
9.20 Nad.: Sandokan

11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik Tg 4, vreme
14.00 Film: L’ uomo che non sapeva

amare (dram., ZDA, ’64, r. E. Dmy-
tryk, i. George Peppard, Alan Ladd)

15.00 Tgcom, informacije za jadralce
17.30 Včeraj in danes na TV
17.50 Aktualno: Donnavventura
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Nan.: Colombo (i. Peter Falk)
21.10 TV film: Maigret in telo brez gla-

ve (krim., Fr., ’97, r. S. Leroy, i. Bru-
no Cremer, Aurore Clement)

23.20 TV film: Effetti pericolosi (dram.,
Švedska, ’04, i. A. Renberg)

0.15 Film: Inseguimento mortale (thril-
ler, ZDA, ’98, i. Harry Hamlin)

1.15 Pregeld tiska
1.30 Glasba: Anna Oxa

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.30 Super Partes
9.20 Film: Štirinožni brat - Mein Bru-

deer ist ein Hund (fant., Nem., ’04,
r. Peter Timm, i. Maria Erich)

10.55 Tg com/Meteo5
12.00 Nan.: Summerland (i. Lori Lou-

ghlin, Nick Benson, J. McCartney)
13.00 Dnevnik TG 5/Meteo 5
13.40 Aktualno: Giffoni Film Festival

(vodi Roberta Capua)
13.45 Nan.: Belli dentro (i. Leonardo

Manera, Claudio Batta, Stefano
Chiodaroli)

14.15 TV film: Questa e’ la mia terra (It.,
i., Kasia Smutniak, Roberto Farne-
si, Remo Girone, 3. del)

16.20 Nan.: Pepper Dennis - Nevesta na
begu (i. Rebecca Romijn)

17.25 Film: Greystoke (pust., VB, ’83, r.
Hugh Hudson, i. Christopher Lam-
bert, Raplh Richardson)

18.10 Tg com/Informacije za jadralce
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 Variete: La sai l’ ultimissima? (vo-

dita Pippo Franco in N. Estrada)
23.50 Film: Elizabeth (zgod., VB, ’98, r.

Shekahr Kapur, i. Cate Blanchet, Jo-
seph Fiennes)

1.00 Nočni dnevnik, vreme

6.00 Odprti studio
6.05 Nan.: Arnold (i. Gary Coleman)
7.55 Film: Aida degli alberi (ris.)
9.20 Variete za najmlajše

10.35 Variete: Ziggie
11.25 Nan.: Ned - Šola preživetja, 11.50

Phil iz prihodnosti
12.25 Odprti studio, vreme
13.00 Nan.: Tata
14.00 Nan.: Bbeach girls (i. Kristin

Adams, C. Hobbs, Julia Ormonds)
15.00 Tg com
15.45 Film: Sir Simon - Moj prijatelj pri-

kazen (kom., Nem., ’05, i. Martin
Kurz)

17.00 Tgcom/Nasveti za jadralce
17.45 Aktualno: Lucignolo - Giffoni Film

Festival

Italia 1

Canale 5

Rete 4

18.30 Odprti studio, vreme
19.00 Nan.: Anni ’50 (i. Ezio Greggio, Cri-

stiana Capotondi)
21.00 Film: Crocodile Dundee 3 (kom.,

Avstral., ’01, r. Simon Wincer, i.
Paul Hogan, Linda Kozlowski)

22.00 Tg com/Meteo
22.45 SP v motociklizmu: VN ZDA

0.00 Nan.: Surface - Skrivnost globin (i.
Carter Jenkins, Austin Nichols)

1.25 Maraton Comedy & Crime

8.00 13.45, 16.40, 19.30, 20.30, 23.00
Dnevnik

9.35 Nad.: Cristoforo Colombo (i. Ga-
briel Byrne, Virna Lisi)

11.00 Nad.: Marina
11.30 Glasbena oddaja
13.10 Nan.: Don Matteo 2
13.40 Šest minut v deželnem zboru
14.15 Oddaja o turizmu
14.55 Dokumentarec o naravi
17.00 Risanke
19.00 Automobilissima
19.55 Športne novice
20.05 Oddaja o kmetijstvu
20.50 Glasb odd.: Tenor se rodiš
23.50 Film: La vittima designata (thriller,

i. Tomas Millian, Pierre Clementi)

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Tg La7
9.35 Aktualno: Intervju

10.05 Film: Vatussi (pust., ZDA, ’58, i.
George Montgomery)

12.00 Aktualno: Ime in Priimek
12.30 Šport 7
13.05 Nan.: Mai dire si
14.00 TV film: Jack Reed (krim., ZDA,

’96, r.-i. Brian Dennehy)
15.50 Motociklizem: Superbike
17.00 Dok.: Crocodile Hunter
18.05 Film: Il pirata dell’ aria (dram.,

ZDA, ’72, i. Charlton Heston)
20.30 Barbarski intervjuji
21.30 Nan.: Inšpektor Barnaby (i. John

Nettles, Jane Wymark)
23.30 Film: La riffa (kom., It., ’91, i. Mo-

nica Bellucci, Massimo Ghini)
2.05 Film: La scelta di Sophie (dram.,

ZDA, ’82, i. Meryl Streep)

6.10 Kultura, 6.15 Odmevi
7.00 Zgodbe iz školjke
7.30 Iz popotne torbe: Krava
7.50 Kviz: Male sive celice
8.35 Kratki film EBU: Sama
8.50 Nad.: Sorodni duši
9.15 Kino Kekec - Film: Srečanje Eme in

Daniela (Švedska)
10.40 Polnočni klub: Večna tekmeca
11.55 Tednik
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Dok.: Vse o živalih - Bobri, 13.50

Grizliji
14.15 Film: Hercul Poirot: Brezno (krim.,

VB, i. David Suchet, Hugh Fraser)
15.55 Vrtiljak
15.55 Glasbeni gostje
16.00 O živalih in ljudeh
16.10 Absolunto
16.15 Kraji in ljudje
17.00 Poročila, šport, vreme
17.15 Ozare
17.20 Vrtiljak
17.25 Turistika
17.30 Glasbeni gostje
17.35 Na vrtu
18.00 Izbor iz političnih dialogov
18.05 Očitno užitno
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.25 Šport. Utrip
19.40 Eutrinki
19.55 Nad.: Prekleti kralji: Francoska vol-

kulja (Fr., 4. del)
21.35 Oddaja o turizmu: Poletna pote-

panja
22.20 Poročila, šport, vreme
22.55 Nad.: Sopranovi (ZDA, ’06, i. James

Gandolfini, Lorraine Bracco, Edie
Falco)

23.55 Film: Češke sanje (Češka, ’04, r. Vit
Klusak)

1.20 Dnevnik, vreme, šport

6.30 Zabavni infokanal
8.20 Napovedniki
8.25 TV prodaja
8.55 Skozi čas
9.05 Absolutno globalno
9.40 Vroči stol

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

10.30 Dok.: Niugini - Taj in pekel na Pa-
cifiku

11.00 Dok.: Prekletstvo Titanikovih sester
11.50 Film: Pepelka
13.20 TV prodaja
13.50 Ciciban poje in pleše
15.15 Kolesartsvo: 94. Tour de France

(prenos)
17.50 TV priredba predstave SNG Mari-

bor: Vesele Windsorčanke (W. Sha-
kespeare)

20.00 Alpe-Donava-Jadran
20.30 35 let Vala 202
21.35 Vrtiljak
23.50 Nad.: Huff (ZDA, 2. del)

0.45 Nad.: Pokvarjena dekleta
1.35 Dnevnik zamejske TV
2.00 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.30 Arhivski posnetki
15.15 Nanizanka
16.15 Avtomobilizem
16.30 Globus, 17.00 Vesolje je...
17.30 Dok.: City Folk
18.00 Program v slovenskem jeziku: Brez

meje
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes, šport
19.25 Jutri je nedelja
19.35 Odmev
20.05 Potopis
20.35 Dok. oddaja
21.05 Glasbena oddaja
22.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.20 SP v hokeju na ledu 2003: Kanada

- Švedska (finale)
0.10 Vsedanes - TV dnevnik
0.25 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
0.45 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
18.00 Mala potepanja
18.40 Goriška in Vipavska
19.40 Settimana Friuli
20.10 Duhovna misel
20.25 Hitova poletna plaža
20.40 Kultura: Koncerti v Zagorju
21.10 Tedenski pregled
21.30 Ne prezrite
21.40 Polka in majolka: Qlandia - Mari-

bor 2
22.40 Klepet na kvadrat: Aleksander

Mežek
23.40 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar; 8.00 Poročila in
deželna kronika; 8.10 Kulturni dogodki; 8.50
Glasba za vsakogar; 9.15 Sence nad menoj,
sledijo Glasbeni listi; 10.00 Poročila; 10.10
Koncert: Godalni kvartet Adamas; 11.35
Glasbeni listi; 12.00 Ta rozajanski glas, sle-
dijo Glasbeni listi; Napovednik; 13.20 Gla-
sba po željah; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Sobotni morski val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Naša pe-
sem Maribor 2007; 18.00 Mala scena - Izi-
dor Cankar: S poti (dram. J. Petrovec, r. V.
Jurc, 5. del); 19.20 Napovednik; Slovenska
lahka glasba; 19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, Poročila;
6.00 Jutro na RK; 7.00 Jutranjik, kronika; 7.30
Noč in dan; 8.00 Pregled tiska, vreme; 9.00-
12.30 Sobota in pol; 9.10 Prireditve; 10.45
Izlet; 12.00 Kulinarični kotiček; 12.30 Opol-
dnevnik, osmrtnice; 13.00 Glasba po željah;
14.45 Du jes?!; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00-19.00 SMS - Lestvica RK ; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 19.00 Dnevnik; 20.00 Le-
gende s T. Cindričem; 22.30 Podzemlje: me-
tal, underground, hardcore, punk... zvoki

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30
Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.05 Horoskop; 8.25 Pesem tedna;
8.40 Govorimo o...; 9.00 Stekleni grad; 9.33
Sobota z vami; 10.00 Replay; 10.40 Mladi pi-
satelji; 11.00 Smash, svet mladih; 15.15 Si-
gla single; Vreme, promet; 13.00 Svetnik
dneva, vse najboljše; 13.33 Pesem tedna;
14.00 Proza; 14.35 New entry; 15.00 Jersey
boy; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 London Calling;
18.45 Extra extra extra; 19.28 Meteo in pro-
met; 20.00 Smash; 21.00 Lirično; 22.00 So-
bota z vami; 22.30 Reggae; 0.00 Prenos RS.

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00
Poročila; 6.45 Pregovor je odgovor; 7.00
Kronika, vreme; 7.40 Čitalnica; 8.05 Rin-
garaja; 9.05 Sobotna raglja; 10.10 Knjižni-
ca za mlade; 10.30 Gori, doli, naokoli; 11.30
Vonj po...; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slov. glasbe; 13.20 Obvestila in osmrtnice;
14.30 S knjižnega trga; 15.00 Radio danes;
15.30 DIO; 16.30 Razkošje v glavi; 17.05 Te-
denski mozaik; 18.15 Sladkosled; 19.00
Dnevnik; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 So-
botni koncert; 21.30 Glasbeni vrtiljak; 22.00
Zrcalo dneva; 22.40 Za prijeten konec
dneva; 23.05 Literarni nokturno; 23.30
Igra.

SLOVENIJA 2
5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.40 Kulturne pri-
reditve; 9.00 Moja soseska; 9.35 Popevki;
10.00 Sobotna akcija; 12.00 Zapisi iz
močvirja; 13.00 Do 13-ih; 14.00 Kulturni val;
14.45 Gost izbira glasbo; 15.10 Radio danes;
15.30 DIO; 16.00 Popevki tedna; 16.15 S.
Teršek z gosti; 17.40 Športna oddaja; 18.45
Črna kronika; 19.30 Športna sobota; 22.30
Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 6.05 Jutranji-
ca; 7.00 Kronika; 8.00 Lirični utrinek; 9.45
Inventura; 10.05 Zborovski panoptikum;
10.50 Glasbeni antagonisti; 11.05 Naši
umetniki pred mikrofonom; 11.25 Oddal-
jeni zvočni svetovi; 12.05 Pihalne godbe;
13.05 Odprti termin; 14.05 Izobraževalni pr.;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.10 Ba-
letna glasba; 16.40 Likovni odmevi; 17.00 Li-
terarni odlomki; 18.00 V podvečer; 20.00 G.
Verdi: Falstaff (Mestno gledališče iz Bolo-
gne, posn.); 0.05 Slovenski koncert; 1.00 Li-
rični utrinek

RADIO KOROŠKA
18.00-19.00 Od pesmi do pesmi, od srca do
srca; Radio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00;
Radio Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00
(105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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LUNINE MENE
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Danes bo pretežno jasno, ponekod bo pihal jugozahodni
veter.   
Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 19, najvišje
dnevne od 31 do 36  stopinj C.

Pretežno jasno bo pihali bodo šibki južni vetrovi, ki bodo
povečali občutek soparnosti. V gorah bo v popoldanskih
urah predvsem v nekaterih dolinah nastala kopasta
oblačnost. 

Jutri in v ponedeljek bo sončno, vročina bo nekoliko popu-
stila. Ponekod bo zapihal jugozahodni veter. V nedeljo
zvečer bo predvsem v gorskem svetu severozahodne Slo-
venije možna tudi kakšna nevihta.

Ob morju in v nižinah bo pretežno jasno ali zmerno
oblačno, pihal bo zmeren jugozahodnik. Vroče bo in so-
parno. V gorah bo spremenljivo, v popoldanskih urah bodo
možne nevihte. Najvišje dnevne temperature bodo neko-
liko nižje kot v preteklih dneh.

Danes se bo nadaljevalo stanovitno vreme, jutri bo atlan-
tska fronta oplazila Alpe.

Nad Sredozemljem in Balkanom vztraja območje viso-
kega zračnega pritiska. Vremenska motnja se zadržuje se-
verno od Alp. Z jugozahodnimi vetrovi doteka k nam suh

in zelo topel zrak.

Danes: ob 1.16 najnižje -2 cm, ob 7.54 najnižje -20 cm, ob 15.55
najvišje  30 cm, ob 23.53 najnižje -17 cm.

Jutri: ob 5.12 najnižje -7 cm, ob 8.38 najnižje -10 cm, ob 16.01 naj-
višje  29 cm, ob 24.21 najvišje 15 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .33
1000 m . . . . . . . . . . .26
1500 m . . . . . . . . . . .22

2000 m . . . . . . . . . . .17
2500 m . . . . . . . . . . .14
2864 m . . . . . . . . . . .10

Sonce vzide ob 5.36  in zatone
ob 20.46
Dolžina dneva 15.10

Vremenski vpliv bo danes zju-
traj ugoden. Po nižinah bo
sredi dneva in popoldne
počutje poslabšala velika to-
plotna obremenitev, takrat se
umaknite v senco in se izogi-
bajte večjim naporom, pijte
dovolj tekočine.Luna vzide ob 13.02 in zatone

ob 23.38

Morje mirno, temperatura morja 26,5  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 9, v gorah 10,5. 

11/20

UV INDEKS

VREME - Poletna pripeka je močno prizadela vso staro celino

V Evropi vročina in požari
BRUSELJ - Visoke temperature v

večjem delu Evrope ne pojenjajo. V
Srbiji, Črni gori in Bolgariji se med
drugim borijo tudi s številnimi požari.
V Bolgariji so razglasili izredno
stanje, v Avstriji pa je visoka vročina
terjala tri smrtne žrtve, medtem ko so
na Slovaškem izmerili rekordnih 39,9
stopinje Celzija, poročajo tuje
tiskovne agencije.V srbski prestolnici
Beogradu je v četrtek zaradi visokih
temperatur izbruhnilo več kot 40
požarov. Srbski gasilci so zato zaradi
povečane nevarnosti požarov v stalni
pripravljenosti, v primeru večjih
gozdnih požarov pa si pomagajo s
helikopterjem srbske vojske, poroča
srbska tiskovna agencija Tanjug.

V Črni gori, kjer je v juliju že
večkrat zagorelo, bodo po vremen-
skih napovedih sodeč v naslednjih
dneh še vedno vladale visoke tem-
perature, in sicer nad 40 stopinj Cel-
zija, zaradi česar črnogorska vlada
še ne namerava razglasiti izrednega
stanja, poroča hrvaška tiskovna
agencija Hina.

Na Madžarskem temperature
prav tako ostajajo izredno visoke. V
četrtek so v senci izmerili 40,6 sto-
pinje Celzija, v prihodnjih dneh pa
se jim obeta celo najtoplejši dan do-
slej. Meteorologi napovedujejo 42
stopinj Celzija. Živo srebro je doslej
rekordnih 41,7 stopinje Celzije do-
seglo 21. avgusta 2000, še poroča
Tanjug.

V sredo so rekordne tempera-
ture izmerili tudi na Slovaškem.
Živo srebro se je povzpelo do 39,9
stopinje Celzija, medtem ko so re-
kordno temperaturo, 39,8 stopinje
Celzije nazadnje izmerili leta 1950,
je danes poročal časopis Pravda
daily. Danes Slovaki pričakujejo še
višje temperature, v soboto pa naj bi
se že ohladilo na 30 stopinj Celzija,
poroča slovaška tiskovna agencija
Tasr.

Požari divjajo tudi na jugov-
zhodu Bolgarije, zaradi česar so v
treh mestih razglasili izredno stan-
je. Ogenj je uničil več gozdov in

počitniških hiš, je današnje po-
ročanje bolgarskih medijev povzela
nemška tiskovna agencija dpa.

O težavah zaradi vročinskega
vala poročajo tudi z juga Avstrije,
kjer so umrle tri osebe, eden v Knit-
tefeldu, dva v Gradcu, so danes spo-
ročile tamkajšnje oblasti. Tempera-
ture pa naj bi danes presegle 39 sto-
pinj Celzija, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP. V soboto in
nedeljo naj bi se nato ohladilo,
možne so tudi padavine, poroča av-
strijska tiskovna agencija APA.

Z ministrstva za zdravje v BiH
so sporočili, da bodo vladi predla-
gali razglasitev naravne katastrofe,
če bodo temperature še naprej rasle.

Temperature na mestnih ulicah
in pod žgočim soncem dosegajo
skoraj 50 stopinj Celzija. Številni
ljudje so se morali zateči po zdrav-
stveno pomoč, poroča dpa. (STA)

Iznajdljivost je
brezmejna. Tako se

hladijo turisti v
Blatnem jezeru

ANSA

ZDA - Močno prizadeti zlasti nacionalni parki

V nekaj dneh izbruhnilo
več kot tisoč požarov

NEW  YORK  -  V  ZDA, pred vsem  na za -
ho du, ve lja vi so ka ne var nost  in pri prav lje nost  na
po ža re  v na ra vi,  saj  jih  je  od po ne delj ka na prej
iz bruh ni lo  več  kot ti soč no vih.  Na za ho du  so  v
če tr tek po žar no ne var nost dvig ni li  na naj viš jo,
pe to stop njo, na ci o nal ni me da gen cij ski ga sil ski
cen ter  pa  je spo ro čil,  da  so nji ho ve zmog lji vos -
ti  na me ji skraj nos ti. Ta ko  so ob las ti  že po kli -
ca le  na po moč ga sil ce  iz tu jih dr žav,  kot  je Ka -
na da  in ce lo Av stra li ja, mo bi li zi ra li  so tu di na -
ci o nal no gar do.  S 70 po ža ri  v 12 zvez nih dr ža -
vah,  ki  so za je li ob moč ja več ja  od 40 hek tar jev,
se bo ri 15.000 ga sil cev, po žar na ne var nost  pa  se

je po ve ča la, po tem  ko  je iz bruh ni lo  na sto ti ne
no vih  v dr ža vah Ida ho, Ore gon  in  Utah.

Vre men ske raz me re  so  za po ža re iz jem -
no ugod ne,  saj  je pod neb je su ho, vro či na do se -
ga 40 sto pinj  in  več, ta ko  pa  bo os ta lo  še na sled -
nji te den.

Nov po žar  je  v sre do iz bruh nil bli zu Na -
ci o nal nih jedr skih la bo ra to ri jev  v dr ža vi Ida -
ho  in  je za jel  več  kot 1600 hek tar jev povr ši ne.
Okrog 700 usluž ben cev la bo ra to ri ja  je  v če tr -
tek os ta lo do ma. Ga sil ci  se pro ti po ža rom bo -
ri jo tu di  z ne te njem nad zo ro va nih po ža rov,  da
s po ži gom od stra ni jo ne var nost na pre do va nja

več jih  in ne var nej ših div jih po ža rov.
V Ne va di div ja  več de set po ža rov,  ki  so

za je li ob moč ja  v skup nem ob se gu 52.000 hek -
tar jev,  pri če mer  eden ogro ža pred mest je mes -
ta Re no.  V Ore go nu  je naj več ji po žar  sam za jel
52.000 hek tar jev povr šin,  v Uta hu  pa  sta  v če -
tr tek iz bruh ni la  dva no va ve li ka,  ki  sta  se pri -
dru ži la  trem  na sku paj 166.000 hek tar jih.  V Ka -
li for ni ji  pe  za lju di  in do mo ve naj bolj ne va ren
po žar  v na ci o nal nem par ku  Los Pad res,  kjer go -
ri 11.000 hek tar jev povr ši ne.  Na se ve ru dr ža ve
bli zu me je  z Ore go nom  še ved no div ja po žar  v
na ci o nal nem par ku Kla math.
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